

El Día Gráfico

REDACCIÓN
DIRECCIÓN COMERCIAL
Y ANUNCIOS

Plaza de Cataluña, 9 - Tel. 14160

IMPRESA Y TALLERES
MUNTANER, 49

ESTRADA
Pasaje de la Merced, num. 8
Teléfono 31518



SUSCRIPCIÓN CAPITAL
Ptas. 2'25 al mes

SUSCRIPCIÓN PROVINCIAS
Ptas. 8'50 trimestre

NÚMERO SUELTO
DIEZ CÉNTIMOS

Barcelona, jueves 8 de Septiembre de 1932



Tallulah Bankhead
(Artista de cine)

INFORMACION DE CATALUÑA

GERONA

Gerona, 7 (Conferencia telefónica). —Los carabineros del puesto de La Bajol detuvieron anoche, cuando intentaba pasar la frontera con dos más el comunista José Bullejos. Fue entregado a la Policía de Agullana. —Reina completa tranquilidad en toda la provincia. —Ha fallecido en Vich y esta tarde ha sido enterrado, el que fué alcalde y presidente de la Diputación Provincial don Federico Basols. El Ayuntamiento de Gerona ha asistido en corporación al entierro, depositando una corona en el ataúd.

SANTA BARBARA

La llegada del primero de septiembre, fecha tan suspirada por nuestros contenidos cazadores por levantarse el período de veda, ha desbordado el entusiasmo de los aficionados al deporte de la caza, quienes han organizado diferentes partidas cinegéticas. —Don Antonio Ferré Sabaté y la señorita Pilar Figueras Ferré, nos participan su próximo enlace matrimonial, que tendrá lugar el día 10 de los corrientes, en la iglesia parroquial de esta villa. —Agradecemos la deferencia. —La cosecha de almendras ha sido bastante aceptable en cantidad y superior en calidad. —Ha empezado el éxodo de paisanos nuestros, que pasaban el verano en ésta, hacia los diferentes lugares en que residen habitualmente. —El mildiu ha invadido totalmente nuestros viñedos mermando considerablemente la cosecha vinícola. —Son numerosísimos los obreros de diferentes pueblos de la comarca que regresan de Francia, adepta a las medidas restrictivas adoptadas por aquel Gobierno a la mano de obra extranjera. —Hemos recibido el último número de la revista técnica, «Acities», que se publica en Barcelona, conteniendo un interesantísimo sumario. —Por mandato de las autoridades ha sido regada una extensa plantación de arroz en Vinallop, propiedad de don José Aixendri Tafalla, en el período de hallarse dicha gramínea en su floración. —El desarrollo urbano de San Carlos de la Rápita s cada día más intenso, habiéndose construido numerosos edificios de estilo moderno. —La XIV Vuelta a Cataluña ha despertado extraordinario interés y entusiasmo entre los aficionados al ciclismo en esta villa, quienes siguen con gran curiosidad las incidencias de la importantísima prueba. —Corresponsal.

BLANES

Organizado por la colonia veraniega y un grupo de jóvenes del Casino de Blanes, tuvo lugar en dicho centro, el sábado, día 3, una Exposición-Concurso retrospectivo de fotografías y además la elección de Miss Palomera. Dicho concurso consistía en la presentación de fotografías de la infancia en ambos sexos, las cuales fotografías en la actualidad habían de contar diez y ocho años como mínimo. A las diez de la noche se constituyó el Jurado calificador, compuesto por los señores don José Bascu, don Félix Bonet, don Javier Brunet, don Ramón Doll, don Eusebio Liensa, don Antonio Manyach, don Joaquín Mora, don Joaquín Oms, don Ramón Oliveras, don Salvador de Pau, don Angel Planells y don José Portas, adjudicando los siguientes premios de conformidad a las bases del Concurso: Retrato individual de mejor gusto artístico. Retrato individual en el cual el fotografiado luzca el vestido más moderno de la época en que fué hecho. Retrato individual de más artístico desnudo. Retrato individual del infante que lllore con más gracia. Retrato de grupo o de familia de mejor gusto artístico. Idem en el cual los fotografiados hayan quedado con más naturalidad. Retrato individual en el cual el interesado haya quedado en actitud más natural. Retrato individual del infante más bonito. Fueron premiadas las ocho fotografías que resultaron ser: Don Enrique Bosch, don Joaquín Mora, señoritas Anita y Carmen Puig, don José Sampans, don Bruno Orench, don Juan Vilá y don Salvador de Pau. Seguidamente hubo un lucido baile, en el intermedio del cual fué elegida por dicho Jurado, de entre las señoritas asistentes al mismo, "Miss Palomera", resultando agraciada la simpática y distinguida señorita de esta villa, Julia Alemany. Formaban la Corte de Amor las señoritas Rosario Ferrer, Emilia Ollu, Emilia Albertí y Mercedes Zabalza. El acto fué un éxito. —Los resultados deportivos del domingo fueron los siguientes: Partido de water-polo entre el Club Natación Blanes y C. N. Pineda, 6 a 2, favorables a los blanenses. Partido de fútbol a beneficio de la Mutual Esportiva entre la U. E.

En San Cugat del Vallés

Ayer fueron inauguradas las nuevas Casas Consistoriales y la ampliación del alumbrado público

San Cugat del Vallés que tan falta se hallaba de mejoras mientras lo administraron Ayuntamientos de la monarquía, ahora, con su Ayuntamiento republicano va adquiriéndolas en proporciones que, a no tardar, estará a la altura que requieren su extensión de territorio y su censo de población, que de día en día crece de una manera prodigiosa. Ayer, aprovechando los días de feria y fiestas que, como todos los años, empezaron a celebrarse, fueron inauguradas la nueva Casa Consistorial y la ampliación del alumbrado público con la que queda la población suficientemente dotada de luz, no sólo en su casco, sino también en todo su perímetro que, como es sabido, es de grandes dimensiones. Galantemente invitados, asistieron a los actos de la inauguración, representantes de la Prensa barcelonesa y de la Compañía de Riegos y Fuerza del Ebro, suministradora del fluido eléctrico del nuevo alumbrado. En el Parque Municipal, donde pararon los automóviles que conducían a don Diego Montaner, jefe de la Sección de Publicidad de la citada Compañía, y a los periodistas de Barcelona, fueron recibidos los expedicionarios por el alcalde don Roque Codó, el secretario del Ayuntamiento don Enrique Todó, el arquitecto de las obras de las nuevas Casas Consistoriales don Enrique Mora, don Juan Marce, administrador local de la Compañía de Riegos y Fuerza del Ebro en el distrito de Rubí, y don Juan Masdeu, encargado técnico de la misma en dicho distrito de Rubí. Los recién llegados recorrieron unos momentos, acompañados del alcalde y demás personalidades, el Monasterio, visitando de paso las excavaciones que allí se han hecho. Después se dirigieron a la fonda de Tadeó, donde fueron obsequiados con una espléndida cena, que presidió el alcalde y el juez municipal. Terminada la cena, trasladáronse todos a las nuevas Casas Consistoriales, donde celebró el Ayuntamiento la sesión reglamentaria, que presen-

ciaron los representantes de la Prensa y funcionarios de la expresada Compañía de Electricidad y un público numerosísimo que llenaba a abarrotar la espaciosa sala de sesiones. Al final de la sesión, el alcalde, señor Codó, dió gracias a los periodistas por su atención y expresó la satisfacción del Ayuntamiento hacia la Compañía suministradora del fluido eléctrico por las facilidades y apoyo que en ella había encontrado para la ampliación del alumbrado público. En representación de los periodistas, contestó a las palabras de alcalde el señor Montaner, expresándole la satisfacción de todos los compañeros por la gentileza que había tenido el Ayuntamiento al invitarles a aquellos actos y también por las grandes atenciones de que eran objeto. Elogió la administración honrada que hace de los intereses de la población el Ayuntamiento de San Cugat del Vallés. El concejal señor Bartolí expuso luego, en un brillante discurso, la labor que había realizado el Ayuntamiento, dotando de mejoras la población que tan descuidada habían tenido los nefastos Ayuntamientos anteriores, reclamó de los vecinos que no dieran importancia a ciertas campañas que realizan las gentes del antiguo cacicato, que mantenía a San Cugat del Vallés en constante desurbanización, y se fijaran sólo en las obras que realiza el actual Ayuntamiento de la República. Seguidamente, el alcalde dió por levantada la sesión, procediéndose acto continuo a la inauguración del nuevo edificio del Ayuntamiento, que es magnífico, y de la ampliación del alumbrado público, actos que fueron amenizados con disparo de cohetes y con la ejecución de sardanas y danzas populares por «L'Esbart de Dançaires» de la misma población. También los coros «La Unió» y «La Lira» interpretaron con dicho motivo, frente al Ayuntamiento, escogidas composiciones. Los nuevos focos de luz de que acaba de ser dotado San Cugat del Vallés son de cien, doscientos y cuatrocientos wats, con lo que queda, como decimos, espléndidamente iluminado, quedando con ello solucionada una mejora que tan indispensable se hacía.

PUIGDALBA

HOMENAJE AL ALCALDE

La Comisión organizadora del homenaje al alcalde de ésta, don Manuel Parellada, está recibiendo numerosas adhesiones para dicho acto, de diferentes elementos de toda la comarca del Panadés y de otras poblaciones de Cataluña, como demostración de las simpatías con que

LERIDA

Lérida, 7.—Ayer se cometió un robo en el domicilio del factor de la estación del Norte en Borjas Blancas, don Juan López. Los ladrones, aprovechando la ausencia de los inquilinos, se llevaron 500 pesetas y varias alhajas. —Ha estado en la Comisaría de la Generalidad, tratando con el señor Valderiola de una cuestión de riegos, una Comisión de vecinos de Torres de Segre. —Han quedado, por reciente disposición, en situación de disponibles, los capitanes del regimiento de infantería número 25, de guarnición en esta plaza, don Ramón Rodríguez y don Antonio Cano. —El lunes por la tarde, en Tarraga, la Esquerra Republicana de Cataluña celebrará un mitin, en el que tomarán parte, como oradores, los señores Ernesto Ventós, Bellm Torres, Gassol y don Francisco Maciá. Los mismos oradores celebrarán el mismo tarde, otro mitin en Molle-rusa.

TARRAGONA

Tarragona, 7. — El gobernador civil se ha referido, hablando con los periodistas, a unos comentarios aparecidos en un diario local respecto a las sociedades de Caza. El señor Noguera ha dicho que las disposiciones sobre la misma serán aplicadas con igualdad para todos. —Ha sido impuesta una multa de 50 pesetas a los hermanos Martín Gimeno de Alfaro, por promover escándalo durante una de las sesiones del Ayuntamiento. —En la Estación de San Vicente fué detenido por la policía el viajero Emilio Olot, de Bilbao. Este individuo viajaba sin billete. —Han visitado al gobernador civil los alcaldes de Reus, Borjas del Camp, Mora la Nueva y Dos Aiguas.

FIESTAS MAYORES

LAS PLANAS DE VALLVIDRERA

Continúa desarrollándose el programa de Fiesta Mayor y para hoy, día 8, fiesta titular del santuario a las nueve y media, misa cantada por la colonia y demás devotos del santuario. Tarde, a las tres y media, fiesta de infantes en la plaza de la estación con diferentes diversiones y fuegos japoneses, obsequiando a pequeños y mayores con sus sorpresas. A las seis, solemne triduo en acción de gracias a Nuestra Señora de la Salud, acto que continuará los días 9 y 10 a la misma hora. A las diez, lucidísimo baile en los salones del Hotel Rectoret. Día 9, por la mañana, descanso; por la tarde, a las tres y media, velada al pie de la fuente Arbós. Noche, a las ocho, suculenta merienda en el Hotel Rectoret, con asistencia de la comisión; acto seguido interesante sesión de prestidigitación por el caballero Ahstram (habrá bandeja). Día 10, mañana, como el día anterior; tarde, sesión de juegos de manos y otras diversiones dedicadas a los pequeños de la barriada, acto que tendrá lugar a las cuatro. A las seis, segundo día del triduo a Nuestra Señora de la Salud. Noche, a las diez, fascinador y poético baile sorpresa de las doncellas, que se celebrará en el mencionado Hotel Rectoret, a cargo de la simpática orquestina que actúa durante esta fiesta mayor. Día 11, fiesta principal. A las ocho, misa de comunión general; a las diez, solemne misa Oficio de fiesta mayor, cantándose la Misa Pons Bonitatis, por un conjunto formado por la colonia, orfeonistas y amantes del Santuario; hará el sermón el doctor Eduardo Román Moragas, presbítero, catedrático de este Seminario. En el ofectorio se hará la bendición de las cocas y tradicionales bombones de Nuestra Señora de la Salud.

Tarde, solemne procesión y visita a Nuestra Señora de la Salud.

Noche, a las ocho, vermuth y cena con sesión íntima de baile a cargo de una banda-orquesta-copla que dará una sesión íntima alrededor de los comederos del Hotel Rectoret. LA DE LA SALUD Hoy jueves, 8, la populosa barriada de la Salud, una de las más pintorescas de los alrededores de Barcelona, celebrará su tradicional fiesta mayor con los siguientes cultos y festejos populares. A primera hora de la mañana, la "Banda de la Salud" recorrerá las calles tocando alegre alborada. A las ocho, en el Santuario donde desde el año 1864 se venera la Santa Imagen de Nuestra Señora de la Salud, patrona y fundadora de la barriada, habrá misa de Comunión general con plática preparatoria, cantándose piadosas letrillas por un coro de distinguidas señoritas. A las diez, se celebrará solemne Oficio cantado a toda orquesta por la capilla de música que dirige don J. M. Mas. Será celebrante el reverendo doctor don Antonio Forn, cura párroco de San Juan de Gracia, a cuya jurisdicción pertenece el Santuario, y predicará el eminente orador sagrado Rdo. P. Ramón Sarabia, de la orden de Redentoristas. Terminado el Oficio, se bailará el tradicional baile de ramos en la calle de la Salud, corriendo el programa a cargo de la "Banda de la Salud". Por la tarde, a las cinco, darán principio las negociadas funciones del "Teatro Guignol", a cargo del artista señor Rosich. Estará situado en la parte alta de la calle del Escorial. A las seis y media, se cantará en el Santuario el Santo Rosario, Letanía Lauretana y los Coros de la Santísima Virgen de la Salud. El viernes, día 9, a las seis y media de la tarde, comenzará una no-

vena de Nuestra Señora de la Salud para pedir la curación de los enfermos y la salud de las almas. Predicarán los días 9, 10 y 11, los reverendos PP. Piorno y Buznego, de la orden de Redentoristas, y desde el día 12 hasta el final, el reverendo P. Ramón Sarabia, de la propia orden. Un nutridísimo coro compuesto por señoritas vecinas y devotas de la Virgen de la Salud, cantarán con acompañamiento orquestal selectas composiciones religiosas. El día 13, martes, a las diez, se dirá en el propio Santuario, una misa de "Requiem" con ofertorio en sufragio de los vecinos fallecidos durante el año, cuyas familias quedan por las presentes líneas invitadas al acto. Se espera que la Banda municipal, siguiendo invariablemente costumbre, honrará la barriada dando uno de sus valiosos conciertos. El día y el programa se anunciará oportunamente. Algunas calles de la barriada han organizado festejos particulares, que se celebrarán singularmente brillantes, y contribuirán a la general animación y regocijo. LA DE PUEBLO NUEVO Los días 8 al 19 del actual, con motivo de la fiesta mayor de la barriada, el Casino La Alianza, ha organizado diferentes actos, entre ellos un festival infantil; una fiesta popular en la que tomarán parte el Esbart de Dansaires de la Juventud de Las Cortes, y la cocola "La Principal del Vallés"; audición de sardanas a cargo de la cocola "La Principal Barcelonina"; bailes de sociedad amenizados por la Rabassa Orquesta; tronadas y juegos japoneses; baile infantil y coreado amenizado por la orquesta "Fatxendas", de Sabadell, y el coro "L'Artesa"; función teatral por la compañía lírica de Luis Calvo, representándose "Luisa Fernanda"; concierto por la Banda municipal, y castillo de fuegos artificiales. GUINARDO Siguen, con gran animación, las fiestas organizadas en el «Mas

Guinardó", Asociación de Propietarios y Vecinos de dicha barriada. Hoy, día 8, de cornetas, por la banda del Asilo Durán; a las doce, baile en el entoldado, levantado en lugar próximo al domicilio social. Por la tarde, concierto por la orquesta Torrens, en la terraza del "Mas", a las seis de la tarde y a las once de la noche, bailes en el entoldado. Día 9, por la tarde, función Guinól en el entoldado. Por la noche, festival benéfico pro Hospitales, tomando parte valiosos elementos. Día 10, a las cinco de la tarde, baile infantil en el entoldado. Por la noche, baile de gala. Día 11, a las once de la mañana, audición de sardanas por la cocola Barcino, alternando con "bailets" populares a cargo de l'Esbart de Dançaires Montserrat. A las seis de la tarde y once de la noche, grandes bailes en el entoldado. MONTBLANC Con motivo de la fiesta mayor de esta pintoresca población, el Centre Republicà Catalana, ha organizado un variado programa de festejos para los días 8, 9 y 10 del actual, que se celebrarán en el magnífico entoldado levantado al efecto, consistentes en sardanas, conciertos, bailes a cargo de la orquestina "Amorós", y gran velada artística por la famosa orquesta Jaime Planas, con su cuadro de atracciones. BARRIADA CASA BARO El Centro Republicano Radical de Casa Baró, celebrará los días 8, 10 y 11 del corriente, fiesta mayor de la barriada, con grandes bailes de sociedad, amenizados por las orquestinas "Hewitson Jazz" y "The Merry's Jazz". OLOT Han empezado en esta pintoresca villa los festejos de su tradicional Fiesta Mayor, cuyo programa se compone de repique general de campanas, pasacalle por enanos, gigantes y caballitos acompañados de la orquesta "La Principal Olotina";

funciones religiosas; iluminaciones; conciertos por la Banda del batallón de montaña número 2; sardanas, bailes y conciertos en todas las entidades; partidos de fútbol y lawn-tennis; funciones teatrales en el Principal y en el Ideal Parc; festival taurino; oficios religiosos en la iglesia del Tur; fuegos artificiales; fiesta de la sardana; representación al aire libre en la Font Moixina de "Eridon i Amina", de Goethe, traducción de Maragall, por los alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Barcelona; festival folk-lórico; festival de la Danza Catalana, organizado por el Orfeó Popular Olotí, bajo el patronato de la Generalidad, con concurso de sardanas y ballets típicos; descubrimiento de la plaza de la calle "11 de septiembre"; solemne acto de la distribución de los premios "Mulleras"; tornaboda general a las fuentes de San Roque; corrida de toros, y otros muchos actos. LA DE VILADRAU Hoy, día 8, a las diez de la mañana, oficio y procesión a toda orquesta. Tarde, concierto, seguido del típico "bal del ciri" en la plaza; a las cuatro y media, partido de fútbol entre el F. C. Taradell y el F. C. Viladrau; a las cinco y media, gran baile en el entoldado. Noche, a las nueve, concierto; a las diez, baile en el entoldado. Viernes, día 9, mañana a las once, baile en el entoldado; a las doce, sardanas en la plaza, y estreno de la sardana dedicada a Viladrau por el compositor J. Font Palmerola. Tarde, a las cinco y media, función en el entoldado por la compañía dramática del Casino Familiar de San Fructuoso de Bages, poniéndose en escena la obra de Guimerà "Terra Baixa". Noche, a las diez, baile en el entoldado. Sábado, día 10, gran tornaboda a la Font Deliciosa. Habrá servicios extraordinarios de autobuses desde Baleña, con salida por la mañana a las 8'45 y por la tarde a las 17'45, y desde San Hilario, mañana a las 6'15 y tarde a las 15'45.

REDACCION DIRECCION COMERCIAL ANUNCIOS
 PLAZA DE CATALUNA núm. 9.
 Teléfono 14.119
 IMPRENTA Y TALLERES MONTANER 49
 Entrada Pasaje de la Merced 8.
 Teléfono 31.513.

El Día Gráfico

Año XX Barcelona, Jueves, 8 de Septiembre de 1932 Núm. 4.970

SUSCRIPCION CAPITAL Ptas. 2'25 dies.
 SUSCRIPCION PROVINCIAS Ptas. 8'50 trimestre.
 NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

Las reformas en la carrera diplomática

El diplomático debe estar más cerca de los cuarenta años que de los treinta

Una de las medidas adoptadas por el Gobierno que mayor eficacia republicana pueden rendir en el futuro, es ese decreto de Estado reorganizando la carrera diplomática.

Si hay una carrera cuyos componentes proyecten directamente y de modo decisivo su propia significación y su propia idiosincrasia sobre el Estado, esta es la diplomática.

Un diplomático viene a ser una imagen del rostro de la patria en tierra extraña. Un axioma político para uso de los pueblos, capaz de hacer fortuna, podría ser éste: "Dime qué diplomáticos tienes y te diré quien eres."

España, ¿tenía los diplomáticos que necesitaba exactamente a su imagen y semejanza, como debe ser legítima e ineludible aspiración de todo país consciente de su responsabilidad estrafronteriza? Entendámonos. La España monárquica, la España borbónica, cuartelera y reaccionaria, tal vez sí. La España republicana, liberal, civil y europea —la España de hoy, en suma—, rotundamente, no.

He aquí la necesidad ineludible de cambiar el rumbo de nuestra diplomacia en su aspecto personal. De dar paso a nuevas falanges de diplomáticos compenetrados con el espíritu español del momento, conscientes de la honda transformación experimentada por la patria en este minuto histórico.

La obra revolucionaria del Gobierno —habrá que repetir que las revoluciones más profundas se hacen sin abusar de la escenografía trágica?— acaso culmine en esta reciente disposición del Ministerio de Estado. Admirables han sido y eficaces, las reformas militares de Azaña. Precisa, inteligente y constructiva la obra legisladora de las Constituyentes. Digna de elogios, casi toda la obra gubernamental llevada a cabo desde el 14 de abril de 1931 hasta hoy. Pero todo eso ha sido algo así como reformas internas, decoración interior, adecentamiento e higienización íntimos, en el vasto edificio del Estado español.

Faltaba revocar, limpiar, adecentar, embellecer, la fachada. La fachada es la diplomacia. Fachada que está a la vista del mundo. De los espectadores que, aún sabiendo las importantes reformas interiores que estábamos haciendo en nuestro edificio nacional, acaso no se diesen exacta cuenta del cambio, porque la fachada, lo que ellos veían a primera vista, seguía en igual estado de vetustez, de abandono, con todas sus grietas monárquicas y toda su mugre cuartelera.

Urgía este cambio en nuestra fachada diplomática. Urgía este decreto salvador, por el cual la carrera va a recibir la bienhechora irradiación de valores nuevos que afluirá a ella por las periódicas convocatorias previstas en el decreto último.

Pero... ¿Hay un "pero" en esta disposición republicana que exista, en el apartado según artículo segundo, donde se establece que para tomar parte en el examen de ingreso se exigirá la condición de "haber cumplido 21 años y no tener más de 30".

¿Por qué treinta y no cuarenta años la edad máxima para el ingreso en la carrera diplomática? De los treinta a los cuarenta años es la edad del máximo rendimiento intelectual en el hombre. Cuarenta años son la juventud plena, el pleno vigor. Y la carrera diplomática necesita, precisamente, hombres que den el máximo rendimiento intelectual. Hombres de juventud plena y de pleno vigor. Hombres, en fin, que se aproximen más a los cuarenta años que a los veinte.

ANGEL MARSÀ

EN HOLLYWOOD

Hollywood, 7. — El conocido director de películas Paul Bern se ha suicidado en su casa disparándose un tiro en la cabeza.

Paul Bern se había casado hace dos meses con la bellísima rubia platino auténtica, estrella Jean Harlowe, después de un noviazgo pidiísimo y romántico.

Para realizar su propósito Bern se colocó ante un gran espejo completamente desnudo.

El suicida ha dejado una carta dirigida a su esposa Jean Harlowe, en la que le pide perdón por todo el daño que le ha causado.

CORREO DE VIENA

EN TORNTO A LOS IMPUESTOS QUE PESAN SOBRE EUROPA

En Bucarest se suicidó un comerciante (para no abonar los impuestos que le parecían injustos! Es un medio radical de protesta. Si todas las víctimas del fisco siguieran este ejemplo, una buena mitad de los europeos pondrían fin a sus días. Porque los impuestos son cada día más impagables, sobre todo en el Este y en el Sur de Europa.

En Rumania, todos los artículos de primera necesidad, como el pan, la carne, la manteca, los huevos, las cerillas, el calzado, el vestido, la ropa blanca, todo está cargado de impuestos, a veces superiores al valor del producto o del artículo. Anualmente, la tributación sube, y consecuencia, el empobrecimiento creciente de las masas populares.

Aproximadamente, lo mismo pasa en Hungría. Los campesinos tienen que abonar impuestos incluso por el heno que sirve de alimentación a sus caballos, y por la leña, con la cual calientan e nel invierno sus casas. Los funcionarios confiscan a los campesinos que no abonan sus impuestos hasta la última vaca y el último caballo, condenándoles al hambre, ya que no pueden labrar sus tierras.

En Polonia, en la que abundan las riquezas naturales, las masas viven en la miseria, ya que los impuestos se hacen cada día más insostenibles. El mariscal Pilsudsky y sus colaboradores necesitan dinero para el mantenimiento de sus tropas, para la fabricación de aeroplanos de guerra, gases asfixiantes y tanques. Lo necesitan también para el mantenimiento de un fuerte cuerpo de policía, de espías y agentes provocadores, para frustrar el levantamiento del pueblo.

En Yugoslavia, Bulgaria, Grecia y Turquía, por todas partes la tributación adquiere proporciones exorbitantes, despertando un hondo descontento en las masas.

No es mejor la situación en el centro de Europa. En Alemania, los impuestos han subido, durante el último año, en un 10 por 100. El Gobierno von Pappen proyecta nuevos impuestos, viendo en ello el único medio para cubrir el enorme déficit, cerca de mil millones de marcos. En Austria, el canciller

Dollfus y sus ministros se rompen la cabeza inventando nuevos tributos, lo que no es fácil en un país que atraviesa una honda crisis.

Mientras los Gobiernos de Polonia, Rumania y Hungría imponen nuevos decretos, sin hacer caso de la opinión pública y de los Parlamentos, en la Austria democrática el Gobierno tiene que obtener el consentimiento de la representación nacional. En Alemania, el Gobierno tampoco puede obtener el consentimiento del Reichstag para nuevos impuestos demasiado onerosos, y prefiere introducirlos mediante decretos.

Los Gobiernos se hallan ante un problema poco menos que insoluble: arrancar todo el dinero posible de las masas, empobrecidas a causa de la guerra y de la crisis.

Para consolar a los pobres contribuyentes, un autor alemán Wolfgang Kramer, acaba de publicar un libro consagrado a los impuestos en la antigüedad, en la Edad Media y en los últimos siglos. Al leerlo, uno se convence de que el arte de sacar dinero a los ciudadanos era conocido también en el pasado. He aquí unos datos interesantes:

El emperador de Bizancio, Justiniano el Grande, era un gran especialista en este terreno. Inventaba impuestos que indignaban a sus súbditos y que no tenían precedentes en la historia. Incluso el agua para beber fue sometida a impuesto y hubo funcionarios especiales que registraban cada cubo de agua sacado del río o de los pozos.

Ya con una pierna en la tumba, Justiniano inventó un nuevo impuesto. Se dijo que todo el aire pertenecía al Estado y, por consiguiente, el Tesoro tenía derecho a someter a contribución el espacio que ocupan casas y jardines.

Justiniano tuvo imitadores siglos después. Así, el emperador austriaco Francisco I ordenó cobrar impuestos por cada balcón, puesto que los que los utilizan gozan un exceso de aire. He aquí porqué bajo su reinado la gran mayoría de las casas construidas no tenían balcones: era un lujo caro. Lo mismo pasa en Francia. El mismo soberano cobraba impuestos por cada cuarto

de baño; por lo visto, consideraba el bañarse como un lujo imperdable.

También se mostraron ingeniosos los Luíses, reyes de Francia. Derrochaban cantidades exorbitantes para su Corte, cacerías, bailes y favoritas. Ya Luis XIV, el "Rey Sol", introdujo la contribución sobre el celibato. Desde la edad de veinte años tenían que abonar un impuesto especial todos los hombres y mujeres no casados. Hubo más: ¡cada matrimonio estaba obligado a pagar una especie de multa si tenía menos de tres hijos! El Gobierno francés actual podría, mediante este impuesto, llenar la caja del Tesoro, ya que son raros en Francia los matrimonios con más de dos hijos.

El impuesto más oneroso, que tuvo graves consecuencias históricas, fué el que el Gobierno cargó, bajo Luis XVI, la sal. Cada súbdito francés, desde la edad de siete años, estaba obligado a comprar al Estado anualmente por lo menos siete libras de sal. Los "delincuentes" eran castigados como contrabandistas o estafadores; a veces perdían sus bienes. La sal del Estado se distinguía por su suciedad, mezclada con tierra y arena. Súbditos de Luis XVI en cuyas casas fuera encontrada sal blanca, se les castigaba como criminales.

Ningún impuesto despertó tanta cólera. Miles y miles de campesinos, perseguidos, organizaban bandadas de desesperados, que incendiaban, saqueaban y mataban a agentes del Gobierno odiado. Más tarde, estos desesperados combatían en las filas revolucionarias y contribuyeron a la caída de la monarquía.

Para concluir, he aquí un hecho pintoresco:

En el siglo XVII, el rey Agosto IV de Baviera inventó el impuesto sobre las barbas. Era una buena fuente de ingresos, pues a la sazón el afeitarse estaba considerado como un gran pecado.

Hoy en día, no vale la pena de resucitar ese tributo barbudo: los ingresos serían demasiado insignificantes.

N. TASSIN

LOS RUMORES ALARMANTES DE LA NOCHE DEL MARTES

LOS HICIERON CIRCULAR UNOS MILITARES RETIRADOS QUE, SI SON DETENIDOS, IRAN DEPORTADOS A VILLA CISNEROS

Para defender la República, dice el general Batet que se bastan el Ejército y la Guardia civil

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

El señor Macià mostró deseos de recibir a los periodistas que hacen información en la Generalidad y al tenerles en su presencia, les dijo:

—Ante todo, debo comunicarles que suspendo todas mis visitas a pueblos, audiencias y entrevistas, hasta que haya venido el Presidente del Consejo, porque necesito, además, el tiempo para ocuparme de los asuntos relacionados con la implantación del Estatuto.

Creo que el Presidente del Consejo llegará el día 18. Nuestros parlamentarios llegarán el sábado próximo y supongo que el pueblo les hará objeto del recibimiento que tienen merecido, por lo mucho que han trabajado. Llegarán a las once y cuarto de la noche, por la estación de Francia.

Con el Presidente del Consejo vendrán parlamentarios representantes de todos los partidos y periodistas de la mayoría de los periódicos de Madrid, que serán huéspedes de la Generalidad.

—¿Se organizarán fiestas en su honor?

—Las que sean posibles.

—¿Y de las precauciones de esta noche pasada?

—Pienso que, efectivamente, existía el propósito de realizar un levantamiento monárquico, acaso de acuerdo con elementos militares de otras poblaciones de España e incluso se decía que los tradicionalistas tomarían parte en él...

Circuló el rumor de que la Guardia civil se sumaría al movimiento y esto es una mentira absoluta, ya que se puso al lado del Gobierno, dispuesta a defender al régimen. Me explico el rumor, porque el público les vio acuartelados y visitados por generales. Esto alarmó a la gente y entonces el pueblo se echó a la calle, siendo muchos los que vinieron a ofrecerse, resueltos a ahogar la intención. Repito que me consta que en la Guardia civil no hay la menor duda, la menor tibieza en nadie. Se habla de un oficial, de un solo oficial, pero no se ha comprobado.

—¿Y de los Carabineros?

—De carabineros, se habla de un capitán comprometido. Hoy se sabrá lo que haya de cierto en ello.

—¿Y en la aviación?

—En la aviación... Ya se verá... Lo que es admirable—agregó el señor Macià, después de una pausa— es la reacción del pueblo, como ya he dicho, habría ahogado toda rebeldía. Yo no hice más que preparar la gente y todos en seguida estuvieron dispuestos a hacer lo que se les mandara.

—Pero, ¿esto se supo ayer?

—Hace ya dos días se sabía... Se trata de un movimiento de jefes y oficiales retirados... Cuando recibí noticias de que el plan había abortado, hice retirar la gente. Tengo la seguridad de que en Cataluña es inútil se proponga nadie organizar un movimiento monárquico, porque la opinión se opondría a él.

—¿Conoce usted la enmienda del señor Abadal, relacionada con las elecciones?

—No, no la he leído...

—¿Y todavía no puede usted decirnos el sistema electoral a seguir?

—No, todavía no. Hay mucha gente fuera y no puedo tomar resoluciones a la ligera en este asunto...

MANIFESTACIONES DEL GENERAL BATET

Como es lógico, al notarse la efervescencia de anoche en la ciudad y por circular los infundios más inverosímiles, muchas personalidades llamaron al Cuartel general de la División en demanda de noticias.

En el Cuartel de la División se les contestó que nada ocurría, y prueba de ello era que el general jefe se hallaba en un teatro de la ciudad.

Este dato era la razón más poderosa para demostrar que las versiones que se propagaban eran completamente falsas. Si algo hubiese ocurrido, tan sólo la posibilidad de una alteración de orden, se hubiera sospechado con vistas de veracidad, el general Batet, como siempre, estaría en su puesto, y no presenciando la representación que la Compañía del teatro Lara de Madrid daba en el Barcelona.

Ayer mañana acudimos al despacho del general Batet, quien sospechando el motivo de nuestra visita sonriente nos dijo:

—Estoy satisfechísimo de haber visto la reacción del pueblo de Barcelona—Y añadió enérgicamente: Pero conviene hacer presente, si se intentara algo contra la República...

(Continúa en la página 5)

DISCOS

CASTELAR

¿Cuál Castelar? ¿El catedrático de Historia, compañero de Morayta, de Flaquer, de Francisco de Paula Canalejas, de Aizugaray y de Vicens? ¿El orador espontáneo de las academias populares? ¿El de la Juventud democrática? ¿El que esquivó la protección de Isabel II? ¿El periodista? ¿El del debate religioso en las Constituyentes del 69, con Manterola y Monescillo? ¿El de la muerte de la República del 73? ¿El de la Restauración, respetado por Cánovas? ¿El de las largas y diluidas crónicas hispanoamericanas? ¿El cantor de la Barcelona del 83? ¿El que vió Azorín años después en su modesto retiro?

Recordemos al Castelar del apoteósico triunfo en el Teatro Real de Madrid, or en de su destacada carrera política. Nada mejor que esta memoria ahora que España vuelve los ojos a él, con motivo del centenario de su nacimiento. Vayamos al 25 de septiembre de 1854. Pocos días antes don Emilio Castelar había cumplido veintidós años. Veraneaba en Ciempozuelos, y por la mañana de dicho día llegó a Madrid. En la calle de Atocha encontró a su amigo Banús. Banús, muy democrata, le dijo que por la tarde se celebraba en el Teatro Real una reunión (un mitin), convocada por la Juventud Liberal, recién salida a la ley pública. Acompañado de Morayta cobró su sueldo de aquel mes como alumno de la Escuela Normal. Y entraron en el Teatro.

Presidían Boad, Orense, Alonso Cordero, Oller, Fernández Cuesta, Rivera, Garrido, Cámara, Mata, Becerra, Escobar, González Bravo, comenzó su discurso desde un palko con aquellas célebres palabras: "Yo te saludo, joven democracia". Miralpeix, un popularísimo carpintero, que entraba en aquel momento, gritó estas otras, de no menos celebridad: "Pido la palabra contra todo lo que ha dicho y contra todo lo que haya de decir ese hombre". Habló luego un catedrático, trayendo a cuento textos y citas. De la fila 10 o 12 salió una voz algo atiplada gritando: "pido la palabra". Los concurrentes no pensaron en otra cosa que en remedar al temerario orador burlándose de él. "¿Quién ha pedido la palabra?"—preguntó el presidente, Castelar, entre burlas, contestó lleno de soberbia: "Emilio Castelar". No le dejaron hablar. Hecho el silencio dijo con inusitada arrogancia, puesto en pie: "¿Queréis saber lo que es la democracia? Pues os lo voy a decir". Le obligaron a subir al escenario. A los pocos párrafos, los concurrentes, ya en pie todos, le aplaudieron con frenesí. Siguió el discurso, y lo acabó. Las ovaciones estruendosas le obligaron a continuarlo varias veces. El público, fuera de sí, le acompañó en triunfo hasta la casa de Morayta, donde se albergaba, dando vivas a Castelar, a la libertad y a la juventud democrática. Un testigo cuenta que pasaba de "dos mil almas" las que se estacionaron frente a la casa, obligándole a hablar de nuevo desde el balcón. Don Emilio no regresó ya a Ciempozuelos aquella noche. Jamás hombre público alguno llegó a la primera fila tan de repente. Los periódicos, los ministros, los políticos importantes, Espartaco, la Reina, se disputaron la satisfacción de conocerle y de atraerle. A pesar de esto, no fué diputado hasta 1869. La Revolución del 88 le abrió las puertas que sus pocos años le habían cerrado en octubre de 1854, y que le condujeron, derecho, a la Presidencia del Poder ejecutivo de la República.

JOAQUIN MONTANER

El homenaje a los diputados catalanes y a los señores Bello y Azaña

LOS PRIMEROS LLEGARAN EL SABADO POR LA NOCHE Y LOS SEGUNDOS EL DIA 17

Madrid, 7.—El señor Companys celebró esta noche una conferencia con el señor Azaña y se convino en que el sábado, a las once de la noche, llegarán a Barcelona los diputados catalanes aprobados ya el Estatuto de Cataluña, y el día 17 llegarán los miembros de la Comisión parlamentaria de Estatuos con su presidente, don Luis Bello y el jefe del Gobierno, don Manuel Azaña.

Se organizarán varios actos de homenaje a los diputados catalanes y de agradecimiento a los señores Bello y Azaña por su defensa constante de las aspiraciones de Cataluña.

EL TIEMPO

EN CATALUNYA

En la parte costera domina tiempo nublado. con vientos flojos del Norte. En cambio, por todo el interior, el tiempo es bueno, con cielo sereno y vientos encalmados.

Las temperaturas han vuelto a subir registrándose máximas de 31 grados en Serós y 29 en Gerona. Cervera y Tortosa.

Carnet Judicial

DOS DESCONOCIDOS ATRACAN A UN CHOFER Y SE LE LLEVAN EL AUTO, QUE LUEGO ES HALLADO ABANDONADO EN LA VIA PUBLICA

El chófer Santiago Meler, que se hallaba en el puesto con su taxi; recibió de dos desconocidos el encargo de que les condujera al Morrot.

Al llegar a dicho lugar solitario, pistola en mano los desconocidos obligaron al chófer a que les diera cuanto dinero llevara.

Los desconocidos se apoderaron por este procedimiento de las 35 pesetas que el chófer llevaba.

Luego, uno de los atracadores tomó el volante y huyó con el otro atracador en el auto, dejando al chófer a pie en el lugar donde se perpetró el atraco.

El auto sustraído fué hallado más tarde abandonado en el Paseo Nacional.

EN LIBERTAD

Por el Juzgado del Sur se ha decretado la libertad de Andrés Fustes Aro y Francisco Higuera, que fueron detenidos con motivo de coacciones que se ejercieron hace algún tiempo sobre el encargado de la extracción de arenas.

POR ROBAR MELOCOTONES

Fueron detenidos en la calle de Francisco Layret dos individuos que fueron sorprendidos cargando en un auto una caja de melocotones que habían sustraído de la puerta de una tienda.

Los detenidos, que dijeron llamarse José Ruiz y Angel Valls, fueron puestos a disposición del Juzgado.

GRAVE ACCIDENTE

Mariano Tamayo, de 31 años, empleado de la Compañía de M. Z. A. fué alcanzado en la estación de Moncada-Bifurcación por un tren que le causó lesiones graves.

Fuó trasladado a Barcelona para su curación.

EL GENERAL BATET EN LA AUDIENCIA

Estuvo ayer mañana en el Palacio de Justicia el general de la División don Domingo Batet, con objeto de devolver la visita de cumplimiento que le hizo el nuevo teniente fiscal don José Díaz Sala.

El general Batet no pudo entrevistarse con el señor Díaz Sala porque el nuevo teniente fiscal había ido a la Generalidad para cumplimentar al señor Maciá.

Pidiendo una distinción oficial para Margarita Xirgu

Han sido enviados al presidente de la República y al jefe del Gobierno, unos memoriales concebidos en los términos siguientes:

«El día 4 de este mes de Septiembre tuvo lugar en este Ateneo Enciclopédico Popular, una sesión con carácter extraordinario, puesto que a ella acudió no sólo la unánime mayoría de los miembros de esta antigua entidad, sino una numerosa representación de la cultura barcelonesa. La finalidad de la sesión era rendir público homenaje a la ilustre actriz doña Margarita Xirgu, a la que, en contemplación de sus preeminentes méritos, habíais sido concedido, por acuerdo de la Junta de Gobierno de este Ateneo, el título de socio de honor del mismo, a bien pocos dispensado. Los que en dicha sesión se hallaron presentes, con unánime entusiasmo acordaron dirigirse a los altos magistrados de la República en demanda de que, e n atención a los numerosos títulos a que tiene derecho doña Margarita Xirgu, alma del prestigio dramático de las naciones españolas, le sea concedida la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica, o bien en la recién creada de la República.»

G A C E T I L L A S

El Instituto Antituberculoso de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, ha prestado durante el pasado mes de agosto, primero de su funcionamiento, 1.368 servicios, distribuidos como sigue: Visitas de Dispensario, 724; trabajos de laboratorio, 266; inyecciones, 127; aplicaciones de Rayos X, 213; y visitas sociales a domicilio, 38.

Las 724 visitas de Consultorio, practicadas en los Dispensarios Blancos de dicho Instituto, han correspondido a 262 hombres, 253 mujeres, 95 niños y 114 niñas.

De los 266 trabajos o análisis de laboratorio, han sido de esputos, 74; de sangre, 27; de orina, 90; bacteriológicos, 37 y químicos, 38.

Las 127 inyecciones se han clasificado en 90 inyecciones ordinarias y 37 intravenosas.

Las 213 aplicaciones de Rayos X, se han distribuido en 178 radioscopias y 35 radiografías.

Con las 38 visitas a domicilio se ha iniciado el trabajo de educación popular antituberculosa, a cargo de las enfermeras sociales de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, como función propia de su Instituto Tuberculoso.

Arcas y ARISÓ Básculas Sans, 12 - Tel. 30.226

La sección excursionista «Helios», del Ateneo Popular del Pueblo Nuevo, ha organizado para el día 9 del corriente, a las diez de la noche, una conferencia a cargo del doctor Honorio Gimeno, que hablará sobre el tema, «Utilidades del excursionismo».

La conferencia será pública, en nuestro local de la calle Mariano Aguiló, 27.

Continúa abierta en el Ateneo Obrero de Barcelona, Moncada, 12, principal, la matrícula para las clases de día, lectura y escritura, gramática y aritmética, dibujo industrial, dibujo artístico, geometría, arquitectura decorativa, solfeo, piano, violín, teneduría, francés inglés, y peritajes.

La hora de matrícula es de ocho a nueve de la noche, en Secretaría.

El Grup Viola d'Or dará hoy, jueves, noche, una audición de sardanas en la plaza de Lesseps (Gracia) a cargo de la Coblá Popular.

-Academia A. Wanguemert, Cortes 586

La Agrupación Sardanista de Barcelona ha organizado para esta noche una audición de sardanas en la Plaza del Angel a cargo de la coblá Catalonia.

El Centre Autonomista de Dependents del Comerç i de la Indústria, recuerda a los socios del Centro y a al dependencia en general, que la matrícula para el próximo curso de 1932-1933 de sus escuelas mercantiles catalanas, quedará definitivamente cerrada el día 15 del actual.

VERDAGUER Bañeras, lavabos, etc. Ronda Universidad, 9

La Federación Industria de Auto-Transportes de Cataluña ha remitido al ministro de Obras Públicas el siguiente telegrama:

«Federación Industrial de Auto-Transportes de Cataluña apoya por ser justa solicitud alcalde Cornellá inmediata reparación carretera Barcelona Santa Cruz Calafell Cornellá completamente intransitable. Saldanlo, Estapé, presidente; Manazares, secretario.»

En el Nuevo Grupo de Casas Baratas del Centro Autonomista de Dependientes del Comercio y de la Industria (Paseo de Güell, Sarriá) se dará una audición de sardanas el 11 de septiembre, a las cinco de la tarde.

El Centro Cultural Gallego de Barcelona, que tiene su vida plasmada en el corazón de Galicia y desarrolla sus actividades en el fomento cultural que lo caracteriza, vive continuamente articulado con nuestra tierra, laborando conjuntamente con los que desde el hogar natal nos recuerdan. Esta joven entidad caracterizada por su inmaculable galleguidad, que cuenta con el calor de la mayoría de la colonia, en esta hospitalaria capital, ha adquirido los amplios locales de la casa número 44, pral., de la calle del Carmen, donde ha instalado su domicilio social, que en breve será inaugurado, en los que funcionará el Grupo escolar "Rosalia de Castro", la Biblioteca "Concepción Arenal" y "O Salón d'Arte Castelaio".

Dada la importancia de esta entidad, así como la relación constante que tiene con Galicia, se ha visto obligada a instalar unas oficinas de información, que funcionan en la referida casa de la calle del Carmen, 44, pral., desde las seis a las ocho de la noche, todos los días hábiles, y de cuatro a seis los festivos.

Relación de Radios detenidos, por no hallarse el destinatario y a disposición de quien acredite serlo, en las oficinas de Transradio Española, S. A., Ronda de la Universidad, número 35: Dusseldorf - Vivas, Cortes, 675, primero.

Hoy, a las diez de la noche, en el Ateneo Republicá de Gracia (San Marcos, 25), interesante conferencia de excursionismo con proyecciones de Santas Creus, Poblet, Reus y Tarragona, a cargo de don José Barrillon, clichés de don José Hees.

A esta conferencia, que será pública, quedan especialmente invitadas todas las entidades excursionistas.

Se avisa a los que tengan ropas empeñadas en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Sucursal número 6 (Barceloneta), cuyas fechas de renovación o empeño sean anteriores al 30 de noviembre último inclusive, que en la subasta pública que se celebrará en este Monte de Piedad el día 5 de octubre se procederá a la venta de las prendas de los préstamos número 1 al 19.676 que no hayan sido prorrogados, desmejorados o vendidos anteriormente.

El Centro Internacional de Intercambio, de Barcelona, pone en conocimiento de los exportadores de conservas, y otros artículos alimenticios, tales como frutas, lentejas, etcétera, que ha recibido comunicación de una importante firma que reside en París, la cual está interesada en importar a Francia los mencionados productos de procedencia española. Todos los fabricantes y exportadores españoles que tengan interés por este renglón, pueden dirigirse solicitando informes a las oficinas centrales de esta Institución, en Barcelona calle de Pontanella, 12, pral.

Con motivo de la fiesta mayor de San Gervasio, se celebrarán en el Ateneo de San Gervasio calle Bélgica, 127, lucidos bailes, durante los días 10, 11, 12, 13 y 17. Teniendo lugar el domingo, día 10, por la noche, el estreno en esta popular barriada el sainete cómico-dramático de costumbres barcelonesas, en tres actos, «El dret de les dotes» de Sant Antonio Gloriós, del célebre escritor don Alfonso Roure, a cargo de la notable Compañía del teatro Español, integrada por todos sus mejores elementos y bajo la dirección del genial actor José Santpere, cooperando a labrillantez de dichos festivales la actuación de las renombradas orquestas «Liberty», «Jardi» y «Royalty».

La Junta directiva de la Asociación Instructiva de Obreros y Empleados del Ayuntamiento de esta ciudad, nos comunica que protesta contra los acuerdos tomados en la sesión consistorial el 31 del mes pasado, con nombramientos y ascensos que a su entender vulneran a todas luces el Reglamento de Empleados.

La Asociación Musical Hispania (U. G. T.) en virtud de laprórroga para la implantación de la nueva ley de asociaciones y hasta la entrada en vigor de la misma, suprime las cuotas de entrada para ingreso de nuevos asociados.

Continúa abierta en el Ateneo Obrero de Barcelona, Moncada, 12, principal, la matrícula para las clases de día, Lectura y Escritura, Gramática y Aritmética, Dibujo industrial, Dibujo artístico, Geometría, Arquitectura decorativa, Solfeo, Piano, Violín, Teneduría, Francés, Inglés y Peritajes.

La hora es de ocho a nueve de la noche en Secretaría.

motors Siemens Las más conocidas

Vida Agrícola

UNA RECTIFICACION

La Unión de Agricultores de Arenys de Mar nos ruega hagamos constar que al acto de constitución de la Unión de Sindicatos Agrícolas de España no asistió ninguno de sus miembros ni estuvo representada por nadie.

EL CULTIVO DEL NARANJO

Teniendo en cuenta que una buena parte de nuestro país se halla dentro de la zona naranjera Pro Fomento de la Agricultura (calle Gerona, 15 segundo), pone en conocimiento de los interesados en ello que hasta el día 15 del actual, de diez a una y de tres a cinco, podrán proveerse de naranjos y limoneros cultivados en macetas, procedentes de viveros sometidos a la inspección del Cuerpo facultativo nacional de ingenieros agrónomos del Estado.

Debiérase incrementar el cultivo del naranjo y limonero, ya que tan preciados frutos han sido reconocidos como los más sanos en todas las naciones, por sus comparables cualidades alimenticias y medicinales que les hacen acreedores a la mayor estima.

Después del aceite, del vino, la naranja es el factor más importante de la economía nacional agrícola, por ser uno de los que en mayor escala se exporta, ya que la mayor y mejor producción naranjera es acaparada por el extranjero, quedando muchas veces para el consumo interior las clases inferiores. Esto no debe extrañarnos si tenemos en cuenta la amarga verdad de que allende las fronteras conocen y aprecian mejor que nosotros nuestros propios productos. No es menor el valor decorativo de los naranjos como ornamento de parques y jardines que su importancia saluifera y medicinal.

Por el gran número de vitaminas que contiene, sería de desear un mayor consumo de naranjas. Como dato curioso, hay que consignar que el número de naranjas que consume anualmente cada individuo de los siguientes países, es 70 Inglaterra, 45 Alemania, 26 Bélgica, 18 Francia y 8 España.

DE AYER A HOY

Con numerosa concurrencia celebróse anoche en Novedades el festival a beneficio del Grupo Mutualista de la Asociación Obrera de la Prensa Diaria de Barcelona. El programa, a base de la joya lírica española «La Verbena de la Palomas», del grandioso éxito «Luisa Fernanda» y de un acto de concierto a cargo del novel tenor Eusebio Carasurán, acompañado al piano por la notable cantatriz Concepción Callao, constituyó un verdadero éxito. Eusebio Carasurán, que mostró poseer extraordinarias facultades para el arte lírico, cantó con sin igual maestría el racconto de la ópera «La Bohème» y un fragmento de la obra del maestro Barbieri, «El barberillo de Lavapies», siendo ovacionado.

—En el teatro Cómico hicieron su presentación los colosos del canto jondo, Angelillo y Pena (hijo) con el espectáculo «Claves de España», que fué del agrado del público, aplaudiendo a autores e intérpretes.

—En el popular Victoria dióse la 100 representación de la revista «La pipa de oro», finalizando el espectáculo con un fin de fiesta a cargo del bailarín Toom Good, Lepe, Liana Gracián y las «vedettes» Margarita Carvajal y Laura Pinibos que se despidió del público de Barcelona. Todos cosecharon grandes aplausos.

UNION DE SINDICATOS AGRICOLAS DE CATALUNYA

Tal como se anunció durante el curso de la Asamblea de la Sección de Frutas y Verduras que tuvo lugar el domingo pasado en Molins de Rey, hoy, jueves, a las siete y media de la tarde, el señor José María Valls, ingeniero jefe del Servicio Agronómico Nacional, desde el estudio de Unión Radio, reproducirá la conferencia sobre el tema «Orientaciones para encauzar algunos de los problemas que plantea el régimen de contingentes impuesto por Francia».

La U. S. A. recomienda a todos los exportadores no pierdan la oportunidad de escuchar las manifestaciones del jefe de la Inspección Agronómica de la Frontera de Port-Bou, a fin de que estén bien orientados de todo cuanto deben saber sobre el régimen actual de exportaciones a Francia.

La conferencia será radiada simultáneamente por Unión Radio Valencia, pues a los exportadores de aquella región también interesa conocer las orientaciones que señalará el señor José María Valls.

LOS ACCIDENTES DEL TRABAJO

La Inspección Regional de las Mutualidades de Accidentes del Trabajo en la Agricultura, para Cataluña y Baleares, nos ruega la inserción de la siguiente nota:

«Siendo obligatorio para todos los patronos agrícolas, no comprendidos en las excepciones reglamentarias, la inscripción en una Mutualidad Patronal contra el riesgo de accidentes del trabajo en la agricultura en cumplimiento de lo que dispone la ley de 25 de agosto de 1931, se previene por el presente aviso que de no afiliarse seguidamente a alguna de las referidas Mutualidades obligatorias, con jurisdicción en el término municipal correspondiente, les serán aplicadas las sanciones que la expresada disposición legal establece, consistentes en una multa de veinticinco a cien pesetas, que se repetirá tantas veces como dicha omisión se compruebe.

Confía esta Inspección en que los que se hallen afectados por dichas Mutualidades patronales obligatorias de accidentes del trabajo, se apresurarán a inscribirse, sin perjuicio de que en caso de accidente del trabajo incurran los patronos que no se hallen debidamente inscritos en todas las responsabilidades respecto al obrero accidentado y en las sanciones que determina la expresada ley.»

Cómo se alivian los dolores de cabeza y la bilis

Agregado a un poco de agua, el Citrato de Magnesia de Bishop forma una bebida agradable y espumante que encanta a todos con su sabor delicioso y su efecto refrescante sobre el paladar. Neutraliza en el acto toda acidez agria y la bilis en el estómago, alivia la flatulencia, calma los dolores digestivos y restaura y fortalece todo el aparato digestivo.

2.75 y 5.50 pias. el frasco Tamaño grande, mucho más económico En todas las Farmacias y Droguerías Proprietarios exclusivos: ALFRED BISHOP, LTD. 48, Spelman Street LONDRES, E. 1, Inglaterra



LOS RUMORES ALARMANTES DE LA NOCHE DEL MARTES

(Final de la página 3)

ca en Cataluña, el pueblo no tendría para nada que defenderla, pues para ello basta con el Ejército y la Guardia civil.

Estas palabras del general Batet fueron dichas ante el general de la guardia civil, señor Marzo, quien asintió a la última parte de lo expresado por la autoridad militar.

Y antes de despedirnos del general, nos dijo:

—No pasa nada... no puede pasar nada.

NO HUBA TAL ACUARTELAMIENTO

Uno de los infundios que se propagó anoche, era que las tropas estaban acuarteladas. No hubo tal acuartelamiento; solo como se hace ya desde algún tiempo se reforzó la guardia en los cuarteles y unidades. Esto fué todo.

EL GENERAL MARZO EN EL GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana estuvo en el Gobierno civil el general de la Guardia civil, señor Marzo, quien celebró una entrevista con el señor Moles.

El gobernador civil recibió a los periodistas en presencia de dicho general.

EL GOBERNADOR CIVIL EXPRESA QUE LOS AUTORES DEL INFUNDIO DE ANTEAÑO, QUE ORIGINO TAN GRAN ALARMA, SERAN DETENIDOS Y, PROBABLEMENTE, DEPORTADOS A VILLA CISNEROS

El señor Moles dijo a los periodistas que, como ya había anticipado en la nota que facilitó ayer de madrugada a los Periódicos, los autores del infundio que circuló anoche y que tan gran alarma causó, fueron unos militares retirados que acostumbran a concurrir al Colón. —Estamos ya sobre la pista de dichos individuos— añadió el señor Moles— y no creo que transcurran muchas horas sin que hayan sido detenidos. Sabemos que algunos de estos tenían el propósito de personarse en algún cuartel para comunicar el infundio y contribuir al estado de confusión que se habían propuesto crear. No se presentaron en ningún cuartel y a esta causa deben el que no hayan sido detenidos a estas horas.

La conducta de dichos individuos no puede ser más infame, pues atribuyeron actitudes de rebeldía hacia el régimen a un Cuerpo como el de la Guardia civil que, en Barcelona, como en otras partes, ha dado pruebas de lealtad a la República.

Yo confío en que dichos individuos serán detenidos a la mayor brevedad, y lo más probable es que una vez lograda su detención sean deportados a Villa Cisneros.

Ayer al mediodía recibió la visita de un oficial de Telégrafos que en nombre de sus compañeros ha protestado enérgicamente de que el corresponsal de un diario madrileño en Barcelona haya telefonado a su periódico que en la sublevación que se preparaba en Barcelona se contaba con la colaboración, además de la Guardia civil y del Cuerpo de Carabineros del de Telégrafos.

Precisamente — continuó diciendo el señor Moles — da la coincidencia de que los tres cuerpos a que atribuye el referido corresponsal propósitos rebeldes son los más adictos al régimen.

No hay derecho a telefonar noticias de esta naturaleza sin haberlas sometido antes a una exacta comprobación.

Por lo demás—agregó el señor Moles—, como ustedes habrán podido ver la tranquilidad ha sido absoluta en Barcelona y su provincia. Al tener anoche noticias del bulo que circulaba, estuve paseándome por la Rambla y a todos los amigos con quienes me encontré les hice presente la inexactitud e infamia del rumor.

A preguntas de un periodista, dijo el señor Moles que continuaban detenidos el teniente coronel de la Armada y el teniente de Seguridad, que lo fueron ayer mañana, dependiendo su situación definitiva de una información que está realizándose.

—¿Se han practicado detenciones esta madrugada?—preguntó un periodista.

—Por ahora no—respondió el señor Moles—. Existen unas listas de personas susceptibles de ser detenidas, pero como no queremos que las detenciones lo sean a tontas y locas, procederemos cuando tengamos que hacerlo.

Después el señor Moles se refirió al registro efectuado por la policía en el local del Centro de la Unión Nacional de Procedentes del Ejército y de la Armada, sito en la calle Ancha, y expresó que el presidente de la entidad, por hallarse enfermo había quedado detenido en su domicilio, siendo conducido a Jefatura el presidente accidental.

Se llama el presidente don José García, y el presidente accidental, don Eugenio Díez.

El gobernador mostró a los periodistas algunos de los carnets con los colores monárquicos y unos clichés con emblemas de la realeza y el retrato de Primo de Rivera que fueron ocupados en la expresada sociedad.

A continuación el señor Moles manifestó que durante las primeras horas de la madrugada estuvo breves minutos en la Jefatura de Policía hablando con el señor Ibáñez.

Después, el gobernador, y aludiendo a la presencia del general Marzo en su despacho, dijo en tono humorístico:—He aquí al general Marzo al que los propaladores del bulo daban como el jefe de la sublevación.

El general Marzo se sonrió y dijo a los periodistas: "Verdaderamente que esos señores no pudieron estar más desacertados al escoger el día para atribuirnos esos propósitos, pues precisamente anoche una comisión de nuestro Cuerpo, de la cual formaba yo también parte, estuvo en el Gobierno civil para hacer entrega a la señora del gobernador de un ramo de flores en correspondencia a la atención que tuvo el señor Moles con el Cuerpo de la Guardia civil asociándose a la fiesta que celebramos con motivo del ascenso a comandante del veterinario del 21 Tercio. El señor Moles nos envió habanos y champagne.

MANIFESTACIONES DEL JEFE SUPERIOR DE POLICIA

Ayer a mediodía recibió a los periodistas el Jefe Superior de Policía quien manifestó que era cosa de horas la detención de los individuos que encontrándose en el Colón habían hecho circular el bulo de anoche.

Agregó el señor Ibáñez, que esta madrugada no se había efectuado detención alguna. Terminó su conversación con los periodistas expresando que él estaba dispuesto a evitar antes que reprimir todo movimiento de derecha o de izquierda y que deseaba más evitar que reprimir porque de hacer esto último tendría que obrar con una gran severidad.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Ayer a mediodía recibió a los periodistas el alcalde accidental señor Casanovas quien refiriéndose a la alarma de anoche dijo:

—Como ustedes pudieron ver la reacción de la 'udad ante el falso rumor no pudo ser más espléndida. Toda la ciudadanía liberal, republicana y catalanista se puso al lado de la legalidad constituida. En el Ayuntamiento estuvieron los concejales representantes de todas las minorías, haciendo acto de presencia y de adhesión al régimen.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid, 7.—El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, desmintió en absoluto los rumores circulados en Barcelona. Dijo que se trata de seis o siete individuos, respecto de los cuales se han dado órdenes severísimas, que se dedican a divulgar bulos de esta clase. Luego resulta que esto tiene un efecto contraproducente, pues la plana mayor del 21 Tercio de la Guardia civil ha pedido que se le envíe un retrato del presidente de la República para colocarlo en el cuarto de banderas.

Los periodistas volvieron a preguntarle acerca de la lista de deportados y el señor Casares Quiroga contestó que aún no la tenía terminada y que seguía su estudio detenidamente. Los expedientes de algunos han quedado listos completamente y de otros se esperan notas complementarias.

También se le interrogó acerca de la reparación de los periódicos aún suspendidos e insistió en que el asunto tiene que resolverlo el Consejo de ministros.

Desmintió la noticia publicada por algunos periódicos según la cual el Consejo de ministros le había dado un amplio voto de confianza para resolver la cuestión. No hay tal voto de confianza, pues estudiándolo el Consejo de ministros en pleno hay más garantías.

Los periódicos suspendidos tenían cinco días de plazo, que les concede la Ley, para entablar recurso. Aunque no lo han presentado por sí ni por delegación yo he dado por presentado este recurso en el plazo señalado y he estudiado cada caso.

Visitó al señor Casares Quiroga, el embajador de Portugal, presentándole a los delegados portugueses que asisten al Congreso de radiocomunicación.

Anunciar en un buen periódico como LA NOCHE, es prosperar

Cuestión Social

SUBSIDIO A LOS PARADOS DEL SINDICATO DE LA INDUSTRIA HOTELERA

La Sección de Camareros del Sindicato de la Industria Hotelera Cafetera y Anexos de Barcelona, en Asamblea general celebrada el día 2 acordó pagar una semana de subsidio del Socorro al Parado a cuantos se encuentren en esta situación y no hayan percibido el total de las diez semanas de la recaudación correspondiente al año 1931.

Los días de pago serán, desde el viernes, 9, hasta el 16 del corriente mes, de cuatro a siete de la tarde. Una vez satisfecho el pago, no habrá ningún otro y se dará por terminado el Socorro al Parado del referido año 1931.

SOCIEDAD DE PATRONOS TORNOS

La Sociedad de Patronos Tornos en Madera y Similares de Cataluña invita a sus asociados a la Junta general extraordinaria que tendrá lugar el día 9, a las siete de la tarde, en su local social (Diputación, 195).

LOS TRABAJADORES MERCANTILES

A consecuencia de incidentes habidos en su última Asamblea, en el Centro Tarragoná, la Junta directiva del Sindicato Mercantil (C. N. T.), en su última reunión acordó destituir de su cargo al presidente y llevar este caso a la próxima Asamblea que será convocada en fecha próxima.

También la Junta del Sindicato Mercantil, al dar esta nota a la Prensa, con la adhesión de un gran número de sus más activos militantes, protesta enérgicamente de la actitud de determinados elementos que con procedimientos impropios de la clase obrera, pretenden imponer una tiranía ideológica, que de ninguna manera están dispuestos a tolerar.

Oportunamente se publicará un extenso manifiesto sobre el caso aludido.

LIQUIDACION de SILLAS THONET
 20 - 40 - 50 % de descuento
FERNANDO. 38 - Pasaje del Crédito

FEDERACION OBRERA CATALANA

La Federación Obrera Catalana ha trasladado su domicilio social a la calle del Carmen, 8, principal, primera, en el que, a partir del primero del actual ha quedado instalada.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO DE BARCELONA

Ayer mañana, en la Delegación Provincial de Trabajo tuvo lugar el escrutinio de las elecciones de vocales obreros de la Sección de Tranvías del Jurado Mixto de transportes terrestres de Barcelona.

Igualmente se celebró el escrutinio de las elecciones de vocales patronos y obreros de la Sección de cal, yeso y cemento del Jurado Mixto de las industrias de materiales y oficios de la construcción.

En dichos actos no fué presentada ninguna protesta. —Con la intervención de la Delegación Provincial de Trabajo de Barcelona, han quedado solucionados los conflictos de carácter social que hace unos días se plantearon en Poble de Lilet y Canet de Mar, levantándose las correspondientes actas y en las que constan los acuerdos que pusieron fin a las divergencias que suscitaron dichos conflictos.

PARA LOS OBREROS DEL PUERTO

El Jurado Mixto del Trabajo en el Puerto de Barcelona (Sección de Carga y Descarga General) avisa a los obreros portuarios especializados en los trabajos de carga y descarga general, tanto jornaleros como semanales, que a partir del próximo lunes día 12 del actual, se personen por la Secretaría de esta Sección, de seis a ocho de la tarde, provistos de la partida de nacimiento o algún otro documento similar que acredite la edad, juntamente con dos fotografías para entregarles el carnet profesional definitivo de este Jurado Mixto, pudiendo pasar a recoger dichos carnets en el mencionado día 12, los individuos que tengan el número 1 al 100, y al día siguiente del número 101 al 200, y así sucesivamente hasta el día 21. El documento que se exige a dichos obreros, es para fijar exactamente las edades de cada uno, con vistas al estudio de la nueva Caja de Pensiones de Vejez e Invalidez y Paro Forzoso.

Al propio tiempo se advierte a los mencionados obreros, que de no pasar a recoger el carnet, en los días que por su numeración les correspondan, quedarán excluidos del actual Censo, sin derecho a reclamación de clase alguna.

LA CONFEDERACION DE LA INDUSTRIA DEL TAXI

Por el secretario de la Confederación de la Industria del Taxi ha sido remitido un oficio al gobernador civil señor Moles, al objeto de que no pueda caberle responsabilidad por entregar la entidad a una Comisión sin fuerza legal para actuar, por entender que en la última asamblea de la Confederación han sido vulnerados los Estatutos de la entidad y la Ley de Asociaciones.

A LOS PATRONOS CONFITEROS

El Jurado Mixto del Trabajo en el Comercio de la Provincia de Barcelona (Ramo de la Alimentación), recuerda a los patronos del ramo de confitería la obligación ineludible que tienen de conceder 15 días de vacaciones al personal mercantil empleado en sus respectivas casas, así como el derecho que tiene este mismo personal a disfrutar semanalmente de un día entero y completo de fiesta.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Día 7: ENTRADAS

Vapor italiano "Silvia Tripovich", de Trieste y escalas, con 1 pasajero y carga general; motor "Ciudad de Palma", de Palma de Mallorca, con 232 pasajeros y carga general; vapor "Rey Jaime II", de Mahón, con 94 pasajeros y carga general; motor "Ciudad de Mahón", de Ibiza, con 45 pasajeros y carga general; vapor alemán "Saffi", de Newcastle, con carbón; vapor inglés "Colón", de Santander y escalas, con 1 pasajero y carga general; motor "Ciudad de Cádiz", de Las Palmas y escalas, con 37 pasajeros y carga general; vapor "Sil", de Génova y escalas, con carga general y 8 pasajeros; corbeta "Sant Mus", de Palma, en lastre; goleta italiana "San Jacobo", de Solemar, con Carbón vegetal; pallebot "Alfredo", de Castellón, con algarrobas; vapor "Isla de Tenerife", de Las Palmas, con 3 pasajeros y carga general.

DESPACHADOS DE SALIDA

Vapor "Levante", en lastre, para Valencia; pallebot "Manuela Dolores", en lastre, para Vinaroz; motor "Ciudad de Palma", con pasaje y carga general, para Palma de Mallorca; vapor correo "Rey Jaime II", con pasaje y carga general, para Mahón; vapor noruego "Bredatlik", con potasa, para Moss; vapor noruego "Sado", en lastre, para Santa Pola; vapor "Manuela C. de R.", con pasaje y carga general, para Cartagena; vapor "Virgen de Africa", con pasaje y carga general, para Castellón; vapor "Cabo Huerfano", con carga general, para Bilbao; pallebot "Cala Contesa", con carga general, para Palma de Mallorca.

Comandancia de Marina

EMBARQUE DE INSCRITOS MATRIMOS

Hoy, a las seis, embarcarán en el vapor "Manuela C. D. R." 83 inscritos de mar correspondientes a la tercera expedición del reemplazo del presente año. Dichos individuos se dirigen a Cartagena acompañados por el oficial del Cuerpo de Auxiliares Navales afecto a esta Comandancia de Marina don José Martínez.

La tributación de los comerciantes individuales

La Cámara de Comercio y Navegación recuerda a los comerciantes individuales a quienes es aplicable la contribución sobre las utilidades, que ha sido ampliado hasta el día 30 el plazo señalado para que puedan presentar a la Administración de Rentas Públicas o a la Alcaldía respectiva las correspondientes declaraciones juradas, ajustadas al modelo anejo a la Orden ministerial de 24 de junio último ("Gaceta" del 28).

AGUA DEL CARMEN

MARCA

"EL CARMELITA"

USO INTERNO
(Como preventivo)

El agua "EL CARMELITA" es un excelente preventivo contra las enfermedades contagiosas como el TIFUS, la VIRUELA, el COLERA y la GRIPE, y especialmente las que tienen su origen en la contaminación de las aguas.

En verano y en los casos de epidemia se recomienda no beber agua sin sanearla, mezclando con un litro de agua media cucharadita de café de nuestro Elixir, cuya especial elaboración garantiza la mayor eficacia en este aspecto.

USO INTERNO
(Como curativo)

En los DESVANECIMIENTOS, SINCOPE, ATAQUES NERVIOSOS y DESMAYOS, obrará como antiespasmódico de efectos inmediatos, reanimando a la vez las fuerzas vitales.

En las DIGESTIONES PENOSAS, DOLORS DE ESTOMAGO, COLICOS, INDIGESTIONES y demás DESARREGLOS DE LOS INTESTINOS y APARATO DIGESTIVO.

En los casos de HISTERISMO e INDISPOSICIONES PERIODICAS DE LA MUJER, MAREOS, etc.

EN USO EXTERNO

—iene aplicación para los casos de REUMATISMO, CONTUSIONES, JAQUECAS, etcétera, a base de fricciones.

Véanse las dosis adecuadas para cada caso, en el folleto que acompaña a cada botella.

No confundir el agua "EL CARMELITA" con otras similares.

La caja exterior lleva la efigie del fraile y el nombre "EL CARMELITA" impreso en marrón.

La etiqueta interior pegada al frasco es color marrón y oro con los mismos distintivos y la marca de garantía "Productos Pyre" en el cuello de la botella como el "acsimil del margen.

Vale por 40 céntimos

Cupón Agua "El Carmelita"

Cadaña el día 30 setbre. 1932

OFERTA ESPECIAL (CUPON OBSEQUIO)

Con el fin de que todo el mundo pueda comprobar las insuperables virtudes del agua "EL CARMELITA", a toda persona que recorte este cupón y lo presente a cualquier farmacia hasta el día 30 de Setpre, le será admitido por valor de 40 céntimos, como parte de pago de Ptas. 2'40 que vale la botella. Si su farmacéutico la hubiera agotado o no la tuviera, puede dirigirse a las siguientes casas:

Vicente Ferrer, Segalá, Pujol y Culler, Farmacia "La Cruz", Centro de Específicos Salmerón, Masó Arumí, Farmacia Sarriá, PRODUCTOS PYRE. - Plaza Cataluña, 9. - BARCELONA

ECOS POLITICOS

El Partido Radical y el momento político actual

Reunidos ayer la Junta Directiva del Club Republicano para tratar del momento político actual, acordó remitir al ilustre jefe del Partido Radical el siguiente telefonema, como expresión de sus sentimientos: Madrid.—Lerroux.—O'Donnell, 4.

Reunido el Pleno de la Junta Directiva del Club Republicano, examina el actual momento político, y de una manera especial su, como de costumbre patriótica actitud ante el umbral del Estatuto de Cataluña, no pudiendo por menos que aplaudirla leal y sinceramente. Usted mejor que nadie conoce el ritmo del espíritu catalán y siempre, con la serena ecuanimidad de quien estudia los problemas sin pasión ha sabido sustraerse a los desconocimientos y a los errores de unos y de otros: de los que no saben reconocer lo que de romántico y espiritual tienen determinadas aspiraciones y de los que no aciertan a comprender que la vida de los pueblos modernos no son sólo cantos y lirismos, sino trabajo, producción y economía. En una palabra: Cataluña romántica, espiritual, amante de su personalidad y de sus fueros sí; pero encuadrada dentro de un gran Estado español fuerte, poderoso, protector de las energías y del trabajo de todas sus regiones productoras. Esta su última actitud ha venido a dulcificar y suavizar la actuación de los que por servir a sus provincias y regiones habían puesto nuestra historia de treinta y cuatro años en Cataluña en situación de que nuestros enemigos nos combaten. El actual momento es más propicio que nunca a la actuación y desarrollo del Partido Radical en Cataluña, pues próximo a funcionar el Parlamento constituyente catalán, nuestra intervención en él ha de ser la garantía y confianza recíprocas entre dos pueblos que han de vivir sin recelos ni discordias.—La Junta Directiva del Club Republicano: Juan Pich y Pon, Alejandro Bosch, Alberto Bérnis, José Ciudad, Alfredo Sedó, Aquilino Rieusset, Luis Matutano, José C. Gualabens, Ruperto Roldós, José Pérez de Rozas, Juan Giró, Francisco Esquerdó, Federico Heredia, José Matheu, Luis Rufasta, Félix Martorell, J. Más Bagá, Pedro Doménech, Manuel Ferrándiz, Ignacio Padró, Luis de Gassol y Francisco Aldás.

HOMENAJE A JAIME POLO

Se replica a los componentes de las Comisiones ejecutiva y organizadora, nombradas en la última asamblea del Partido Radical para llevar a feliz término el homenaje acordado, se sirvan concurrir a la reunión que se celebrará el próximo día 11 del corriente, a las diez de la mañana, Pasaje Madoz, 5, principal, para acordar definitivamente la fecha de dicho acto.

Se ruega, a la vez, a los delegados de distrito, reciban y envíen a dicho domicilio oficial del Partido Radical, el número de adhesiones para ultimar detalles para el mejor desenvolvimiento del homenaje.

PEÑA ELS ESCAMATS DE BARCELONA

Esta Peña, sita en el Café Novedades, constituida por clases del Ejército, procedentes del activo, y licenciados que desempeñando destinos piden ruego hacer constar que ninguna relación con la Asociación de Procedentes del Ejército y la Armada, cuya entidad ha sido clausurada por orden gubernativa.

EL 11 DE SEPTIEMBRE EN BADALONA

Para conmemorar dignamente este día, el Centre Català de Badalona convocó una reunión de delegados de las entidades políticas y culturales de la ciudad, a la cual asistieron el Centre Català, Centre Catalanista Republicà, Centre d'Esquerra Catalana Federal, Centre Republicà Català, Centre Regionalista, Unió Socialista, Palestra, Orfeó Badalonès, Foment de la Sardana, Agrupació Excursionista, y Agrupació Sardanista.

Se tomaron los siguientes acuerdos: Primero. Nombrar un Comité compuesto de los delegados de todas las entidades políticas. Segundo. Proponer al Ayuntamiento presida dicha Comisión. Tercero. Celebrar una fiesta política y cultural el domingo día 11, por la noche. Cuarto. Invitar a todas las demás Sociedades Badalonenses.

UNA CARTA DEL CONCEJAL SEÑOR VISALS

El concejal señor Jaime Viñals ha dirigido una carta abierta al Comité ejecutivo de la Comarca de Barcelona, rogándole haga públicas las irregularidades administrativas que han motivado la sanción que últimamente le ha sido impuesta.

UNA INICIATIVA DEL TENIENTE ALCALDE DON JESUS ULLED

Recordamos de «El Progreso» de ayer: «La Comisión de Rotulación de calles, a propuesta de nuestro querido amigo el presidente de la Comisión de Ensanche, don Jesús Ulled, acordó, en la sesión celebrada ayer, cambiar el nombre de la calle de Párroco Triadó, de Hostafranchs, por el de Angeles López de Ayala; dar a la calle número 28, de la barriada de Las Cortes, el de calle de Jaca, y el de nuestro inolvidable amigo Mir y Miró, a una de las calles del distrito segundo.

También tomó el acuerdo aceptando lo propuesto por el señor Ulled, de dar a dos calles más de Barcelona, con nombre repetido, el de Joaquín Dicenta y el del glorioso Benito Pérez Galdós.

Asimismo y a propuesta igualmente del señor Ulled, acordó la Comisión referida dar a una calle de nuestra ciudad el nombre de la que fué gran propogandista societaria y librepensadora Teresa Claramunt, que tanto se distinguió por sus campañas revisionistas de los procesos por los tormentos de Montjuich.

Felicitemos a nuestro amigo Jesús Ulled por su afortunada iniciativa de honrar a «excelsas figuras del liberalismo y del librepensamiento.»

LOS DISTRITOS DEL PARTIDO CATALAN DE ACCION REPUBLICANA, Y EL 11 DE SEPTIEMBRE

El día 11 de septiembre y para conmemorar fecha tan destacada los socios de los distritos del Partido Catalán de Acción Republicana han acordado personarse ante la estatua del «conceller en cap» Rafael de Casanova, para depositar coronas. Los distritos II, IV y VIII han acordado salir del local central del Partido, Paseo de Gracia, 42, a las diez y media de la mañana, para dirigirse en grupo hacia el lugar indicado.

Se invita a los afiliados de los demás distritos para hacer lo propio. El Distrito VIII celebrará, por la noche, una cena de carácter político, en la que hablarán significados elementos del Partido.

Para informes de esta cena, en el local central y en Verdú, 32 (Gracia).

LA SOCIEDAD «LA FALC»

Como a final de los actos que organiza la Juventud «La Falc» con motivo del XIV aniversario de su fundación, ha organizado para esta noche, en su local de la Rambla de las Flores, un acto público en el cual tomarán parte los mismos oradores que lo hicieron catorce años ha, en el acto inaugural de la mentada entidad, o sea los señores J. Marfany, E. Fontbernat, R. Durán Albesa, Ventura Gassol y el honorable presidente de Cataluña Francisco Maciá.

DETENCION DE UN REDACTOR DE «SOLIDARIDAD OBRERA»

Por la Policía ha sido detenido el redactor de «Solidaridad Obrera» Manuel Jiménez y Jiménez, que estaba reclamado por el Juzgado del distrito del Sur, por la publicación de un artículo en «Tierra y Libertad».

HOMENAJE A UN CONCEJAL

El domingo tendrá efecto el acto de homenaje al concejal federal de Hospitalet don Antonio Calomarde por su gestión en el ejercicio de su cargo.

Al acto que se celebrará en el Ateneo Instructivo Federal de la Torrassa, han prometido su asistencia los diputados a Cortes don Eduardo Barriobero y don Ramón Franco. Asimismo concurrirán los más significados federales de nuestra ciudad.

PROPAGANDA DEL PARTIDO REPUBLICANO DEMOCRATICO FEDERAL

Conforme ha venido anunciándose, el Comité Republicano Democrático Federal de Barcelona se propone desarrollar una intensa campaña de mítines pro amnistía en toda Cataluña.

El primero de dichos actos tendrá lugar el viernes, a las diez de la noche, en el Cine Galileo de la barriada de Sans, en cuyo acto tomarán parte los señores Francisco Pradell, José María Ibern, José Ballester, Antonio Calomarde, José Barriobero, José Solves, Baltasar Puig y Bacardí, José Martí Fecet y el concejal de nuestro Ayuntamiento don Abel Velilla.

En representación de las entidades federales del distrito, el acto será presidido por don Juan Campdelacreu.

CORREO DE LAS ARTES Y LETRAS

GALERIA SYRA

Durante la próxima temporada de arte, Syra presentará obras de los artistas Javier Nogués, Pedro Daura, Antonio Vila Arrufat, Rafael Solanic, José F. Rafols, Montserrat Casanovas, Enrique C. Ricart y Alfredo Opisso.

NUEVA REVISTA

Se anuncia la publicación, a primeros de octubre próximo, de la nueva revista semanal ilustrada «Teatre Català».

En dicha revista colaborarán los mejores artistas y escritores de Cataluña, sin distinción de ideas ni de tendencias.

UNA EXPOSICION DE F. ALCALA

En el vestíbulo de la sociedad «Mas Guinardó», ha expuesto este joven artista una colección de dibujos titulada «Estudios», que ha llamado poderosamente la atención por la condición plástica que ha sabido imprimir a sus obras que son, todas ellas, un exponente del temperamento artístico del dibujante que ha trasladado al papel no solamente la línea, sino la vida y el ritmo del modelo.

Con motivo de esta Exposición, ho recibido muchas felicitaciones a la que uno la mía.—A. F. M.

PREMIO «JOAN CREXELLS»

Se recuerda a los autores que quieran presentar alguna obra inédita al Premio «Joan Crexells» del corriente año, que el término de admisión de los originales fine el día 30 del actual mes.

Dichos originales deberán ser entregados en la Secretaría del Ateneo Barcelonés (Canuda, 6), señor Manuel Morón, todos los días laborables de diez a una y de cuatro a siete.

TOROS

LA BANDA «EL EMPASTRE»

Esta tarde dará en la Monumental, a las cuatro y media, su despedida, la famosa banda cómico-taurina-musical, «El Empastre».

Terminado el espléndido espectáculo que el programa ofrece, se desencajonarán en el redondel los seis ejemplares portugueses que han de lidiarse la tarde del próximo domingo, en la grandiosa corrida a la antigua usanza portuguesa.

LA NOCTURNA DEL SABADO

El «Nandu Dinamitra», popularísimo en la barriada de Sans, gracioso personaje que no falta en ningún lugar donde reine alegría, figura destacada en toda fiesta castiza, hombre optimista, joven y soltero, saldrá a torear la noche del sábado en las Arenas. ¿Que si vamos a ir? Ya lo creo. ¿Quién se pierde la oportunidad de reír a sus anchas en los tiempos que corren?

MAS SOBRE LA GRAN CORRIDA A LA PORTUGUESA

Terminada la función Empastre, que tendrá lugar esta tarde en la Monumental, serán desencajonados en el redondel de la plaza, los seis hermosísimos toros de Joao Assuncao Coimbra, destinados a la grandiosa corrida a la antigua usanza portuguesa que, bajo a dirección del técnico lusitano Manuel Dos Santos, se celebrará el próximo domingo, día 11, a las cuatro y media de la tarde.

La fama bien conquistada de los rejoneadores Simao da Veiga, padre o hijo, y Ricardo Teixeira, el prestigio de los banderilleros, primeras figuras del toreo portugués, el nombre de los ocho más valientes forcados y la significación de los demás artistas que integran el cartel, dan toda garantía al acontecimiento que por todos conceptos ha de ser solemne.

DELEGACION DE HACIENDA

PAGOS PARA HOY

Se han hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: En oro: Jaime Batchillería, 1.610 pesetas. En moneda corriente: Jaime Batchillería, 2.426'38 pesetas; Salvador Andreu, 1.052'80; Joaquín Barraquer, 205'63; Matilde Farrjols, 276'36; Juan B. Ferré, 113'51; José Marfá, pesetas 397'92; Valentín Gui, 394'80; Ramón Riera, 219'61; María Rodó, pesetas 346'45; Manufacturas Serra Ballt, 207'27; Carlos Travu, 296'10; Pedro Vidal, 58'22; Jesús Viza, pesetas 532'98; Isidro J. Gassol, 1.439'38.

Liquidación verdad...

Esto es lo que efectúa LAS ELEGANCIAS en

TODOS LOS MODELOS DE VERANO

Entre ellos encontrará el que a usted, Señora, le conviene por su exquisito gusto y baratura

Precios VERDADERAMENTE INCREIBLES



RONDA S. ANTONIO, 31-Pra. Teléfono 31389

LA DEPURACION DE LA I. R. DE C. Manifestaciones del alcalde, señor Casanovas

Hablando con los periodistas acerca de los acuerdos adoptados por la Comarca de la I. R. de C. el alcalde señor Casanovas, dijo: —Todos ustedes los conocen, se ha retirado la confianza a unos concejales y se les ha expulsado del Partido.

—¿Continuarán siendo concejales? —preguntó un periodista. —El cargo de concejal depende de la sensibilidad. No obstante esta cuestión tendrá repercusiones en la sesión que celebrará el Ayuntamiento el próximo viernes y yo me encargaré de darle estado público.

Estas expulsiones tienen apelación al Congreso del Partido, pero, por ahora, son definitivas. Yo haré pública la expulsión por orden del Partido y si no lo he hecho hasta estos momentos ha sido por no haber recibido oficialmente los acuerdos consiguientes.

Para mí es muy doloroso el tener que hacerlo, pero yo me debo a la disciplina del Partido. Finalmente, dijo el señor Casanovas que el Ayuntamiento tomará una parte muy solemne y muy activa en la entrega del Estatuto a Cataluña por parte del jefe del Gobierno y que se celebrarán fiestas muy lucidas.

El Estatuto satisface las aspiraciones de Cataluña. La Esquerra ha traído de la República y el Estatuto, habiendo cumplido por lo tanto los dos puntos básicos de sus ideales.

La Unión Femenina Republicana Radical

Estas secciones femeninas de fraternidad de la Casa del Pueblo, Aragón, 182 y de Alianza Republicana Radical, Rambla Estudios, 8, tienen el gusto de participar a las familias de los socios de ambas entidades, la próxima apertura del curso cuyo cuadro de enseñanza es el que se expone a continuación:

«Cultura general», que comprenderá: Reforma de letra, Ortografía, Aritmética, Gramática y redacción; por la ex directora de la Casa del Pueblo doña Encarnación Hidalgo.

«Preparación para enfermeras y comadronas», por la doctora Pujalte, inspectora médica de las escuelas nacionales de párvulos de Barcelona. «Corte y confecciones», por doña María G. Magan, de las escuelas nacionales de Barcelona.

«Francés». Clases prácticas, por doña Teresa Arrú, viuda de Nart, profesora titular francesa.

«Bordados a máquina, a mano y especialidades» en labores útiles y artísticas, por doña Concepción Robert, profesora titular española. «Mecanografía», por las señoritas Joaquina Gallego y Amparo Zabal, auxiliares de las Oficinas de Aduanas de Barcelona.

«Música», por doña Gloria de la Iglesia, del Conservatorio de Madrid. En las clases de «Cultura general»,

Notas Militares

PARA HOY

Jefe de día: Teniente coronel del séptimo Ligero, don José Llanas Quintilla.

Imaginería: Teniente coronel del Batallón de Zapadores núm. 4, don Mario Jiménez Ruiz.

Parada: Infantería 34, Cárcel; caballería 9, Comandancia Militar; primero Montaña, Parque de Artillería.

Imaginería: Infantería 10, Cárcel; Comandancia Militar; séptimo Ligero, Parque de Artillería. Visita de Hospital: Cuarto capitán del Regimiento de Infantería número 10.

Oficial médico: Don Alfonso Durán Merino.

La guardia del Principal: En el séptimo Regimiento de Artillería Ligera.

Médico para los baños de tropa de seis a nueve: El del Regimiento de Infantería número 10.

Juez de plaza de guardia: Comandante don Enrique Bibiano López de Carrion.

El general comandante militar, Babet.

El precio de los específicos

EN DEFENSA DE LOS INTERESES COOPERATIVOS Y MUTUALISTAS El delegado regional de la Federación Nacional de Trabajadores de la Tierra en Cataluña, Juan Durán, y el secretario de la Federación de Cooperativas de Cataluña y teniente de alcalde de este Ayuntamiento, señor Durán y Guardia, visitaron al gobernador civil, señor Moles, para hablarle del asunto relacionado con el precio de venta de los específicos farmacéuticos.

Recordaron los visitantes al señor Moles el origen de la disposición de 21 de abril de 1928, suscrita por Martínez Anido, que impide puedan hacerse descuentos sobre los precios que indican los envases de específicos.

Por haber hecho descuentos de esta clase a organismos de carácter popular y social, como el Instituto pro Obreros sin Trabajo y otros, han sido multados algunos farmacéuticos.

Están interesados en las gestiones referidas 75 entidades y Federaciones de carácter popular que representan 619.198 asociados, según relación que fué entregada por los visitantes al gobernador, señor Moles.

Es de alta conveniencia pública no sólo el que sea derogada la referida disposición, sino también modificada la arcaica Ley de Sanidad al amparo de la cual se protegen intereses corporativos, en perjuicio de los intereses generales de todos los ciudadanos.

Los visitantes salieron complacidos del Gobierno civil por haberles prometido el señor Moles interesarse por el asunto, que es de estricta justicia.

«Francés» y «Mecanografía», se admitirán alumnos de ambos sexos, limitando la edad de los varones hasta los 16 años.

Para detalles y matrículas, todos los días laborables de siete a ocho y media hasta el día 30 de septiembre, en los respectivos Centros de Fraternidad y Alianza, ya indicados.

VIDA MUNICIPAL

PARA LOS PROVEEDORES DEL NEGOCIADO DE COMPRAS

Se advierte a los señores industriales proveedores del Negociado de Compras del Ayuntamiento, que pueden presentar facturas de los pedidos de géneros suministrados durante el año 1931 hasta el 31 de marzo de 1932, cuyo importe no haya sido hecho efectivo para poder liquidar el presupuesto de aquella fecha.

LAS OPOSICIONES A PLAZAS DE ESCRIBIENTE

Se comunica que los ejercicios para las oposiciones a veinticuatro plazas de escribiente - mecanógrafo convocadas por este Ayuntamiento en el «Boletín Oficial de la Provincia» del día 10 de junio, empezarán a las diez horas del día 13 del actual mes en la Sala Consistorial.

HORARIO DE LLEBADA DE LAS COLONIAS ESCOLARES MASANA. 9 DE SEPTIEMBRE

La Colonia de Vilasar de Dalt llegará a las 9'20 por la estación de Francia.

La Colonia del Tibidabo llegará a las once, a Bellas Artes.

La Colonia de Vallvidrera llegará a las once y media a la Plaza de Cataluña.

Los escolares serán entregados a sus respectivas familias en el Palacio de Bellas Artes.

ALUMBRADO EN LA CALLE DE CASANOVAS

Por haberlo interesado el concejal señor Ventalló, el teniente de alcalde, don Jesús Ullé, presidente de la Comisión de Ensanche, ha formulado ante la misma una Moción en el sentido de que se proceda con toda urgencia a la colocación de las luces necesarias para el alumbrado de la calle de Casanova, trozo comprendido entre las de Provenza y Córcega, en los jardines existentes frente al Hospital Clínico.

MULTAS A LOS LECHEROS

El teniente de alcalde del distrito primero, don José Jové, en juicio de multas ha impuesto a los comerciantes Victoria Malló, calle de Abaixadors, 6, y a Concepción Pla, calle de Moncada, 27, unas multas de 150 pesetas a cada una, por vender leche con un 10 por 100 de agua.

UNA MOCION DEL SEÑOR ULLED

El teniente de alcalde don Jesús Ullé, presidente de la Comisión de Ensanche, ha presentado a la misma una moción a fin de que se proceda con toda urgencia a la nueva urbanización de la calle de Tuset, trozo comprendido entre la Granvía Diagonal y la Travesera.

LICENCIAS DE CIRCULACION

La Oficina de Inspección y Control del Departamento de Circulación advierte a los industriales taxistas que a continuación se expresan que pueden pasar a recoger la licencia municipal de circulación desde las diez de la mañana a la una de la tarde de cualquier día hábil de oficina: letra B: 15.264, Antonio Ruiz; 15.336, Carmelo Mauri; 15.368, Ernesto Moratcho; 15.460, Joaquín Arnal; 15.468, Antonio Alaraz; 15.734, Marcos Bosch; 16.236, Joaquín Riera; 16.250, José Pros; 16.652, Ramón Clarassó; 16.667, José Mas; 16.687, Angel Sabaté; 48.635, Conrado Augé.

ARREGLO DE UNA CALLE

El teniente de alcalde don Jesús Ullé, presidente de la Comisión de Ensanche ha ordenado que por la brigada de prestación de los servicios de personal se proceda con toda urgencia al arreglo de la calle de Nápoles, trozo comprendido entre las calles de Consejo de Ciento y Diputación.

EL SEÑOR GIRALT Y EL DISTRITO II

El teniente de alcalde del distrito segundo, don Casimiro Giralt, velando por los intereses y la salud de los vecinos del distrito segundo, de su jurisdicción, ha impuesto las sanciones siguientes: 55, por vender leche en malas condiciones; 7, por adulteración de artículos alimenticios; 5 por vender artículos faltos de peso; 151 por otras infracciones de las Ordenanzas Municipales. Asimismo, atendiendo a las necesidades del distrito, el señor Giralt ha interesado de las correspondientes comisiones el arreglo de algunos desperfectos causados en el edificio; el arreglo de las fuentes públicas instaladas en la Plaza de Maso de Garay y calle de mismo nombre; subsanar las deficiencias del alumbrado público en las calles del Parlamento, Campo Sagrado y Bóbia, colocando nuevos faroles en las mismas; hacer desaparecer los malos olores que molestan al vecindario de la calle de Campo Sagrado procedentes de una fábrica de mar garinas; hacer colocar vallas en los solares instalados en las calles de

Francisco Layret y Entenza, y, finalmente, la Tenencia de Alcaldía del distrito segundo ha atendido y subsanado todas las quejas que le han sido dirigidas por los vecinos, directamente o mediante la Prensa. El señor Giralt, en su deseo de complacer a los vecinos del distrito segundo, seguirá atendiendo con solicitud todas las quejas o denuncias que le sean formuladas.

PATRONATO ESCOLAR DE BARCELONA

De conformidad con lo que disponen las Ordenanzas Municipales de primero de Enero de 1931, los alumnos de los Grupos Escolares han de satisfacer, por todo el curso 1932-33, en concepto de derechos por material, las cantidades que se relacionan a continuación, según el importe de la cédula personal del cabeza de familia:

- Hasta 7 pesetas, gratis. De 7'01 a 15, 10 pesetas. De 15'01 a 30, 40 pesetas. De 30'01 a 40, 50 pesetas. De 40'01 a 50, 125 pesetas. De 50'01 a 70, 150 pesetas. De 70'01 a 300, 175 pesetas. De 300'01 en adelante, 800 ptas.

En estos Grupos se cobrará un plus de 5 pesetas mensuales a los alumnos que utilicen el servicio de la cantina escolar y que no ocupen una plaza gratuita, según autorización del Patronato Escolar.

Los que por cualquier circunstancia utilicen, temporal o eventualmente, este servicio, abonarán 0'30 pesetas por día.

Las viudas que tengan dos hijos menores de catorce años, satisfarán por la cuantía inmediata inferior a la que les corresponda, y las que tengan hijos menores de 14 años será concedida matrícula gratuita, siempre que posean cédula inferior a 30 pesetas.

A los padres de cuatro hijos menores de 14 años les será rebajada una matrícula, y los de seis hijos, satisfarán por la cantidad inmediata inferior a la que les corresponda, siempre que posean cédula inferior a 30 pesetas.

Todos los funcionarios municipales tendrán derecho a la bonificación de un 50 por 100 de rebaja sobre la matrícula que les corresponda con la cantidad de la cédula. Para hacer efectiva la cantidad que corresponda, será necesario que el interesado adquiera la correspondiente hoja de pago, que se expedirá en las oficinas de las zonas de Inquilinato, y con esta hoja se presentará a la Dirección del Grupo Escolar donde asista el alumno.

El importe que corresponda será satisfecho en tres plazos de igual importe cada uno y que acabarán el 31 de Diciembre, el 31 de Marzo y el 30 de Junio, pero también podrá hacerse efectivo dentro el primer plazo de una sola vez para todo el curso.

Al terminar el respectivo trimestre sin haber hecho efectivo el pago que corresponda, el alumno perderá el derecho de asistencia a los establecimientos de enseñanza.

Los que estén comprendidos en alguna de las bonificaciones establecidas por las Ordenanzas municipales, deberán presentarse, antes del día 31 de Octubre próximo, con los justificantes correspondientes, a la oficina de Matriculas, Paseo de la Industria, 9 y 111, a fin de formular la petición procedente a los efectos de obtener la bonificación consiguiente.

Gobierno Civil

LA HUELGA DEL HAMBRE EN LA CARCEL

Al recibir ayer mañana el gobernador civil a los periodistas, les dijo que los presos por delitos comunes que estaban efectuando la huelga del hambre habían desistido de su actitud, por lo que hoy habían comido todos.

Como ya se dijo, los presos sociales no creyeron conveniente secundar la huelga.

EN LIBERTAD

Ayer a mediodía estuvo en el Gobierno civil, celebrando una conferencia con el señor Moles, el alcalde de Granollers, quien le invitó a la inauguración de un grupo escolar, cuyo acto tendrá lugar mañana, por la tarde.

Un periodista preguntó al señor Moles si durante la entrevista habían hablado de la situación de los dos obreros mocaistas que fueron detenidos anteayer en Granollers, y el gobernador contestó que ambos habían sido puestos en libertad.

CIRCULAR SOBRE CAZA

Para que no haya erróneas interpretaciones de mi Circular del día 1.º del corriente mes sobre acotamientos de caza y con objeto de evitar que en los casos en que la legalidad de éstos no aparece muy clara, puedan surgir, sobre el terreno, discusiones entre propietarios

El mejor atractivo de una mujer hermosa

consiste en poseer un cutis terso y suave, lo que se obtiene fácilmente usando a diario la acreditada crema



y cazadores, tratando de solventar por sí lo que sólo la autoridad debe resolver, he de aclarar la mencionada Circular como sigue:

Los cazadores que encontrándose ante una finca que ostente visiblemente las señales corrientes de "acotado", creyeran que ésta no reúne las condiciones legales para serlo, deberán limitarse a denunciarla, sin traspasar los límites de ella ni detenerse a comentar o discutir su legalidad.

Esta denuncia, presentada ante la Alcaldía correspondiente y dirigida a mi autoridad, servirá, después de informada por aquélla, para decidir o no la procedencia del acotamiento. Y únicamente en caso de disconformidad podrán los interesados, tanto denunciados como denunciadores, solicitar la inspección del terreno por el personal del distrito forestal, cuyo asesoramiento me servirá para fallar en definitiva.

Bien entendido, que mientras la denuncia no haya sido resuelta, en un sentido u otro, los cazadores sorprendidos por los agentes de la autoridad en aquellos terrenos, responderán de su infracción ante los Tribunales ordinarios, como dispone la ley.

Barcelona, 7 septiembre de 1932. El gobernador, Juan Moles

CAPITULO DE HUELGAS

Manifestó anoche el gobernador civil a los periodistas, que en Mataró se habían declarado en huelga los obreros del ramo de construcción por solidaridad con los de una fábrica de ladrillos, que se halla en huelga hace días.

Mañana irá a Mataró un delegado del Trabajo para gestionar la solución del conflicto, que se espera obtener fácilmente.

En Pobla de Lillet se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de Cemento Asland, afiliados al Sindicato Unico, que suman unos ochenta.

Trabajan otros cien obreros, no afiliados a dicho Sindicato, y que no han secundado el movimiento.

DESORDENES EN SUBIRATS, DE LOS QUE RESULTAN VARIOS CONTUSOS

Contestando a preguntas de un periodista, el gobernador civil confirmó que en Subirats se registró ayer un incidente desagradable entre un grupo numeroso de «rabassaires» y la Guardia civil.

Según las referencias que tenía el señor Moles, un propietario de aquel término hizo recoger por su cuenta las avellanas de una finca de su propiedad sujeta a contrato de aparcería, vulnerando los derechos del aparcerero.

Con tal motivo se reunieron en el poblado Lavern, de aquel término municipal más de trescientos aparceros que quisieron manifestarse en actitud de protesta contra el propietario.

La Guardia Civil intervino en actitud expectativa para evitar desórdenes, pero el grupo de «rabassaires» interpretó la presencia de la fuerza pública como una provocación, y trató de hacer frente a los guardias, pretendiendo incluso desarmar a alguno de ellos.

Los guardias repelieron la actitud de los «rabassaires» y de la pequeña colisión a que el hecho dio lugar, resultaron algunos contusos, todos ellos a consecuencia de culatazos que les dieron los guardias.

El gobernador ordenó que saliera para aquel lugar el teniente de la Guardia Civil de aquella demarcación, encargándole que le informase acerca de lo ocurrido.

El mismo encargo hizo el gobernador al alcalde de la localidad, confiando que estos informes pondrán en claro lo ocurrido.

ALBERT SARRAUT EN BARCELONA

Llegó ayer a Barcelona en automóvil el ministro de Colonias de Francia M. Albert Sarraut.

Estuvo breves momentos en el Gobierno Civil, dejando tarjeta de visita para el gobernador.

Toda la correspondencia, excepto la administrativa, debe dirigirse al director de este periódico

DE ENSEÑANZA

MANIFESTACIONES DEL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD

Al recibir ayer mañana el rector de la Universidad a los periodistas éstos le dirigieron algunas preguntas referente al ingreso en la Facultad de los bachilleres del último curso, sobre el nuevo plan de enseñanza y la apertura del nuevo curso académico.

Acerca del primer extremo contestó el doctor Serra-Hunter que había recibido varias solicitudes de estudiantes pidiendo el ingreso en la respectiva Facultad, solicitudes, agregó, que fueron cursadas a Madrid y que han venido hasta ahora denegadas todas. Como se le hiciera observar que en alguna Universidad se había hecho al parecer alguna concesión, el rector dijo que lo ignoraba y que esperaba que la Ley sería aplicada a todos por igual.

En cuanto a la implantación del nuevo plan de estudios, expuso que no sabía en qué estado se hallaba actualmente esta cuestión, y que tal vez, como estas cosas no pueden hacerse precipitadamente, no tendría nada de extraño que nos viésemos precisados a aplazar la fecha de la apertura del nuevo curso académico; pero, en fin, terminó diciendo, trataremos este asunto en el Claustro universitario y ya veremos lo que se decide.

Como un reporter requiriera también su criterio acerca del Estatuto el doctor Serra Hunter dijo que estaba muy satisfecho del mismo, y derivando entonces la conversación hacia la cuestión del Patronato que se pretende crear en la Universidad, añadió el rector que él es partidario del Patronato y absolutamente contrario a tener dos Universidades.

VISITAS

Entre otros, estuvieron a visitar al rector de la Universidad, una comisión del Ayuntamiento de Granollers, para invitarle al acto de la inauguración de unas escuelas, que tendrá lugar mañana en dicha población, y el director accidental de la Escuela del Magisterio Primario don Jaime Poch.

DEL CONSEJO PROVINCIAL DE BARCELONA

A la maestra de Fals (Fonollosa) se la traslada por conducto de la Alcaldía; resolución de la Dirección general.

A la Inspección Central se remiten datos pedidos acerca del Consejo provincial.

A la Dirección general se remite expediente de subvención del Ayuntamiento de La Granada.

A la misma se remite relación por orden correspondiente de calificación y lista de los maestros procedentes de las oposiciones del 28 y que aprobaron el cursillo de selección correspondiente.

A la misma se remite expediente de incompatibilidad de la maestra de Fontrubí señora Riu.

Se han dirigido a este Consejo solicitando interinidades los siguientes maestros y maestras: don Juan Clota, don Miguel Roigé Cabré, don Salvador Campas, doña Aurelia Ayó Nart, doña María Ferrer Casals, don Francisco Montroig Bauza, don Francisco Recasens Boqué, doña Elena Coronas Bericat, doña María Nieves Vidal, don Juan José López Jiménez, doña Asunción Baró Miralles, doña Antonia Luisa Rueda, doña Leocadia Alau de Vidal, doña Antonia Jané Canals, don Jorge Fino Lisa, don Samuel Fons Solé, don José Secall Escoda, doña Consuelo Fábregas Bonell, doña Carmen Tañá Llinars, doña María Aurora Santamaría, doña Emilia Fernández Pumola, don Luis Soler Serra, don José Costa Celt, doña María Aloy Casabona, doña Ana Baltasar Reig, doña Antonia Trapé Carrera, doña Carolina Edo Espasa, doña Carmen Ferrer Panicello, doña Lucía Quintanilla Fer, don Ricardo Puig Freixedes, doña María Escofet Miró, doña Adela Garriga Miró, don Benito Vidal Escoda, doña Ana Cabané Costa, doña Pacifica Besfrón Tomás, don José Bonet Rosinol, doña Presentación Bacardit, doña María Batlle Roca y doña Montserrat Sabaté Escoda.

ENSEÑANZAS SUPERIORES MATRICULA GRATUITA POR ENSEÑANZA OFICIAL

El plazo para solicitar matrícula gratuita por enseñanza oficial, para el curso 1932-1933, es, en la mayoría de los establecimientos docentes del 1.º al 15, fecha que no deben dejar pasar los solicitantes, si no quieren perder todo derecho.

Las instancias se dirigen al di-

rector de leentro, acompañando documentos que acrediten la insuficiencia económica del solicitante, los cuales se consignan en el anuncio de convocatoria de cada centro, ya que su fijación es facultad de los claustros respectivos. Dicho anuncio de convocatoria puede verse en el tablón de edictos de los centros de enseñanza.

Nada tienen que ver estas matrículas con las que se conceden a los alumnos seleccionados, pues independientemente de éstas, se conceden a los alumnos pobres, matrícula gratuita, en la proporción que establecen las disposiciones vigentes en la materia. Real orden de 1.º de septiembre de 1921, que regula la aplicación de la regla sexta, apartado B) de la ley de Presupuestos del ministerio de Instrucción pública de 1920-21.

TITULOS DE BACHILLER

Por el Rectorado han sido expedidos los siguientes títulos de Bachiller:

Plan 1903, Ricardo Tapia; universitario de Letras, José de Luna, y de Ciencias, Emilio Vidal; todos de Tarragona.

Y del Instituto de Manresa. — Universitario de Ciencias; Angel Marco y Leocicio Soler.

PAGO DE HABERES

Rectificando el anuncio anterior, los maestros del partido de Manresa podrán cobrar en Manresa todo hoy; mañana, de nueve o una, y después desde el 16.

—El habilitado del partido de Tarrasa pagará los haberes del pasado agosto; hoy, en esta de Barcelona (Call, 8), de once a una y de tres a cinco; y el jueves, a las mismas horas de la mañana.

En Tarrasa, mañana, de nueve a doce y de tres a cinco, y sin limitación de hora, a partir del día 13.

—El de los partidos de Mataró y Arenys de Mar, pagará; en Mataró desde hoy en adelante, de nueve a una; en Masnou, el día 8, de tres a cuatro; en Calella, el 8, de siete a ocho; en Arenys de Mar, el 8; y en San Celoni, mañana, de diez a once.

—El de Villanueva paga hoy, en el sitio y hora de costumbre.

—El del partido de San Feliu de Llobregat, pagará en Barcelona el día 8, de diez a doce, en el sitio de costumbre.

VACANTES DE MAESTROS INTERINOS PARA LAS ESCUELAS DEL PATRONATO ESCOLAR DE BARCELONA

El Patronato Escolar de Barcelona, con el fin de proveer algunas plazas de maestros y maestros interinos para las escuelas primarias que están bajo su régimen, abre un concurso para la provisión de las mismas.

Los maestros a quienes pueda interesar tomar parte al referido concurso, pueden remitir la correspondiente solicitud a la secretaría del mencionado organismo, situada en las Oficinas Técnicas de Cultura y Avuntamiento (primer piso de las Casas Consistoriales), a partir de hoy, hasta el día 19, inclusive, todas las mañanas, de once a una y media. Se considerarán incluidos a este concurso todos los maestros que solicitaron para los anteriores, los cuales no fueron nombrados, excepto en el caso que hayan expresado nuncia de este derecho.

DECLARACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Según manifestaciones de don Rodolfo Llopis, se ha formado una lista de los aspirantes a plazas de maestros nacionales en el extranjero, que solicitaron con arreglo a última convocatoria y se publicará en breve en la «Gaceta» dándose un plazo de ocho días para completar los documentos. Al mismo tiempo se hace el nombramiento del tribunal don Lorenzo Luzziaga, por el ministerio de Estado; don Gervasio Manrique, inspector de Primera Enseñanza, y don Alvaro González Rivas, maestro nacional.

Dijo también el señor Llopis que había estudiado un proyecto de reglamento interior de las Escuelas Normales. Se publicará en cuanto sea firmado por el ministro.

Por último manifestó que ésta se dedicará al estudio de los presupuestos para el año que viene, que inmediatamente y con todo lo del ministerio de Instrucción Pública, tiene que entregarse al de Hacienda, pues en Octubre deben leerse en el Parlamento.

ATENCION

Para informaciones fotográficas dirigirse al conocido fotógrafo MERLETTI (decano de los reporteros gráficos de España). Tel. 42. Teléfono 30183. Auto a disposición del cliente.

VIDA DEPORTIVA

CICLISMO

LA VUELTA A CATALUNA

Meini ganó ayer la cuarta etapa Cervera-Seo de Urgel. - Los dos primeros lugares de la clasificación general continúan ocupados por Digueff y Cañardo

Seo de Urgel, 7. (Conferencia telefónica de nuestro enviado especial).—A las ocho y diez minutos de esta mañana se ha dado la salida, en Cervera, a 82 de los 84 corredores clasificados en la etapa de ayer. Las bajas han sido Tallat y Romeu.

La etapa se ha llevado a buen tren, marchando los corredores en grupos.

En el control de Pont ha entrado en cabeza un primer pelotón compuesto de 60 corredores. Grandi se ha adjudicado una prima. Esta prima ha originado líbera batalla entre los pelotones.

A la salida de Pont se ha rehecho el pelotón. La carrera ha cobrado algún interés.

Isidro Figueras sufre un pinchazo, circunstancia que ha aprovechado Maurat para iniciar un despegue. Figueras, reparada la avería, sale a la caza del francés.

Poco después, Hargues pincha. Se entra en Seo a buen tren, yendo a la cabeza un pelotón de 23 corredores, que pisan casi a la vez la meta.

Moorenaux, a dos kilómetros de la meta, había pinchado. Se apoderó de la bicicleta de un soldado que presenciaba el paso de los corredores y terminó sobre ella la etapa. Como el cambio de máquina no era necesario absolutamente, es posible que sea penalizado con tres minutos.

Luis Pujol, que también pinchó cerca de la meta, reparó la avería y logró clasificarse en buen lugar.

LOPEZ MARQUES

CLASIFICACION DE LA CUARTA ETAPA

1. Meini, en 4 h. 25 m. 34 s.
2. Piemontesi,
3. Maurel,
4. Cañardo,
5. Elys,
6. Casamada,
7. Mateu,
8. Ginés,
9. Integarray,
10. Hargues,
11. Monreal,
12. Moncho,
13. Figueras,
14. Digueff,
15. Ferrando,
16. Alvarez,
17. Cardona,
18. Ricart,
19. Grandi,
20. L. Montero,
21. Hardigues,
22. Cavallini,
23. R. Montero,
24. Mauche, en 4 h. 36 m. 10 s.
25. Moorenaux, en 4 h. 36 m. 14 s.
26. Mortajo, en 4 h. 37 m. 50 s.
27. Colón, en 4 h. 39 m. 12 s.
28. López, en 4 h. 39 m. 22 s.
29. Aria, igual tiempo.
30. Bachero, en 4 h. 40 m. 27 s.
31. Pujol, igual tiempo.
32. Escurriet, en 4 h. 44 m. 06 s.
33. Buisant, en 4 h. 44 m. 06 s.
34. Valverde, igual tiempo.
35. Pagés, en 4 h. 44 m. 32 s.
36. Jubils, igual tiempo.
37. Vidal, en 4 h. 44 m. 40 s.
38. Figueras, igual tiempo.
39. Gimeno, igual tiempo.
40. Sucarrats, igual tiempo.

Silbato «ARTES»

PITA COMO UN EXPRES
Córcega, 408

41. Leonart, igual tiempo.
42. Panicello, en 4 h. 44 m. 59 s.
43. Llumá, en 4 h. 45 m. 15 s.
44. Casanovas, en 4 h. 45 m. 35 s.
45. Martínez, en 4 h. 46 m. 10 s.
46. Liza, en 4 h. 46 m. 45 s.
47. González, 4 h. 48 m. 05 s.
48. Domingo, igual tiempo.
49. F. Figueras, 4 h. 48 m. 10 s.
50. J. Más, 4 h. 48 m. 26 s.
51. Ros, 4 h. 49 m. 10 s.
52. Fernández, 4 h. 50 m. 45 s.
53. Couzarri, 4 h. 53 m. 10 s.
54. Ciosa, 4 h. 54 m. 20 s.
55. Ponte, igual tiempo.
56. Liorens, 4 h. 55 m. 05 s.
57. Moscorell, 4 h. 57 m. 20 s.
58. Callen, 4 h. 57 m. 48 s.
59. Esteve, 5 h. 15 s.
60. Rubio, 5 h. 33 s.
61. Montes, 5 h. 2 m. 40 s.
62. Gou, 5 h. 4 m. 20 s.
63. Bosch, 5 h. 4 m. 26 s.
64. P. Cardona, 5 h. 4 m. 30 s.

65. Mendoza, 5 h. 4 m. 32 s.
66. Dovi, 5 h. 8 m. 30 s.
67. R. Ferrer, igual tiempo.
68. Vila, 5 h. 8 m. 32 s.
69. Calaf, 5 h. 8 m. 34 s.
70. Navarro, 5 h. 13 m. 10 s.
71. Cano, 5 h. 14 m.
72. Mesa, 5 h. 14 m. 20 s.
73. Curtó, 5 h. 16 m. 45 s.
74. A Más, 5 h. 18 m. 20 s.
75. Gelade, 5 h. 18 m. 22 s.
76. Rossell, 5 h. 18 m. 30 s.
77. Moreno, 5 h. 27 m. 05 s.

BOCINAS de aspiración «ARTÉS»

Las más armoniosas. Sin consumo alguno. Córcega, 408

CLASIFICACION GENERAL DESPUES DE LA CUARTA ETAPA

1. Digueff, 21 h. 14 m. 16 s.
2. Cañardo, 21 h. 19 m. 13 s.
3. Figueras, igual tiempo.
4. Moorenaux, 21 h. 19 m. 53 s.
5. Maurel, 21 h. 20 m. 12 s.
6. Ferrando, 21 h. 21 m. 24 s.
7. Cavallini, 21 h. 21 m. 58 s.
8. Piemontesi, 21 h. 22 m. 04 s.
9. R. Montero, igual tiempo.
10. Hardigues, 21 h. 26 m. 26 s.
11. Grandi, 21 h. 28 m. 01 s.
12. Marqués, 21 h. 30 m. 13 s.
13. Integarray, igual tiempo.
14. Cardona, 21 h. 30 m. 44 s.
15. Escurriet, 21 h. 33 m. 57 s.
16. Bachero, 21 h. 35 m. 37 s.
17. Elys, 21 h. 37 m. 39 s.
18. L. Montero, 21 h. 43 m. 41 s.
19. Mateu, 21 h. 43 m. 41 s.
20. Casamada, 21 h. 47 m. 59 s.
21. Monreal, 21 h. 49 m. 29 s.
22. Moncho, 21 h. 49 m. 38 s.
23. Pujol, 21 h. 50 m. 59 s.
24. Nicolau, 21 h. 53 m. 49 s.
25. Pagés, 21 h. 57 m. 59 s.
26. Alvarez, 22 h. 06 m. 52 s.
27. Buisant, 22 h. 13 m. 10 s.
28. Sabils, 22 h. 14 m. 19 s.
29. López, 22 h. 27 m. 12 s.
30. Golzarri, 22 h. 28 m. 12 s.
31. Mémi, 22 h. 30 m. 3 s.
32. Ginés, 22 h. 35 m. 19 s.
33. Moncho, 22 h. 36 m. 18 s.
34. Montes, 22 h. 36 m. 31 s.
35. Valverde, 22 h. 37 m. 4 s.
36. Ros, 22 h. 4 m. 21 s.
37. R. Martínez, 22 h. 40 m. 23 s.
38. Vidal, 22 h. 43 m. 01 s.
39. Vemonde, 22 h. 44 m. 56 s.
40. Figueras, 22 h. 45 m. 36 s.
41. Panicello, 22 h. 49 m. 49 s.
42. Leonart, 22 h. 50 m. 18 s.
43. Gimeno, 22 h. 53 m. 08 s.
44. F. Figueras, 22 m. 58 m. 25 s.
45. Casanovas, 22 h. 58 m. 45 s.
46. Pou, 23 h. 05 m. 55 s.
47. Risch, 23 h. 10 m. 58 s.
48. Liza, 23 h. 14 m. 28 s.
49. Ciria, 23 h. 22 m. 31 s.
50. Ponte, 23 h. 22 m. 38 s.
51. Domingo, 23 h. 24 m. 22 s.
52. Moreno, 23 h. 24 m. 42 s.
53. Sucarrats, 23 h. 25 m. 33 s.
54. Marcarell, 23 h. 27 m. 43 s.
55. Llumá, 23 h. 28 m. 27 s.
56. Morell, 23 h. 25 m. 29 s.
57. Mas, 23 h. 37 m. 16 s.
58. González, 23 h. 39 m. 41 s.
59. Ricart, 23 h. 47 m. 06 s.
60. Ciosa, 23 h. 52 m. 18 s.
61. Curtó, 24 h. 05 m. 05 s.
62. Mostajo, 24 h. 5 m. 57 s.
63. Vila, 24 h. 15 m. 54 s.
64. Navarro, 24 h. 18 m. 57 s.
65. A. Mas, 24 h. 21 m. 21 s.
66. Mesa, 24 h. 22 m. 18 s.
67. Cano, 24 h. 42 m. 20 s.
68. P. Cardona, 24 h. 46 m. 45 s.
69. Dovi, 24 h. 49 m. 55 s.
70. Calaf, 24 h. 51 m. 51 s.
71. Collen, 24 h. 56 m. 58 s.
72. Mendoza, 25 h. 3 m. 15 s.
73. R. Ferrer, 25 h. 5 m. 50 s.
74. Esteve, 25 h. 12 m. 15 s.
75. Llorca, 25 h. 16 m. 16 s.
76. Rubio, 25 h. 34 m. 28 s.
77. Gelade, 26 h. 8 m. 6 s.

FUTBOL

HOY NO SE JUGARA EN LAS CORTS

El «F. C. Barcelonés» tenía en proyecto celebrar en la tarde de hoy un partido amistoso en su terreno de Las Corts, a cuyo efecto había hecho gestiones con el Valencia, Mallorca y Castellón, entre otros clubs. Pero no ha sido posible concertar partido con ninguno de los clubs invitados, por tener adquiridos compromisos con anterioridad, algunos de ellos, y no haber podido llegar a un acuerdo sobre la subvención, con otros.

COPA GENERALIDAD DE CATALUNA.—«HORTA» - «SANT ANDREU»

Para el próximo domingo, día 11, fiesta mayor de la barriada, la Unión Atlética de Horta ha organizado un partido de fútbol entre los primeros equipos del «Sant Andreu» y «Horta», disputándose la valiosa «Copa Generalidad de Cataluña».

NATAACION

FESTIVALES INTERNACIONALES EN EL C. N. B.

El Club de Natación Barcelona prepara para los días 23 y 24 del presente mes, dos festivales internacionales, con el importante club nariellés «Chevalier-Roze-Sports», que a más de ser detentador de todos los records del Sudoeste francés, debemos hacer también especial mención de su equipo de 4 por 200 libre que ostenta los títulos de campeón y recordman de Francia, sobre esta distancia, con la excelente marca de 10 m. 10 s.

Particularidades de este equipo que el público podrá admirar en la piscina de la Escollera de Levante,

púgiles Ara y Tunero, gracias a una intervención amigable por varios compañeros en la Prensa. anoche en las oficinas de Barcelona Ring quedó escriturado el apasionante match entre el gran campeón de Europa, Ignacio Ara, y el fuerte pegador cubano Kid Tunero.

Este se celebrará el próximo día 14, en la plaza de Toros Monumental y a la distancia de doce asaltos.

Parece que en esta velada intervendrán los más destacados hombres nacionales que en sus últimos combates tan excelentes performances han realizado y se barajan los nombres de Martínez de Alfara, Martínez Fort, Gregorio Vidal y otros.

Por lo que ve, tendremos, pues, gran velada el día 14.

«BARCINO STAR» PONE EN PIE EL COMBATE PRIMO UBALDO - LUIS LOGAN

El combate clave que «Barcino Star» prepara para la inauguración de la próxima temporada pugilística, entre los aficionados ha despertado justificada expectación, pues no se trata solamente de la reaparición del formidable «puncher» Luis Logán, sino del choque de dos notables semipesados, a los que se puede clasificar entre los más destacados valores de Europa, pues el adversario de Logán es el campeón de Italia de 1931, Primo Ubaldo, que en América del Norte ha efectuado una brillante campaña.

El record de estos notables púgiles está muy próximo al centenario de combates y constituye para ellos un brillante historial, en el que todavía no se ha insinuado la curva descendente.

Primo Ubaldo, en América ha efectuado veintidós combates, cuyo resultado se descompone de la siguiente forma:

Dieciséis victorias, ocho por puntos y ocho por k. o.; un combate nulo y cuatro derrotas por puntos. El record de Logán en América es más breve, pero mucho más impresionante, ya que de sus once combates efectuados, aparecen diez ganados por k. o. y uno por puntos.

BASKET-BALL

EL BASQUET-BALL EN SARDANOLA

Por la Colonia veraniega de Sardanola se han organizado unos excelentes equipos femeninos y masculinos de basquet-ball, que durante la actual temporada han dado buenas pruebas de su categoría, con magníficas realizaciones de conjunto. Nos complace consignar la generosidad de don Ignacio Reynals, quien ha cedido un campo de su propiedad para que, especialmente las bellísimas y jóvenes deportistas, puedan realizar las experiencias con un brio envidiable y ejemplar.

Los cuatro equipos están formados como sigue:

- Equipo blanco: Mercedes Rosell, María y Montserrat Altamira, Angeles Gay y Pilar Fernández.
- Equipo azul: Carmen Martínez, Elisa Reynals, Margarita Fernández, Carmen Vaqué y Mercedes Dolcet.
- Equipo blanco: Joaquín Altamira, Joaquín Fernández, José Agell y Trinidad y Joaquín Gay.
- Equipo azul: Juan Miquel, Antonio Doncel, Juan Reynals, José Martínez y Ramón Fossas.

FUTBOL

HOY NO SE JUGARA EN LAS CORTS

El «F. C. Barcelonés» tenía en proyecto celebrar en la tarde de hoy un partido amistoso en su terreno de Las Corts, a cuyo efecto había hecho gestiones con el Valencia, Mallorca y Castellón, entre otros clubs. Pero no ha sido posible concertar partido con ninguno de los clubs invitados, por tener adquiridos compromisos con anterioridad, algunos de ellos, y no haber podido llegar a un acuerdo sobre la subvención, con otros.

COPA GENERALIDAD DE CATALUNA.—«HORTA» - «SANT ANDREU»

Para el próximo domingo, día 11, fiesta mayor de la barriada, la Unión Atlética de Horta ha organizado un partido de fútbol entre los primeros equipos del «Sant Andreu» y «Horta», disputándose la valiosa «Copa Generalidad de Cataluña».

NATAACION

FESTIVALES INTERNACIONALES EN EL C. N. B.

El Club de Natación Barcelona prepara para los días 23 y 24 del presente mes, dos festivales internacionales, con el importante club nariellés «Chevalier-Roze-Sports», que a más de ser detentador de todos los records del Sudoeste francés, debemos hacer también especial mención de su equipo de 4 por 200 libre que ostenta los títulos de campeón y recordman de Francia, sobre esta distancia, con la excelente marca de 10 m. 10 s.

Particularidades de este equipo que el público podrá admirar en la piscina de la Escollera de Levante,

HIPODROMO DE LAS CORTS

HOY, JUEVES, A LAS TRES DE LA TARDE

CINCO CARRERAS DE TROTE CINCO MIL PESETAS EN PREMIOS

Entrada general... 1 peseta
Preferencia... 3 "
Libre circulación... 5 "

Tranvia n.º 15 - Autobús letra E

las daremos a conocer a medida que nos vayamos aproximando a las fechas fijadas para recibir su visita, que servirá de match desquite del que el primer equipo del C. N. Barcelona les hizo el pasado mes de junio, en ocasión del efectuado desplazamiento a Marsella y Cannes.

PRIMEROS CAMPEONATOS DE CATALUNA INFANTILES, ORGANIZADOS POR EL CLUB NATACION ATHLETIC, Y SEGUNDA CHALLENGE EMILIO SALAS 400 METROS

Hoy, jueves, día 8, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar y bajo el siguiente programa, los primeros Campeonatos de Cataluña infantiles y la challenge Emilio Salas (veteranos y debutantes).

Día 8, a las cuatro de la tarde

- 50 metros estilo libre campeonato.
- 400 metros libre campeonato.
- 100 metros espalda campeonato.
- 250 relevos estilo libre campeonato.

Salto de trampolín, niños

Los clubs catalanes, en vista de la importancia que representa esta competición, no han regateado el presentar sus mejores elementos infantiles, para que representen a sus colores, y comprendiéndolo así, el Club Natación Barcelona, Athlétic, Faet, Catalunya, Martorell y Llevant, han presentado sus mejores infantiles para procurar conquistar el preciado título.

También han inscrito sus mejores elementos para honrar la memoria del malogrado deportista Emilio Salas, los clubs Barcelona, Athlétic, Martorell, Mediterrani, Faet y Catalunya, con un total de unos 60 nadadores.

La entrada a la piscina de Montjuich es completamente gratuita.

HIPICA

ESTA TARDE EN EL HIPODROMO DE LAS CORTS

LA SEGUNDA JORNADA PRESENTA UN INTERES POCAS VECES IGUALADO EN CARRERAS DE TROTE

Esta tarde se correrá en el Hipódromo de Las Corts la segunda jornada de carreras de caballos al trote, en el curso de la cual se correrán cinco carreras, participando más de una treintena de caballos, entre los cuales destacan los mejores que en la especialidad han actuado hasta hoy en Barcelona.

El Hipódromo de Las Corts, por lo céntrico y por lo espectacular que es, toda vez que el reducido recinto del mismo permite presenciar las carreras del principio al fin sin que ningún obstáculo se oponga a la perfecta visión de las carreras, está siendo concurrenciadísimo y a no dudar, dentro de poco, será uno de los centros deportivos de Barcelona de mayor atracción.

Para hoy, los organizadores han combinado un programa por demás atractivo. Buenos premios, una participación nutridísima y en cada prueba un conjunto de caballos que no tiene superación. La extremada nivelación de fuerzas hará que los dividendos que se repartan sean forzosamente crecidos.

El programa de carreras será el siguiente:

- A las tres de la tarde: Premio Leona, handicap, fuera código a 2.000 metros.
- A las tres cuarenta: Premio Juan Serra, handicap, distancia 2.000 metros.
- A las cuatro veinte: Premio Circulo de Sans, handicap limitado, distancia 2.500 metros.
- A las cinco: Premio Violette Blanche, handicap limitado, distancia 3.100 metros.
- A las cinco cuarenta: Premio Fomento de obras y Construcciones, handicap limitado, 2.000 metros.

Cooperativa Popular de Tejedores a mano

Esta entidad ha organizado un ciclo de conferencias que se desarrollarán por el siguiente orden:

Día 14.—El conocido Dr. Cosme Rofes disertará el tema «Educación».

Día 21.—La conocida escritora Angela Graupera, hablará sobre «La inmoralitat i l'horror a la guerra».

Día 28.—El profesor del Instituto Pedagogium, Enriquez Calleja, nos disertará el tema «Problemas inmediatos de la Escuela».

A fin de no terminar tarde, todas las conferencias darán principio a las nueve y media de la noche, por lo que rogamos la puntual asistencia.

Obras de ampliación del Grupo Benéfico

Se ha celebrado sesión plenaria de la Junta Provincial de Protección de Menores (antes de Protección de la Infancia), bajo la presidencia del señor Borrell y Sol. En ella se dio cuenta, entre otros asuntos, de una efusiva comunicación del Consejo Superior expresando su beneplácito al proyecto de obras de ampliación del Grupo Benéfico. El Consejo Superior se siente vivamente complacido—dice—ante la actividad y el entusiasmo que vienen desplazando los dignos miembros que constituyen esta Junta protectora.

Los vocales, reunidos en Pleno, agradecieron estas palabras halagadoras declarando que quien en realidad es acreedor a todo elogio por su actuación principal es el vicepresidente de la Junta, señor Borrell y Sol, y en este sentido fué acordado que constase en acta el más caluroso voto de reconocimiento a su labor infatigable y altruista.

Dentro de pocos días se publicarán en la «Gaceta de Madrid» y en el «Boletín Oficial de Barcelona» los anuncios de la subasta, para que las obras puedan empezarse a primeros de noviembre próximo.

Los Sucesos

AGRESION

En el dispensario del Taulat fué asistido Vicente Abello Maldeu, de 38 años, quien presentaba una herida de pronóstico reservado en la cabeza que le fué causada por un compañero de trabajo al salir del taller, sito en la Avenida Icaria. El agresor se dio a la fuga, no habiendo sido detenido.

NO SE TRATABA DE UN APACHE

De las averiguaciones practicadas hasta ahora, se desprende que el individuo detenido días pasados en el Paralelo a la salida del Bar «La Tranquilidad», no es un apache como se había dicho, sino un individuo de significación anarquista y de nacionalidad italiana. Se llama como dijo ante la Policía al ser detenido.

MUERTE POR QUEMADURAS DE ACEITE HIRVIENDO

El niño de diez meses, Bienvenido Sebastián Díaz, que habitaba en la calle de Borrell, 43, hallándose en la cocina de su casa, le cayó encima una sartén de aceite hirviendo al pretender abrir un hornillo y le produjo tan graves quemaduras en la cara y pecho, que falleció a consecuencia de dichas lesiones.

ENCONTRONAZO FATAL

La anciana de 84 años, Sebastiana Gibert, tuvo un fuerte encontronazo con un individuo que iba corriendo por la calle de Pedro IV y cayó al suelo a causa del golpe.

En la caída se fracturó el cuello del femur derecho.

La lesión fué calificada de pronóstico grave en el Dispensario de la calle del Taulat, donde fué asistida.

DEFUNCION

En el Hospital ha fallecido la anciana María Masdeu, de 76 años, que anteaer fué alcanzada por un tren en la Sagrera.

TENTATIVA DE SUICIDIO

Manuel Marín Guardiola, de 25 años, que sufre una enfermedad crónica, trató de suicidarse en su domicilio, calle de Eliseos, 24, dándose un corte con una navaja de afeitar en el brazo izquierdo.

Fuó asistido en el Casa de Socorro.

ENTRE VECINOS

Vicenta Jara Camuesco tiene una tienda en la calle de la Cendra. En la misma casa habita en el segundo piso Mercedes Ciudad Roig, que está enemistada con la de la tienda.

Parece que la vecina del segundo arrojó agua sobre la puerta de la tienda, lo que supo tan mal a la Vicenta, que, después de sostener una disputa con Mercedes, la agredió con unas tijeras, tratando de cortarle una oreja, según declaró la lesionada.

El Juzgado entiende en el asunto.

MUERTE POR ACCIDENTE DEL TRABAJO

En una clínica particular ha fallecido Amadeo Massons Miguel, de 39 años, a consecuencia de las lesiones sufridas en accidente del trabajo, ocurrido el día 2 del corriente, en una fábrica de Badalona.

PESQUISAS SIN RESULTADO

Regresó anoche a la Jefatura de Policía, don Andrés Vaquer, jefe del servicio de información, después de practicar infructuosas pesquisas relacionadas con el pasado complot monárquico, en varios pueblos de la costa.

Anunciar en un buen periódico como EL DIA GRAFICO, es prosperar

ESPECTACULOS

Teatro Novedades

Compañía LUIS CALVO. Tarde a las 4 y noche a las 10, la divertidísima zarzuela en un acto:

MISS GUINDALERA

por TRINI AVELL, el gran PALACIOS y LOLITA VILA, y el éxito más grande conocido en la lírica española:

LUISA FERNANDA

por VICENTE SIMON, MARUJA VALLOJERA, LOLITA VILA, LUIS GIMENO, con la Llanos, Palacios, Rufa Parra, Baraja, etc. Mañana tarde, Popular. Baraja, etc. Mañana tarde, Popular. MISS GUINDALERA, MARI-BLANCA y LA VIEJECITA. Noche: UNA NOCHE EN ARAVACA, y

LUISA FERNANDA

por VALLOJERA, GIMENO, GUBERT y LARA. Se despacha en contaduría

Teatro Tivoli

Cía. de teatro Maravillas, de Madrid. TEMPORADA POPULAR. Hoy jueves tarde a las 4:15, BUTACAS A 3 PESETAS, acto primero de la revista del maestro Rosillo: LAS MIMOSAS; 2.º Estreno en este teatro de la gran revista en dos actos, de Loygorri, música del maestro Luna:

¿COMO ESTAN LAS MUJERES!

Grandiosa creación de OLVIDO RODRIGUEZ, PEPITA HUERTA, CASTRITO y ORNAT. Fastuosa presentación, 50 vespertinos, 50. Noche a las 10, el entremés: NO SE PUEDE SER GUAPU y el exitoso: ¿COMO ESTAN LAS MUJERES! Exitoso de toda la compañía. Mañana tarde a las 5, Colosal Vermont. Popular. BUTACAS A UNA PESETA. ANFITHEATRO 8.º. GENERAL 9.º. NO SE PUEDE SER GUAPU y LAS MIMOSAS, por OLVIDO RODRIGUEZ, PEPITA HUERTA, CASTRITO y ORNAT. Grandes ovaciones a los números «EL BOHIO», «VERBENERAS», «LAS DIPUTADAS» y «BANANAS». Noche y todas las noches, no dejen de ver el éxito dos veces centenario:

¿COMO ESTAN LAS MUJERES!

NOTA: Este teatro está dotado de una ventilación moderna. Localidades: Centro, plaza Cataluña

Teatro Victoria

8 UNICOS DIAS DE ACTUACION DE LA COMPAÑIA CAMPUSA. Hoy jueves tarde a las 4: 1.º LAS PAVAS (acto primero); 2.º El centenario éxito cumbre de Paradas y Giménez y maestros Rosillo y Mollá: LA PIPA DE ORO. Triunfo de autores e intérpretes. Grandes ovaciones a Margarita Carbajal y a las 60 vespertinos en el número bomba de «LAS PISTOLERAS», que se repite cinco veces. Noche a las 10:15: 1.º El éxito de los éxitos de la grandiosa revista:

LA PIPA DE ORO

Fastuosa presentación. Exitoso de toda la compañía. Mañana viernes tarde a las 5, Colosal Vermont. Butacas a 2 pesetas, el exitoso: ¿QUE PASA EN CADIZI Noche y todas las noches, el éxito de la máxima actualidad en Barcelona:

LA PIPA DE ORO

Teatro Cómico

PALACIO DE LA REVISTA. Hoy tarde a las 4:15 y noche a las 10, EL MAYOR ACONTECIMIENTO DEL AÑO, GRANDIOSO CARTEL. 1.º Acto segundo de la grandiosa revista: ¡ASI DA GUSTO! creación de las vedettes Antolita Paster, Lucy Clory, del primer actor y director Pedro Segura, la orquestina tipo-argentina SICA-PANEDAS y toda la compañía; 2.º Los colosales del Cante Flamenco: ANGELILLO y PENA (hijo) en la comedia arrebatada, en un acto y nueve cuadros:

CLAVES DE ESPAÑA

Insuperable interpretación de todos los artistas. Fastuosa presentación. La más grande atracción de Barcelona. Mañana, tercero de los cinco únicos días de actuación de ANGELILLO y PENA (hijo), Colosal Cartel: ¡ASI DA GUSTO! y CLAVES DE ESPAÑA.

Circo Barcelonés

Teléfono 12595. Hoy jueves tarde a las 7:30, a las 8:30 y noche a las 10, único día de la emocionante película científica, moral e instructiva: ENTRE LA VIDA Y LA MUERTE. Operaciones quirúrgicas, maternidad, extirpaciones, etc., etc., por eminentes cirujanos. LA CASA DE MATERNIDAD Y EXPOSITOS (desde la incubadora hasta la adolescencia de los niños asilados).—AVISO: Prohibida rigurosamente la entrada a los menores de edad. Absténganse de ver esta película las personas sensibles y nerviosas. Faltará el programa con una película cómica. Preferencia platea: UNA peseta. General: 60 céntimos

Teatro Tivoli

Hoy tarde y noche. Estreno en este teatro, del colosal éxito de la revista en dos actos, de Loygorri y maestro Luna:

¿COMO ESTAN LAS MUJERES!

Teatro Barcelona. Compañía del teatro Lara, de Madrid. Hoy jueves tarde a las cinco y cuarto y noche a las diez y cuarto: EL RINCÓN. Mañana viernes tarde: TIERRA EN LOS OJOS. Noche: EL RINCÓN. Pronto: MARGARITA XIRGU ENRIQUE BORRAS

SALONES CINAES

Capitol

4 tarde y 9:45 noche. «LA RIADA»; «EL PASADO ACUSA» (en español, Luana Alcañiz)

Cataluña

4 tarde y 9:45 noche. «JOVENES DE NEW-YORK» (Claudette Colbert); «LA CANCIÓN DE PARÍS» (Maurice Chevalier)

Pathé Palace

Continúa 3:30 tarde. «EL DESTINO DE LA CARNE» (Emil Jennings); «EL CARNET AMARILLO» (en español, Elisa Landi)

Excelsior

Continúa 3:30 tarde. «LA FLOTA SUICIDA» (Bill Boyd); «LA FIESTA DEL DIABLO» (en español, Carmen Larrabeti)

MIRIA

Continúa 3:30 tarde y 9:15 noche. «EL GENERAL CRACK» (John Barrymore); «SALLY» (Alexander Gray)

GRAN TEATRO CONDAL

Continúa 3:30 tarde. «RECEN CASADOS» (James Hale); «EL GENERAL CRACK» (John Barrymore); «EL COMEDIANTE» (en español, Ernesto Vilches)

MONUMENTAL

Continúa 3:30 tarde. «NUNCA ES TARDE» (Will Rogers); «MAS ALLA DE LA VICTORIA» (Lew Cody); «CONOCES A TU MUJER?» (en español, Carmen Larrabeti)

IRIS PARK

Continúa 3:30 tarde. «EL GAUCHO» (Douglas Fairbanks); «NUNCA ES TARDE» (Will Rogers); «CONOCES A TU MUJER?» (en español, Carmen Larrabeti)

ROYAL y WALKYRIA

Continúa 3:30 tarde. «LA ISLA DE LOS BARCOS PERDIDOS» (Virginia Valli); «RIO RITA» (en español, John Boles)

BOHEMIA

Continúa 3:30 tarde. «UNA MUJER DE EXPERIENCIA» (Helen Twelvetrees); «EL REY QUE NO QUIERO SERLO» (Raymond Griffith); «¡AY, QUE ME CAIGO!» (Harold Lloyd)

DIANA

Continúa 3:30 tarde. «LA FASCINACION DEL BARBARO» (George Baneroff); «LO MEJOR ES REIR» (en español, Imperio Argentina)

ARGENTINA y PADRO

Continúa 3:45 tarde. «TRES HOMBRES MALOS»; «MAISON DE MODAS»; «ESTUDIANTE NOVATO»

Teatro Nuevo

COMPANIA SAUS DE CABALLE. Hoy jueves tarde a las 3:45, Colosal Cartel. 4 hermosos actos, 4. BUTACAS 3 PTAS. LA CARA DEL MINISTRO, LOS DE ARAGON y LA DOLOROSA, por Adolfo Srvent. Noche a las 10:15: LOS DE ARAGON y LA DOLOROSA, por A. Srvent

Teatro Victoria

8 UNICOS DIAS, 8 ADIOS A BARCELONA DE LA COMPAÑIA CAMPUSA. No deje de ver la compañía del teatro Romea, de Madrid, y Tivoli, de Barcelona, con la mejor revista del año:

LA PIPA DE ORO

Fontana. Hoy tarde de 4 a 8 y noche a las 10: ENCICLOPEDIA BOLAIR; DIBUJOS; NOTICARIO ECLAIR. Gran éxito de la bellísima comedia musical: LA CHICA DE MONTPARNASSE

Cine Paris

Matinal 11. Tarde 3:15 a 8:30 continúa. Noche a las 9:45

NAUFRAGOS DEL AMOR

Triunfo de MAURICE CHEVALIER; en EL TENIENTE SEDUCTOR con MIRIAM HOPKINS

Cine Layetana

Local cómodo. Hoy: LA LUNA DE ISRAEL, grandiosa cinta, por María Corda; IORO!, extraordinaria cinta, por el gran artista Emil Jennings; LA LEY EN LA MANO, interesante film, por Tom Tyler, Chispita y Vivalde; EL MARINO, muy cómica, Domingo noche grandes estrenos, entre ellos: LOS NIÑOS BELUNGOS

Cine Ramblas

Rambal Centro, 36-38, Teléfono 18.972

ERAN 13

en español, por M. Albó, J. Torera y Ana María Custodio. SESION CONTINUA. Platea, 70 céntimos. Mañana viernes: MADAME SATAN y VIDA NOCTURNA, en español

Cine Mundial

EL ANGEL PECADOR SU NOCHE DE BODAS

Cine Arnau

LAS AVENTURAS DE TOM SAWYER.

Teatro Triunfo y Cine Marina

Estupendo programa para hoy: CANUTO, EN UN LIO (cómica); EL CAMPEON DE LA ESCUADRA ARCO IRIS (sonora); LOS HIJOS DE LA CALLE (sonora); Lunes: MAS ALLA DEL OESTE y NUNCA ES TARDE (sonoras)

TOROS Monumental

HOY JUEVES, 8, TARDE A LAS CUATRO Y MEDIA DESPEDIDA de «EL EMPASTRE» GRANDIOSO PROGRAMA ENTRADA: 1 Peseta. Como final del espectáculo, se desencarnarán, en el redondel, los seis toros de João Assunção Coimbra, que se lidiarán el domingo en la Grandiosa corrida a la Antigua Portuguesa

Venus Sport Palace Ball

Ronda San Antonio, 62 y 64. Torre, 27. Hoy, Festividad de la Virgen, baile de Sociedad tarde y noche

TOROS Monumental

Domingo, 11, tarde a las 4 y media GRANDIOSA CORRIDA A LA ANTIGUA USANZA PORTUGUESA 3 REJONEADORES, 3

SIMAO DA VEIGA (padre) SIMAO DA VEIGA (hijo) y RICARDO TEIXEIRA

6 toros de João Assunção Coimbra, 6 Banderilleros - Mozos de Forcado - Mozos de Curro - Carreacas - Saltadores de garrocha - Banderilleros a la Galoia - Campesinos a pie y a caballo, con seis magníficos cabestros amestrados Andarines, etc. Técnico o Director: MANUEL DOS SANTOS. Esta suntuosa corrida es el mayor alarde empresarial llevado a cabo hasta el día

ENTRADA: 3 Pesetas

EL TEATRO

Notas informativas

BARCELONA. — Ineludiblemente ha de terminar el domingo su actuación la compañía del Teatro Lara, de Madrid, que nos ha dado a conocer dos estrenos importantes, «Hombre de Pesa» y «El Rincón», satisfaciendo al público con su interpretación, que bien puede calificarse de insuperable. Para el miércoles venidero podremos dar la grata noticia de un verdadero acontecimiento artístico. Se trata de haber logrado la Empresa de Barcelona la conjunción de Margarita Xirgu y Enrique Borrás para dar cinco únicas funciones de teatro catalán, que empezarán el citado día por la noche. Los dos ilustres artistas, deseosos de, en vísperas de inaugurar su temporada en el Teatro Español de Madrid, manifestar su fervor y cariño a sus paisanos, han accedido gustosos a corresponderles representando las obras de nuestro teatro en esos únicos cinco días. Debutarán con «María Rosa», de Guimerá, y seguirán «El Mistic», de Rusiñol; «Els Vells», de Ignacio Iglesias, y «Terra Baixa», de Guimerá.

MERCEDES CAPSIR A ITALIA

Nuestra eximia paisana la eminente cantatriz Mercedes Capsir, marcha a Bergamo (Italia), para tomar parte en el centenario de «Elixir d'Amore», cuya ópera cantará en unión de Gigli. Probablemente la ilustre soprano se llevará al tenor Bardera, para lanzarlo a la vida artística, en la que seguramente alcanzará muchos laureos, dadas las facultades que para el bel canto posee este novel tenor.

COMICOS Y COMEDIAS

Se encuentra en Barcelona el aplaudido tenor Pepe Romeu, quien en breve volverá a reaparecer en el escenario del Novedades, donde tantos éxitos lleva conseguidos. Después de unas cuantas actuaciones regresará a la capital de la República para cumplir un contrato con el Teatro Lírico Nacional, terminado el cual, ingresará nuevamente en la compañía de Luis Calvo. —La notable tiple Matilde Vázquez, una vez cumplido su compromiso con el Teatro Lírico Nacional, vendrá a ésta para incorporarse a la compañía de Luis Campúa. —Parece que el maestro Ramón Gorgé, tiene ya terminada su nueva obra titulada «La Escarpela», libro de Ricardo A. López, la cual se nos asegura será estrenada en la temporada próxima de invierno. Los que han oído la partitura auguran a Gorgé un triunfo ruidoso. En cuanto a la letra es un argumento interesantísimo, que el autor ha sabido desarrollar con maestría y llevarlo a la escena sin perder en los más pequeños detalles su interés. —En los círculos teatrales ha despertado viva curiosidad la obra de Jacinto Benavente «¡Santa Rusia!» Los que la conocen auguran que será un éxito. La compañía de Lola Membrives la estrenará en el Teatro Beatriz, finalizada la tournée veraniega que realiza por el Norte.

CINEMATOGRAFIA

EL PRIMER ESTRENO DE LA TEMPORADA FANTASIO

LA CHICA DE MONTPARNASSE

El film tiene como principal característica su trama, leve y muy sencilla, que ha sido desarrollada con desenvoltura. Y esta característica es la más apreciable de la película, pues en su misma sencillez y ligero vuelo halla el espectador los atractivos suficientes para sentirse cautivado y seguir con placer las vicisitudes de un asunto cuyo final se entrevé desde el comienzo. Tiene una musiquilla suave, pegadiza en extremo al oído, hasta el punto de que el público ya recuerda a la salida el motivo musical de la canción que motiva el título del film. Esto constituye, naturalmente, uno de los atractivos que pueden sumarse como razón del acogimiento cariñoso que se dispensó al film. El asunto es el tan sobado de la mujercita francesa que da su amor sin esperar nada en cambio. Es una especie de página de la vida juvenil, con pinceladas de una bohemia teatral, pero que aún agrada. Hallamos un padre convencional: conquistador y caballeroso a un tiempo; rígido y comprensivo a la vez. Es decir, un tipo de sabor muy francés, como ocurre también con los restantes personajes. La teatralidad, que arrastra constantemente el film le perjudica un tanto lo mismo puede afirmarse de la repetición de canciones, excesivamente prodigadas y, por lo tanto, intercaladas forzadamente en el desarrollo del asunto. Es de lamentar también que en distintas ocasiones las escenas evocan otros films, aun cuando al final vaya adquiriendo personalidad propia. Sin embargo, es un conjunto agradable, que contribuyen a realzar las interpretaciones de Grazia del Río y Lucien Galas. El film pertenece a la casa Gaumont y ha sido presentado por Exclusivas Huel.

de 1930, atacado de fiebre amarilla. Pero la expedición, cargada de un botín de imágenes, sorprendidos todavía los ojos de tantas maravillas y de tantos horrores, regresaba con el objetivo logrado.

Testigo presencial y, sin embargo desbordante de arte y de inteligencia, tenemos el film. El encierra todos los secretos de la misteriosa selva brasileña, que se extiende desde Pará hasta llegar al Perú, atravesando el Brasil, siguiendo las caprichosas sinuosidades del río más caudaloso del mundo. Es en esta formidable selva virgen que se extiende sobre más de cuatro mil kilómetros de terreno inexplorado, nos conduce la arriesgada expedición. Y en su camino trahere mos conocimiento con la temible fauna de la selva, terribles monstruos que causarían una impresión indeleble, y al propio tiempo con otros sorprendentemente pequeños, casi microscópicos, pero tan diligentes como aquellos y laboriosos. Abundantes escenas de emoción, de emoción cruda, intensa, inigualada escenas inéditas que nos llevarán de admiración en admiración. Documental sin truco alguno. «A través de Amazonas» es una obra que quedará grabada fuertemente en la memoria de los espectadores.

Fantasio

HOY y MAÑANA últimos días de la divertida comedia musical, por



LA CHICA DE MONTPARNASSE

SABADO, SENSACIONAL ESTRENO del maravilloso documental

A TRAVES DEL AMAZONAS

Páginas de horror, de emociones jamás sentidas. Sin trucos de ninguna índole

UN PROGRAMA FORMIDABLE en CINE PARIS

JEANNETTE MAC DONALD en NAUFRAGOS DEL AMOR y MAURICE CHEVALIER en EL TENIENTE SEDUCTOR

BENITO PEREJO EN BARCELONA

Hemos tenido el gusto de saludar a don Benito Perojo, que ha venido a esta ciudad hace unos días. Deseamos sea sumamente grata al notable animador del cinema su estancia en Barcelona.

UN GRAN FILM DOCUMENTAL «A TRAVES DEL AMAZONAS»

(4.000 KILOMETROS SOBRE EL AMAZONAS, CON LA EXPEDICION DE AUGUSTE BRUCKNER)

La sagrada ley del documental es mostrarnos paisajes, costumbres, individuos o bestias totalmente nuevos para nosotros. Es mostrarnos no sólo la vida de otros pueblos dándonoslos a conocer, sino además la vida entre el mundo animal en todos sus múltiples aspectos. «A través de Amazonas» es todo eso a la vez. Tiene de cultural, de educativa y de emocionante al propio tiempo. Cuando la expedición, compuesta por Augusto Bruckner, su esposa Franz y Edgar Elchorn, partió de Europa en el mes de Abril de 1930 y desembarcó a fin de Junio en la isla de Marajo, a la embocadura del Amazonas, nadie podía esperarse que la muerte acechase a al jefe de la valiente tropa precisamente en el camino de regreso: Augusto Bruckner murió en Pará el 19 de Diciembre

D. EIGARDNE

—Pedro Sepúlveda, el gran actor cómico, después de un tratamiento facultativo que ha durado algunos meses, se encuentra ya completamente restablecido de la enfermedad que le ha retenido alejado de la escena. Pedro Sepúlveda está organizando —él solo esta vez, y no en unión de Salvador Mora— una compañía en la cual figurarán artistas muy notables, comenzando a actuar a primeros del mes de octubre. —La nueva Empresa del Teatro Principal, de Castellón de la Plana, ha encargado a Antonio Navarro de la formación de una compañía de comedias para titular de dicho coliseo a base de la bella actriz Luz Carrillo de Albornoz y el notable galán Roberto Samsó. También actuarán durante la temporada Elvira de Amaya y las compañías de Eulogio Velasco y la de Marcos Redonde. Con una representación de la ópera «Carmen», en función benéfica, se inaugurará la temporada.

INFORMACION EXTRANJERA

RADIO - TELEGRAFO
TELEFONO Y CABLE

La última carrera del Derby

Ha constituido un verdadero éxito para los caballos triunfadores

Doncaster, 7. — Una inmensa multitud que se calcula en 250.000 personas ha acudido a presenciar la última carrera de caballos llamada de Saint Leger, que estaba dotada con premios por valor de diez mil libras esterlinas.

La animación era extraordinaria y a ello ha contribuido en gran manera el tiempo, verdaderamente magnífico, que hacía.

La carrera ha constituido un verdadero triunfo para el Aga Khan, ya que son de su propiedad los caballos «Firdausi», que llegó en primer lugar; «Dastur», que logró el segundo puesto; «Udaipur», que llegó en cuarto lugar, y «Tajkasah», que pasó la meta inmediatamente después de «Udaipur».

En la prueba tomaron parte diecinueve caballos, y un cuarto de milla antes de llegar a la meta tuvieron que abandonar la carrera el favorito «Orwell» y «April Fifth», que ganó la última carrera del Derby. — Fabra.

Desbordamiento del Río Grande

SE HAN HUNDIDO ALGUNOS DIQUES, INUNDANDOSE MILLARES DE HECTAREAS DE TIERRA. VICTIMAS

Nueva York, 7. — Se reciben noticias dando cuenta de haberse desbordado el Río Grande y de haberse hundido algunos de los diques establecidos en el mismo a causa de la enorme violencia de la corriente.

Han quedado inundadas muchas millares de hectáreas de terreno, calculándose los daños ocasionados por las aguas en varios millones de dólares.

Hasta ahora se sabe que han perecido doce personas y que diversas pequeñas poblaciones han quedado aisladas por las aguas. — Fabra.

CONVENIOS DE TRABAJO INTERNACIONALES, RATIFICADOS

Ginebra, 7. — De acuerdo con lo que sus representantes habían anunciado en la última sesión de la Conferencia Internacional del Trabajo y del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo, la República Española, prosiguiendo su política de poner en completa armonía las Leyes nacionales con la Legislación social internacional, acaba de ratificar ocho Convenios internacionales de trabajo a saber:

Primero. Convenio de 1921 prohibiendo el trabajo de los niños menores de 14 años en las faenas agrícolas, por lo menos durante las horas fijadas para la enseñanza escolar.

Segundo. Convenio de 1921 asegurando a los trabajadores agrícolas los mismos derechos de asociación y cooperación que a los de las industrias.

Tercero. Convenio de 1925, prohibiendo el trabajo de noche en las panaderías.

Cuarto. Convenio de 1929, haciendo obligatoria la indicación de los pesos grandes en los paquetes transportados en los buques, con objeto de evitar accidentes, a consecuencia de la sobrecarga.

Quinto. Convenio de 1929, relativo a la protección de los trabajadores ocupados en la carga y descarga de los buques contra accidentes del trabajo.

Sexto. Convenio de 1930, relativo a la supresión del trabajo forzado obligatorio.

Séptimo. Convenio de 1930, reglamentando sobre la base de la jornada de ocho horas la duración del trabajo en el comercio y las oficinas.

Octavo. Convenio de 1931, relativo a la duración del trabajo en las minas de carbón.

Estas ocho ratificaciones elevan a 24 el número de los Convenios Internacionales del Trabajo, ratificados por España.

El Gobierno de la República Española ha anunciado además la decisión de ratificar inmediatamente otros seis Convenios. — Fabra.

DISMINUCION DE SALARIOS

Sarebruck, 7. — La Dirección general de las minas patrimoniales francesas ha entrado en negociaciones con los jefes de las organizaciones obreras para tratar de la disminución de salarios motivada por la disminución de la venta. — Fabra.

EL CONFLICTO DEL CHACO

Se suceden los incidentes, y se discute si las Repúblicas vecinas impondrían un bloqueo económico, tal vez injusto

Buenos Aires, 7. — Telegrafían de La Paz que un comunicado del Estado Mayor boliviano da cuenta que una fuerte patrulla que protege un fortín en el Chaco, ha sido atacada por fuerzas paraguayas. A pesar de la superioridad numérica de los atacantes, los bolivianos consiguieron rechazarlos y ponerles en fuga. — Fabra.

Anunciación, 7. — En los círculos autorizados se asegura que el Gobierno del Paraguay estima que la Argentina, Brasil, Perú y Chile no llegarán a declarar el bloqueo económico, porque esta medida sería injusta aplicándola por igual a los dos países, que no son igualmente culpables.

Se agrega que ni Argentina ni los

otros países antes citados han hecho gestión alguna cerca del Paraguay, teniendo en cuenta que el litigio del Chaco continúa estando sometido a los representantes de los países neutrales, reunidos en Washington. — Fabra.

La Paz, 7. — El Estado Mayor boliviano anuncia la toma del fuerte «Rojas Silva», a título de represalia por los frecuentes ataques de los paraguayos. — Fabra.

LOS BOLIVIANOS SE HAN APODERADO DEL FORTIN FALCON

La Paz, 7. — Se anuncia oficialmente que los bolivianos se han apoderado del fortín Falcón.

Las tropas de Santa Cruz se concentran en dirección a Puerto Suárez, y se ocupan con gran actividad en la preparación de campos de aterrizaje para los aviones. — Fabra.

EXITO DE LAS TROPAS FEDERALES EN EL BRASIL

Río de Janeiro, 6. — Según noticias de origen oficial, las tropas federales han ocupado Mogi-Mirim. — Fabra.

Río de Janeiro, 7. — Los federales después de un rudo combate han entrado en la ciudad de Arcassu, haciendo ocho muertos y 30 heridos a los constitucionalistas que tuvieron que abandonar las posiciones ocupadas. — Fabra.

Río de Janeiro, 7. — El ministro de Marina anuncia que una escuadrilla de la aviación federal ha bombardeado destruyéndolo el fuerte de Itaipu, a la entrada del puerto de Santos. — Fabra.

COMLOT COMUNISTA EN CHILE

Santiago de Chile, 7. — Se ha comprobado que el complot comunista organizado por algunas asociaciones obreras de esta capital y de Valparaíso, había sido preparado por los comunistas chilenos dirigidos por la organización soviética que existe en Montevideo. Parece que las grandes sumas de dinero empleadas en la preparación del complot, también procedían de las organizaciones comunistas del Uruguay.

El plan que consistía en derribar el Gobierno de Dávila y restablecer el poder al coronel Grove, ha sido abortado por la policía. Se han practicado en Santiago y en Valparaíso, más de cincuenta detenciones, y se ha telegrafado a Montevideo para que el Gobierno uruguayo tome las medidas que considere oportunas contra los comunistas de aquel país, que son los verdaderos directores del comunismo en la América del Sur. — Agencia Americana.

RESPUESTA DEL GABINETE FRANCÉS AL DOCUMENTO ALEMÁN SOBRE IGUALDAD DE DERECHOS EN EL TERRENO DE LOS ARMAMENTOS

París, 7. — En el Consejo de Gabinete reunido bajo la presidencia del señor Herriot, éste ha dado lectura al proyecto de respuesta al documento alemán sobre igualdad de derechos en el terreno de los armamentos.

Este proyecto de contestación será adoptado definitivamente por el Consejo de ministros el próximo viernes, después de que el Gobierno tenga conocimiento de la actitud británica en el asunto. — Fabra.

EL SENOR HERRIOT Y EL MINISTRO DE ESTADO INGLÉS, MANTIENEN UNA ENTREVISTA SOBRE LA DEMANDA DEL REICH

París, 7. — El jefe del Gobierno, señor Herriot, ha recibido hoy al Encargado de Negocios de Inglaterra, señor Campbell.

Se ignora lo que hayan tratado en la entrevista, pero con respecto a la actitud inglesa en lo que afecta a la última demanda del Reich, se asegura que no quedará definida hasta después del Consejo de Ministros que se celebrará el jueves en Londres. — Fabra.

EL GOBIERNO FRANCÉS CONTESTARÁ AL REICH HOY O MAÑANA

París, 7. — En los Círculos autorizados se expresa la opinión de que el Gobierno francés no podrá contestar al documento del Reich sobre la paridad en los armamentos antes de fin de semana.

En el Consejo de Ministros que se celebrará el jueves o viernes próximo, se decidirán los términos de dicha respuesta. — Fabra.

DE POLITICA ALEMANA

Se da por seguro que el lunes próximo el Sr. Von Papen, después de un debate, leerá el decreto de disolución del Reichstag

Las nuevas elecciones se celebrarán el 6 de noviembre próximo. - Modificaciones de la ley electoral

Berlín, 7. — El próximo lunes, día 12, tiene que reunirse el Reichstag para oír la declaración gubernamental del canciller von Papen. El sábado, el Presidente Hindenburg, que ya estará en Berlín de vuelta de su residencia de Prusia Oriental, recibirá al presidente nacionalsocialista del Reichstag, señor Goehring y la Mesa del Parlamento. A esta audiencia, así como las sesiones del Reichstag, se les concede una importancia política decisiva.

Se cree que las negociaciones entre nazis y centristas habrán ya llegado a un acuerdo para la formación de un grupo parlamentario que cuente con una mayoría susceptible de gobernar.

Igualmente se prosiguen las conversaciones entre ambos partidos para la formación de un Gobierno parlamentario en Prusia, cuya Dieta tiene que erunirse el día 21 de este mes.

Hasta el momento es una incógnita la decisión que pueda adoptar el Presidente Hindenburg. — Fabra.

Berlín, 7. — El canciller von Papen recibió en audiencia, en presencia del general von Schleicher a los jefes de los «Cascos de Acero», que participaron en el XIII Congreso de los soldados del frente.

El jefe del Gobierno recibió después por separado a los miembros de los «Cascos de Acero», llegados del territorio del Sarre. — Fabra.

Berlín, 7. — El embajador francés, M. Poncet, celebró una extensa conferencia con el encargado de Negocios Extranjeros, von Bulow. El Gobierno alemán ha hecho público el texto de las notas alemanas reivindicando la igualdad en los armamentos para Alemania. — Fabra.

Berlín, 7. — El Gobierno disolverá el Reichstag a principio de la semana próxima.

Las nuevas elecciones tendrán lugar el día 6 de noviembre próximo. Se cree que el lunes el señor Von Papen pronunciará en el Reichstag

Nuevo ministro japonés en China

Declara que se impone una relación cordial de ambos países

Tokio, 7. — Telegrafían de Shanghai a la Agencia Rengo que en unas declaraciones hechas poco después de su llegada a aquella capital, el nuevo ministro del Japón en China señor Akira Ariyoshi, dijo que al aceptar dicho puesto no ignoraba la responsabilidad que contraía, sobre todo en los actuales momentos, pero que estaba resuelto a hacer cuanto estuviera de su parte para que la paz se establezca de una manera firme en Extremo Oriente y para que quede asegurada la prosperidad económica de los dos países.

El mantenimiento de las relaciones económicas entre China y Japón — siguió diciendo — no es posible más que si cada uno de los dos países comprende verdaderamente la situación del otro y si ambos se esfuerzan en contribuir a la satisfacción de sus intereses recíprocos.

Terminó diciendo que su tarea será más fácil por la experiencia que tiene de los asuntos en China y su conocimiento de los problemas que afectan más directamente a las relaciones de China y Japón, pero que no obstante creía deber hacer un llamamiento a sus compatriotas, a los chinos y a los extranjeros, para que le ayuden al mejor desempeño de la labor que se ha impuesto. — Fabra.

El terrorismo en Cuba

A CONSECUENCIA DE LA EXPLOSION DE UNA BOMBA PERECIEN UN COMANDANTE Y UN TENIENTE

La Habana, 7. — El comandante de la policía municipal de Marianao y un teniente del ejército regular, que se habían distinguido en la persecución de los adversarios del Gobierno, han perecido a consecuencia de la explosión de una bomba. — Fabra.

DETENCION DE UN COMITE ELECTORAL COMUNISTA

Atenas, 7. — La policía ha detenido, acusados de alta traición, a los miembros del Comité electoral comunista que habían publicado un manifiesto de carácter revolucionario y antinacional. — Fabra.

EN LA HAYA CONFERENCIA INTERNACIONAL CONTRA LA TUBERCULOSIS

La Haya, 7. — Hoy se ha inaugurado la Conferencia de la Unión Internacional contra la Tuberculosis, asistiendo la Reina madre, el príncipe consorte y el jefe del Gobierno, que presidió el acto, haciendo constar en un breve discurso que gracias a los esfuerzos realizados, la cifra de defunciones por tuberculosis había disminuido en Holanda.

Conferencia económica mundial

Se asegura que será aplazada, y la decisión es bien acogida en Londres

Londres, 7. — En los centros oficiales no se tiene noticia de la supuesta proposición americana sugiriendo el aplazamiento de la conferencia económica mundial.

Teniendo en cuenta que los trabajos preparatorios han de ser largos, se deja entender que nada tendrá de extraño que la Conferencia no pudiera reunirse hasta enero, en lugar de hacerlo en noviembre como se esperaba. — Fabra.

Londres, 7. — En los Círculos oficiales ingleses parece acogerse con satisfacción la noticia de que el Gobierno de los Estados Unidos desearía el aplazamiento, hasta principio de 1933, de la Conferencia Económica Mundial.

Se piensa, en efecto, en Londres, que para los últimos meses del año actual, hay labor suficiente con el examen del problema del desarme, las reivindicaciones alemanas y el conflicto chino-japonés. — Fabra.

LA CONFERENCIA ECONOMICA DE LA EUROPA CENTRAL

Stresa, 7. — Los jefes de las delegaciones en la Conferencia Económica de la Europa Central han constituido dos comisiones de estudios, una económica y otra financiera.

Durante la sesión de esta mañana el delegado austriaco subrayó la importancia primordial de solucionar el problema monetario, expresó el deseo de su Gobierno de equilibrar la balanza comercial por un aumento de las exportaciones y de negociar en este sentido con los países vecinos interesados.

El delegado holandés se declaró favorable al principio librecambista y aceptó la eventualidad de una preferencia recíproca en la Europa Central y Oriental, con la condición de que se limite a los cereales. — Fabra.

Stresa, 7. — En la Conferencia para el resurgimiento económico de la Europa Central, han emitido su opinión las representaciones de Checoslovaquia, Italia, Bélgica y Polonia, expresando todos ellos sus deseos para el completo éxito de la Asamblea.

El presidente señor Bonnet tiene el propósito de reunir a los jefes de las Delegaciones en Comisión restringida. Estrechado a preguntas, es posible que hoy haga una exposición de la tesis francesa en la Conferencia. — Fabra.

EL PRESIDENTE DEL SENADO ITALIANO, EN BERLIN

Berlín, 7. — El señor Luigi Federsoni, presidente del Senado italiano, ha llegado a Berlín procedente de Memel y Dantzig, a donde había ido en viaje de estudios. — Fabra.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS RESPECTO A LA ENTREVISTA REALIZADA CON EL EMBAJADOR DE FRANCIA EN BERLIN EL DIA 28 DEL PASADO AGOSTO

Berlín, 7. — El ministro de Negocios extranjeros ha declarado en una entrevista que el único medio posible de poner fin a las censuras y reproches de la Prensa francesa en lo referente de la Prensa francesa en el referente pasado mes de Agosto con el embajador de Francia en Berlín, es publicar las notas remitidas al señor Poncet.

El Gobierno alemán no ha pensado nunca en mantener secretas las conversaciones que deseaba entablar con Francia.

El memorandum entregado al embajador francés contiene un resumen de los puntos de vista del Gobierno del Reich en lo que se refiere a los últimos debates de la Conferencia del Desarme y hace resaltar que las resoluciones de la Conferencia del mes de Julio pasado muestran claramente que la Convención proyectada no responderá ni en el alcance ni en los métodos al desarme impuesto por el Tratado de Versalles.

Se añade que el Gobierno alemán está dispuesto a aceptar toda restricción de armamentos en las mismas condiciones que lo hagan los demás países.

Termina diciendo que el Gobierno alemán está persuadido de que el Gobierno francés se dejará convencer por el carácter leal y la mesura de sus peticiones. — Fabra.

INFORMACION NACIONAL

CABLE TELEFONO TELEGRAFO y RADIO

La Conjunción Republicano-socialista

Madrid, 7.—"El Socialista" recoge la afirmación de "El Liberal" respecto a la conjunción republicano-socialista y dice que por su parte no está en condiciones de poder afirmar nada respecto al particular. El partido será en definitiva quien decida. Por eso se limita a recoger la noticia porque es una opinión muy digna de ser tenida en cuenta. "El Liberal" indica que es necesario que en unas elecciones generales se confirme el triunfo del 28 de junio de 1931 y eso no sería fácil con los republicanos divididos.

CONSEJO SUPERIOR DE SERVICIOS MARITIMOS

Madrid, 7.—Se ha creado en la Subsecretaría de la Marina civil un Consejo Superior de Servicios Marítimos que tendrá por misión asesorar al ministro de los asuntos de carácter general que afectan a los servicios marítimos nacionales, aunque dependan de otros Ministerios.

El Consejo, cuya presidencia corresponde al subsecretario de la Marina civil, estará integrado por dos diputados de la Comisión de Marina del Parlamento, y en caso de estar disuelto, un diputado designado por la Diputación permanente; el subsecretario del Ministerio de Marina, quien podrá delegar su representación en algunos de los generales del Ministerio, los directores generales de Marruecos y Colonias, Comercio, Trabajo, Ferrocarriles y Sanidad; el director del Instituto Español de Oceanografía; un catedrático de Escuelas de Náutica y otro de la de Ingenieros navales; el jefe de la sección de Puertos del Ministerio de Obras Públicas; un representante del Consejo Superior de Cámaras de Comercio; otro de la Asociación de Constructores navales; dos representantes nombrados, uno de la Federación de consignatarios de buques y otro de la Liga Marítima; un representante de la Asociación de Armadores; otro representante de la Federación de Armadores de buques de pesca; un representante de los Pósitos de Pescadores; otro de la Asociación de industrias privadas de la pesca; otro de capitanes y pilotos; uno el personal de máquinas; otro del personal subalterno y otro por el personal de radiotelegrafistas.

También formarán parte del Consejo con voto y voto los inspectores generales de servicio; el secretario general y el jefe de la Asesoría Jurídica. Actuará de secretario el funcionario que designe el Consejo.

El Consejo Superior se dividirá en cuatro secciones: Navegación y Fomento del tráfico; Construcción naval; Pesca y personal y Asuntos generales. Formarán parte de cada sección el inspector general del servicio respectivo. Además de las cuatro secciones funcionará una Comisión permanente constituida por dos vocales por cada una de las secciones y que será presidida por el que lo sea en Consejo. Cuando sea posible, se agregará al Consejo Superior una sección de Acción social que funcionará con carácter autónomo y estará constituida con representantes del personal y entidades marítimas de todas clases relacionadas con la navegación y la pesca.

LA INDUSTRIA TABAQUERA DE CANARIAS

Madrid, 7.—Visitó al ministro de Hacienda, el síndico de los tabaqueros de Las Palmas, señor Santos, para interesarle por la introducción de importantes mejoras acordadas recientemente en la industria tabaquera de Canarias.

EL CIERRE DE LAS MINAS DE CARBON EN ASTURIAS - QUEDARAN SIN TRABAJO 950 OBREROS

Oviedo, 7.—La Empresa Industrial Asturiana ha colocado en las entradas de sus minas avisos anunciando que el lunes próximo paralizará sus explotaciones por la falta de salida de carbón. En la calle quedan sin trabajo 950 obreros.

PLANTE EN LA CARCEL MODELO DE VALENCIA

Valencia, 7.—En las primeras horas de esta noche, los presos sociales de la Cárcel Modelo, al ir a penetrar en sus celdas, iniciaron un plante y pidieron que se les facilitara ropa limpia de cama, como a otros presos políticos.

GUERRA DEL RIO EMBARCA PARA CANARIAS

Cádiz, 7.—El diputado radical señor Guerra del Río, visitó a sus compañeros, señores don Emilio Sola y don Santiago Piñero. Recorrió la población y luego embarcó con rumbo a Canarias, en compañía de su esposa y de sus hijos.

EL ESTATUTO DE CATALUNA

MANIFESTACIONES DE LUIS BELLO

Madrid, 7.—"La Voz" publica hoy una entrevista con el presidente de la Comisión de Estatutos, don Luis Bello.

—Mi actual situación de ánimo—dice—es pacífica.

Espero que pondremos pronto punto final a este proyecto de ley, pero ahí no se acabará. Quedan dos artículos que no se han de examinar, uno de ellos importante, que se refiere a la revisión o modificación posible del Estatuto.

En la fórmula que proponemos se da al asunto una solución que, a nuestro juicio, es perfectamente aceptable.

Era el voto particular del señor Bargalló, que la Comisión hizo suyo.

Según este dictamen, pueden proponer la modificación del Estatuto, lo mismo la Generalidad que el Estado, por medio de las Cortes españolas, siguiendo los trámites que se establecen.

En el caso de que las Cortes propusieran la modificación y Cataluña no lo aceptase, cabría que las Cortes no insistieran, pero si insisten, se toma el acuerdo y luego las Cortes ordinarias subsiguientes hacen la ratificación, o sea, que siempre deciden las Cortes españolas.

El otro artículo se ocupa de las disposiciones para la ejecución de la ley de distribución de servicios.

A este dictamen hay presentada una enmienda del señor Abadal, que creo no prevalecerá, para que en las próximas elecciones de Cataluña se hagan con el voto femenino.

Estas disposiciones transitorias se refieren también al nombramiento y actuación de la Comisión mixta.

El Gobierno, en el plazo de dos meses, dictará las disposiciones adecuadas para su funcionamiento.

Esta comisión tendrá un trabajo amplio. Distribuirá los servicios que va a prestar la Generalidad y los que va a seguir realizando el Estado. Tiene que empezar por inventariar los bienes del Estado que pasan a la Generalidad.

—¿Ha sido grande el trabajo de la Comisión?

—Trabajo más bien moral. Trabajo de aguantar tanta incomprensión.

Hay una parte del trabajo realizado por la Comisión que, desde luego,

considero no sólo conveniente, sino indispensable: la controversia, la oposición, la actitud declarada en contra de la autonomía.

Por eso he estimado siempre como opoalístico leal la del señor Royo Villanova. Alguna vez me habrá parecido maniática, pero siempre era una oposición clara.

Lo peor han sido la serie de obstáculos en sentido contrapuesto, por los que en principio se declaraban partidarios de la autonomía. Estos, que en definitiva no han realizado trabajo útil, se han limitado a contribuir a la formación del ambiente derrotista para que se pudiera suscitar el movimiento del día 10. Pero, en fin, me parece demasiado pronto para hablar de estas cosas.

Los miembros de la Comisión nos hemos limitado a cumplir nuestra tarea y el encargo de las Cortes, y sería inocente que identificáramos nuestra personalidad con la obra de la autonomía de Cataluña, obra magna que no corresponde a la Comisión, sino a la República, porque no hubiera podido realizarse sin el esfuerzo del Gobierno y el de los partidos gubernamentales.

—¿Cuál fué el momento más delicado del proyecto del Estatuto?

—Posiblemente el que aparentemente ha exigido menos esfuerzo.

En primer término la cuestión del idioma. Luego la Hacienda. No hablo de la enseñanza, por que esa para mí es una cuestión un poco negra, pero el problema de la Hacienda local ha quedado resuelto de una manera, a mi juicio, de indiscutible acierto, para desvirtuar todos los graves problemas de Gobierno que hubiera originado cualquier otra resolución menos afortunada.

Esa facultad para la revisión ordinaria o extraordinaria, eliminé desde el primer momento la cuestión más grave. La idea de comprometer para siempre como se nos decía, la Hacienda española en beneficio de la región.

Hay un adverbio, que ha sonado estos días demasiadas veces, y que aborrezco, que es cuando se nos dice que hemos dispuesto de la unidad de España, de la Hacienda de España, alegremos. Si esos señores

que luchan así supieran las preocupaciones y las luchas sostenidas en estos meses, verían que no se ha hecho nada alegremente.

Ellos sí que han tenido unas cuantas horas de alegría cuando creían que con armar un poco de ruido en la calle y hasta en las plazas de toros, iban a poner punto final a la obra de la República.

—¿Considera usted el proyecto de ley obra de todas las minorías?

—Pues sí, hay intervención de todas las minorías. Desde luego sin el apoyo de las gubernamentales, algunas veces con sacrificio de convicciones de partido, no hubiéramos podido dar un paso.

De los votos particulares del señor Irazo, que pertenece al Servicio de la República, ha habido una proporción de indicaciones que se ha obtenido.

El señor Lara, de la minoría radical y vicepresidente de la Comisión, ha prestado una labor considerable e igualmente los señores Valle, de la federal, y Poza Juncal, López Goicoechea y demás miembros de la Comisión.

En fin, no quiero ser injusto con otras minorías, de que ya he hablado, incluso del terrible señor Royo Villanova.

En general, la oposición extrema al Estatuto, le he dicho ya que era indispensable.

—¿Con lo conseguido por los catalanes, se darán por satisfechos?

—Yo creo que sí, pero ellos son los que pueden contestar a este extremo.

—Y a su juicio ¿es la solución mejor?

—Con esa pregunta tendríamos que volver al principio de esta charla. Se ha hecho lo que cada uno creíamos como mejor, para la autonomía, pero, no obstante, le diré que lo mejor en cuanto al proyecto concedido, es que es el mejor posible dentro del equilibrio de las fuerzas de la Cámara y para atender también a la gran masa de opinión nacional, que nunca he creído contraria en absoluto al régimen de autonomía, porque si fuera así, no habríamos podido votar la Constitución.

EN OVIEDO

Por orden del gobernador desisten de ir a la huelga los panaderos

Oviedo, 7.—En vista del acuerdo adoptado por la Junta de Economía obligando a los panaderos a rebajar cinco céntimos en kilo, los patronos han decidido fabricar sólo una clase de pan. Los obreros, ante esta determinación que ellos consideran puede servir de base para prescindir de una parte del personal, han acordado declarar la huelga.

El gobernador, enterado de lo que ocurría, llamó a la Directiva obrera a su despacho. Los obreros han desistido de ir al paro y han acordado reunirse mañana para tratar de la cuestión.

EL «TRUST» DE PERIODICOS LO QUE DICE «EL SOL»

Madrid, 7.—"El Sol" dice: "Andan de ronda por ahí rumores, versiones cábales y fantasías, sobre compras y ventas de periódicos y sobre la constitución de grandes "trust" editoriales, con no sabemos qué ramificaciones políticas. No somos amigos—bien sabido es—de rectificar, aclarar o comentar cierto género de noticias. Pero como algunos amigos nuestros y no pocos lectores se dirigen a nosotros en demanda de aclaraciones, queremos decirles que no deben aceptar las versiones que sobre "El Sol" y "La Voz" circulan, porque en general, tienen que ver muy poco con la realidad.

No tratamos con esto de desmentir a nadie. Aun diremos más: agradecemos mucho a todos los periódicos que se han hecho eco de esas versiones el tono de consideración con que se han referido a estas publicaciones.

Pero importa decir que ni hay "trust" periodístico a la vista ni cosa que se le parezca. Y todo eso de los Comités políticos directivos y de las colaboraciones íntimas de algunos políticos en determinados periódicos no pasa de ser una alegre manera de distraer el tiempo.

Cuando sobre "El Sol" y "La Voz" haya algo que decir al público, pueden nuestros lectores estar ciertos de que lo diremos nosotros."

LA RECAUDACION DE LA HACIENDA - DURANTE LOS OCHO MESES TRANSCURRIDOS HAY UN AUMENTO DE 90 MILLONES DE PESETAS

Madrid, 7.—Continúa la buena impresión de los meses anteriores en cuanto a la recaudación de la Hacienda. Se considera, aunque aún no se ha terminado de reunir las cifras, que para los ocho meses transcurridos la recaudación presentará unos 90 millones de pesetas, aproximadamente, de aumento sobre la recaudación efectuada hasta el mismo mes en el año anterior.

Hay que considerar que dada la situación general actual en el mundo, esta recaudación no es mala. Pocos países en el mundo conservan en su Hacienda un ritmo en su potencial tan firme.

Por otro lado conviene señalar que todavía no es perceptible en la recaudación la influencia del aumento de las cuotas de los impuestos. Varios, muy pocos, comenzaron a regir en abril, algunos en julio, otros no pudieron acoplarse hasta después. Al final, estos aumentos, habían de quedar compensados por el lógico descenso de la recaudación de algunas fuentes de riqueza que indudablemente han de verse afectadas por la crisis.

LOS ESCOLARES ACTORES

Oviedo, 7.—Han llegado los jóvenes que componen "La Barraca". Fueron recibidos por representantes de diversos centros docentes, la directiva del Ateneo y varios catedráticos de la Universidad, donde se les obsequió.

Después acudieron ante el monumento a Clarín, para depositar un ramo de flores. Don José Puyla pronunció un discurso en nombre de la Universidad, en el que poderó la misión cultural que supone la divulgación del teatro clásico español, que con tanto entusiasmo realiza "La Barraca".

En nombre de ésta dió las gracias el señor García Lorca.

Después salieron para Fonán, donde representaron los entremeses "La cueva de Salamanca", "Los dos habladores" y "La guardia ciudadana". La función constituyó un gran éxito.

La directiva del Ateneo obsequió con una comida asturiana en el Monte Naranjo a los artistas universitarios.

El centenario del nacimiento de Castelar

Madrid, 7.—Todos los periódicos publican trabajos haciendo resaltar la figura de Castelar con ocasión de cumplirse el primer centenario de su nacimiento. Con este motivo "El Liberal" publica artículos encomiásticos del presidente de la República, del ministro de Agricultura y de otras personalidades.

EN GIJON, ACUERDAN NO ENTRAR AL TRABAJO LOS PANADEROS

Gijón, 7.—En la Casa del Pueblo han celebrado una reunión los obreros panaderos. Han acordado mantener la negativa de fabricar pan base sólo de harina castellana. Esta causa mañana no entrarán al trabajo, toda vez que los patronos insisten en que lo fabriquen. Es suponer que la población estará deficientemente abastecida de este artículo.

El alcalde conferenció telefónicamente con el gobernador, al que le comunicó el conflicto. El gobernador dio la orden de que se respetase la tarifa acordada por la Junta provincial de Abastos.

EL EX MINISTRO ESTRADA

Málaga, 7.—El gobernador ha manifestado que en el expreso ha marchado a Madrid el ex ministro don José Estrada.

Parece ser que ha sido requerido por la Subcomisión parlamentaria que estudió los sucesos de Jaca, a fin de que comparezca para prestar declaración ante la misma.

CESANTIA DE EMPLEADOS DESAFECTOS A LA REPUBLICA

Madrid, 7.—El señor Bujeda, director de Propiedades, ha desmentido la noticia publicada por "El Socialista", que afirmaba que se han dejado cesantes a veintitrés empleados de la Dirección de Propiedades. Los empleados dejados cesantes han sido veintitrés funcionarios del antiguo patrimonio regio, y esto en virtud de informes de la Dirección general de Seguridad.

Terminó diciendo el señor Bujeda que probablemente se dejaría cesantes a otros funcionarios desafectos al régimen.

LA VISITA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA A VITORIA

La Vitoria, 7.—Se reunieron en el despacho del gobernador el presidente de la Comisión gestora el alcalde y el vicepresidente de la comisión provincial para tratar de ultimar los detalles de recibimiento y agasajo que se harán al Presidente de la República que llegará a Vitoria el día 17.

Con el mismo fin tiene citados al alcalde a los jefes de los partidos republicanos, a los directivos de U. G. T. a los nacionalistas y a los de Solidaridad de Obreros Vascos.

VISITAS AL MINISTERIO DE INSTRUCCION

Madrid, 7.—El ministro de Instrucción Pública recibió a una Comisión de profesores y alumnos del Mediodía de Francia que se encuentran en España en viaje de estudio. Han visitado el Escorial y Tordesillas.

Profesores y alumnos expresaron al señor de los Ríos el agradecimiento por las facilidades encontradas en todas partes añadiendo que ahora más que nunca, puede decirse que entre Francia y España no existen los Pirineos.

El ministro les ensalzó las bellezas de España recomendándoles que antes de regresar a Francia visitaran Córdoba, Sevilla y Granada.

También recibió el señor de los Ríos la visita de los diputados franceses que se encontraban en España. Le expresaron sus impresiones optimistas de todo cuanto han visto en España.

Por último el señor de los Ríos recibió a los enviados especiales del "Herald Tribune" de Nueva York y del "La République" de Lyon.

ARMAS DE FUEGO Y MUNICIONES

Zaragoza, 7.—En varios registros que ha efectuado la Policía se han encontrado numerosas armas de fuego y blancas de todas clases, así como abundantes municiones.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid, 7.—El ministro de la Guerra recibió a una comisión de Lérida y a los generales Serma, Angosto y Pardo.

CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

LAS CORTES DE LA REPUBLICA

Madrid, 7.—A las cuatro en punto comienza la sesión de la Cámara...

ORDEN DEL DIA

Se aprueba definitivamente el proyecto de ley reformando el Código Penal de 1870...

Se toma en consideración un proyecto de ley de la Comisión de Presidencia...

Otro de la comisión de Hacienda eximiendo del impuesto del Timbre...

LA JUBILACION DE DIPLOMATICOS Y CONSULES

Continúa la discusión del proyecto de ley de Estado relativo a la jubilación de los funcionarios de las carreras consular y diplomática.

El señor JAEN consume un turno. Dice que el ministro de Estado contestó en su discurso de ayer a lo que él quería decir hoy.

Censura el orador que hayan sido mantenidos en sus puestos determinados diplomáticos que han realizado labor contra el régimen.

Dirige censuras al actual Alto Comisario, señor López Ferrer.

El señor BESTEIRO ocupa de nuevo la Presidencia.

Añade que España debe entablar relaciones diplomáticas con los soviets.

Termina diciendo que la vieja diplomacia debe ser sustituida por gente joven...

El ministro de ESTADO dice que no considera conveniente dar excesiva intervención en la diplomacia...

Además hay que tener en cuenta que los consules desempeñan funciones muy complejas...

Añade que cuando él ha pensado llevar a los organismos diplomáticos personas ajenas a la carrera...

A este efecto, dice que espera que en el próximo presupuesto...

Se refiere después a otros dos puntos que ya expuso el señor Jaén: La reanudación de relaciones con el Vaticano...

Dice que aún teniendo el Gobierno el mejor deseo en ambos casos...

El señor JAEN rectifica brevemente y se pasa a la discusión del articulado.

El señor ORTEGA Y GASSET (don Eduardo), defiende una enmienda al artículo primero...

También pide que no se limite el plazo de seis meses dentro de la publicación de esta ley.

El señor HURTADO, por la Comisión, rechaza la enmienda.

El señor ORTEGA Y GASSET la retira.

Se da por retirada otra del señor Ayuso, que no se encuentra en la Cámara...

Han quedado aprobados el dictamen relativo a la reorganización diplomática y consular y el de la incautación de los edificios docentes de la Compañía de Jesús

El señor BOTANA, por la Comisión, lo rechaza.

El señor AYESTA lo retira.

El señor OSSORIO Y GALLARDO defiende una enmienda al mismo artículo en la cual pide se de al mismo una nueva redacción...

El señor HURTADO, por la Comisión, rechaza la enmienda.

El señor ORTEGA Y GASSET la mantiene y es rechazada en votación ordinaria...

El señor PEREZ MADRIGAL defiende una en la que pide que a los funcionarios jubilados por esta ley se les abone...

El señor HURTADO, por la Comisión, la rechaza.

El señor PEREZ MADRIGAL la retira y se aprueba el artículo tercero...

El señor HURTADO, por la Comisión, la rechaza.

El señor PEREZ MADRIGAL la retira y se aprueba el artículo tercero...

Se da por retirada una enmienda del señor Ortega y Gasset...

El señor JAEN defiende una al artículo noveno, que retira, y se aprueba el artículo que es el último del proyecto.

El señor ROYO VILLANOVA pide, en una enmienda, la adición de un artículo, que después el señor HURTADO, por la Comisión, la rechaza...

EL DESTINO DE LOS BIENES DE LOS JESUITAS

Se pone a discusión el dictamen de presidencia, sobre el proyecto de ley relativo a la fijación del destino de los bienes de la Compañía de Jesús.

El señor CASANUEVA defiende el voto particular a la totalidad, en que pide se compruebe expresamente la condición jurídica de los bienes...

El señor ACUNA, por la Comisión, le contesta defendiendo el dictamen.

Recuerda el artículo 26 de la Constitución, que dispone la disolución de la Compañía de Jesús...

Con el voto particular del señor CASANUEVA—dice—sería imposible cumplir la Constitución.

El señor CASANUEVA rectifica y retira el voto.

El señor AYESTA retira un voto particular a la totalidad, manteniéndolo para los artículos segundo y tercero.

Se pasa a discutir el articulado. La Comisión acepta una enmienda del señor AGUADE al artículo primero...

El señor AYESTA defiende un voto particular al artículo segundo.

El señor OSSORIO Y GALLARDO defiende una enmienda al mismo artículo en la cual pide se de al mismo una nueva redacción...

Añade que es para él un derecho y un deber el combatir esta ley que cree equivocada...

El señor Azaña ha hablado de que ahora a los jesuitas se les ha vuelto la suerte y esto recuerda un célebre cuento de la escoba...

El JEFE DEL GOBIERNO: Si, pero es que la escoba la tenemos nosotros.

El señor OSSORIO Y GALLARDO: Si yo alguna vez tuviera la ocasión de gobernar, le aseguro que no utilizaría ni contra el señor Azaña ni contra ningún sentimiento español...

Añade que las palabras del jefe del Gobierno le han alarmado, como alarmarán a todos los católicos españoles...

Termina diciendo que él, como católico, tiene el perfecto derecho de educar a sus hijos en católico.

El JEFE DEL GOBIERNO dice que él no ha querido manifestar que el señor Ossorio y Gallardo no fuera a acatar una ley después de aprobada.

Lo que ha dicho se refería a la situación psicológica del señor Ossorio y Gallardo...

Termina diciendo que la conciencia de los católicos estará segura de que no va a padecer para nada y que seguirá el régimen que el vigor espiritual de los católicos españoles le presten.

El señor OSSORIO Y GALLARDO dice que no puede retirar la enmienda, porque no tiene la seguridad de que no se trate de sustituir una enseñanza religiosa por otra laica.

Es rechazada la enmienda y se aprueba el artículo tercero y con él todo el proyecto.

EL ESTATUTO DE CATALUNYA

Se pone a discusión el Estatuto de Cataluña.

El señor BALBONTIN pide la palabra para una cuestión de orden.

Pregunta a la presidencia si va a discutirse esta tarde una proposición que se ha presentado pidiendo se indulte a los tres soldados de la legión...

El PRESIDENTE dice que se hace cargo del alto motivo que ha impulsado a los firmantes de esta proposición...

El señor BALBONTIN dice que se hace cargo de la fuerza de las razones aducidas por la presidencia...

El señor OSSORIO Y GALLARDO rectifica y dice que no ha tratado de leer las rayas de la mano del señor Azaña...

El JEFE DEL GOBIERNO: Nunca el atrevimiento.

El señor OSSORIO Y GALLARDO: El atrevimiento de no parecerme algunos veces bien algo de lo que S. S. hace.

ser ésta como supone el señor Balbontín.

El señor GOMEZ PARATCHA ocupa la presidencia.

El señor BALBONTIN defiende una enmienda en el Estatuto en la que propone que, a pesar de la supresión del título VI del Estatuto...

El señor XIRAU PALAU, por la Comisión, lo rechaza.

El señor BALBONTIN insiste en ello y dice que la Esquerra Catalana está obligada a defender a los obreros catalanes.

La enmienda es rechazada en votación ordinaria.

El señor BALBONTIN increpa a los diputados de la Esquerra porque votan en contra de su enmienda...

Se pasa a la discusión del título quinto, que se refiere a la manera de modificar el Estatuto.

El señor IRANZO defiende un voto particular que después retira.

El señor ROYO VILLANOVA defiende otros en los que propugna que la reforma del Estatuto pueda ser hecha por las Cortes cuando lo consideren preciso...

La Comisión y la Cámara lo rechazan.

El señor Lluhi, representante de la minoría catalana en la Comisión mantiene como voto particular que después retira el dictamen anterior...

El señor GOMEZ PARACHA ocupa de nuevo la presidencia.

Se suspende la discusión y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

SE HA PEDIDO AL SEÑOR AZANA QUE VISITE LA CIUDAD DE LERIDA CUANDO VENGA A BARCELONA

Madrid, 7.—Una comisión de diputados por la provincia de Lérida ha visitado al jefe del Gobierno para rogarle que cuando vaya a Barcelona visite también aquella capital.

CESANTIA - ESTUDIO DE UN PROBLEMA

Madrid, 7.—El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, manifestó a los periodistas que había cesado en el cargo el jefe de la Inspección central de Abastecimientos, don Antonio Belarde.

Esta tarde el señor Domingo se reunirá con los señores Zulueta, Carner y Madariaga y director general de Comercio...

Asistirán a la reunión los técnicos del Ministerio.

DE MADRID SALDRAN 104 DEPORTADOS

Madrid, 7.—Anoche conferenciaron el ministro de la Gobernación y el director de Seguridad.

Se supone que trataron de los deportados monárquicos.

El número de ellos que saldrán de Madrid, al decir de «El Socialista», asciende a 104.

EL CONFLICTO DE LA SIEGA DEL ARROZ

Valencia, 7.—El conflicto de la siega del arroz planteado en Alberique, ha despertado gran interés en la opinión pública.

Los segadores piden 5 horas de trabajo y 12 pesetas de jornal...

Anoche se celebró una reunión en Alberique, bajo la presidencia del alcalde.

Se llegará a un acuerdo con el que continuará con normalidad la siega y trilla del arroz.

EL ESTATUTO GALLEGO

LA COMISION ENCARGADA DE REDACTAR EL PROYECTO HA TERMINADO SU LABOR

Santiago, 7.—La Comisión encargada de redactar el proyecto de Estatuto gallego ha terminado su labor.

El Estatuto consta de cinco títulos, tratándose el primero de los principios fundamentales de la región autónoma...

El título segundo estudia la organización de los poderes regionales...

incluyéndose la cuestión de la enseñanza, respecto a la cual hay votos particulares.

El título 3.º se ocupa de las atribuciones regionales.

El 5.º comprende las disposiciones generales, relacionando los poderes regional y central.

El título 4.º trata de la Hacienda, con amplia descentralización administrativa.

Los transitorias comprenden la iniciación del régimen una vez aprobado el Estatuto...

Se abre una información pública durante 20 días, reuniéndose luego otra vez la Comisión para estudiar cuantas modificaciones se presenten...

OTRAS CONFERENCIAS DE MADRID NOTICIAS DE BARCELONA

De los procesos por las sublevaciones

MANIFESTACIONES DEL FISCAL DE LA REPUBLICA

Madrid, 7. — Un periodista ha sostenido el siguiente diálogo con el fiscal de la República, señor Martínez Aragón.

—¿Qué hay de esos procesos por las sublevaciones?

—Van los dos muy adelantados. El de Sevilla está a punto de terminar pues sólo falta que se unan al mismo algunos documentos, y el de Madrid quedará ultimado estos días.

—Entonces, ¿serán pronto las vistas?

—No tan pronto. Hay que tener en cuenta la enorme cantidad de folios de que constan los sumarios.

Elevados éstos a plenario, hay que estudiarlos por parte de la Sala; tengo que repasarlos luego yo para fijar las calificaciones y aún han de estudiarse luego los defensores, que serán muchos, claro está, pues en Sevilla hay 151 procesados, y en el de Madrid un asno de 100.

Por otra parte no es posible fijar a los defensores un plazo corto para su estudio dado lo voluminoso del sumario.

Precisamente por esto se ha desistido del procedimiento sumarísimo...

—Que por cierto se comenta en general, desfavorablemente, pues hay quien cree que se trata de una dilación con el fin de ir al impunitismo.

—Esto del impunitismo no, afirma rápido el señor Martínez Aragón. Cada responsable será castigado justamente con la pena que le corresponda por su delito, y ya verá usted como no hay tal impunitismo, sino condenas verdaderamente graves.

Lo que ocurre es, como ya he dicho antes, que no se puede estudiar la cosa en poco tiempo por los muchos documentos que hay que examinar, y estas cuestiones no pueden hacerse con excesiva celeridad que pudiera dar lugar, por deficiencia de estudio, a alguna injusticia.

—Y cuándo cree usted que serán las vistas?

—En el paso a que van las cosas yo calculo que del 10 al 15 del próximo mes podrán empezarse.

—Y durarán muchos días?

—Sí, bastantes. Pero vamos, yo espero que dentro del mismo mes quedará completamente terminado este asunto.

LLEGA A MADRID EL ALCALDE DE SEVILLA SEÑOR LABANDERA

Madrid, 7.—Esta mañana ha llegado a Madrid el alcalde de Sevilla, señor Labandera, para recibir el homenaje que se proponen tributarle sus amigos y admiradores con ocasión de su defensa del régimen, durante los sucesos de agosto en Sevilla.

Fue recibido en la estación el señor Labandera por nutridísimas representaciones radicales que le vitorearon.

Al mediodía se celebró en un restaurant al aire libre un banquete en su honor que se vio concurridísimo, asistiendo al mismo más de 800 comensales, entre ellos casi todos los diputados radicales que se encuentran en Madrid.

Esta noche se ha celebrado una velada musical en el Centro Radical, al final de la cual ha pronunciado breves palabras de gratitud el señor Labandera.

EL COMLOT MONARQUICO Y EL PARTIDO DE ACCION POPULAR

Madrid, 7.—El periódico «Luz» dice que como consecuencia del pasado complot monárquico, se va dibujando una división en el partido de Acción Popular, pues hay, añade dicho periódico, en Acción Popular, dos tendencias distintas, que podemos encarnar, para mejor claridad, en dos personas, una el señor Goicoechea y otra el señor Herrera, director de «El Debate».

La primera, francamente monárquica, completamente hostil al régimen, sin otra finalidad que derribarlo, que se ocultaba y entremezclaba con la segunda, decidida a acabar o por lo menos transigir, con la República.

El día 10 de agosto la división entre ambas ramas se ha hecho mayor y probablemente no tardará mucho en exteriorizarse por completo.

Al frente del nuevo partido de Acción Popular, que se definirá francamente republicano, se dice que figurará don Angel Herrera.

También se dice que la primera manifestación de esta tendencia ha de verse en la nueva tonalidad con que aparecerá «El Debate» desde el primer día de su publicación.

MAS DETENCIONES EN SEVILLA

Sevilla, 7.—El gobernador ha ordenado la detención del presidente del Círculo de Labradores, don Agustín Vázquez Armero.

Ha sido conducido a la cárcel don Luis Vega Osto, que estaba detenido en su domicilio.

En el Congreso se ha reunido la Comisión de Presupuestos

Por haber sido rechazada una proposición presentada por el alcalde de Madrid, se rumorea que el señor Rico piensa presentar la dimisión del cargo

Madrid, 7.—Esta tarde se ha reunido en el Congreso la Comisión de Presupuestos.

En primer término se trató de la emisión de Deuda amortizable para la construcción de escuelas por 400 millones de pesetas. Fue aprobada. Los reunidos pasaron después a estudiar la subvención por capitalidad a Madrid.

El señor Vergara presentó una contraproposición en el sentido de que se concedan cinco millones anuales a Madrid por capitalidad, pero sin que figure este concepto.

Después de una amplia discusión, fué rechazada la proposición presentada por el alcalde de Madrid y aceptada, por tanto y convertida en dictamen, la contraproposición del señor Vergara.

Los señores Villanueva y Torres Campaña han convertido la proposición del alcalde de Madrid en voto particular.

Como consecuencia de lo ocurrido en la reunión, se rumorea después en los pasillos del Congreso, que el alcalde pensaba presentar la dimisión de su cargo.

LAS RESPONSABILIDADES LAS QUE SE DERIVAN DEL PROCESO DE JACA

Madrid, 7.—A las cuatro de la tarde se ha reunido la subcomisión de Responsabilidades que entiende en las que se derivan del proceso de Jaca.

Están citados como testigos todos los ex ministros del Gobierno Berenguer y se espera también que desfilen los señores Estrada, Wais y Matos.

Un apoderado del ex duque de Alba ha hecho constar que el duque se encuentra enfermo y se le ha avisado para que se presente cuando se encuentre bien.

La defensa del general Berenguer ha presentado recurso contra la decisión de la comisión, que deniega la prueba documental propuesta.

Se cree que será desestimado tal recurso, ya que las pruebas se traducen al testimonio de documentos, sin más resultados que un gran trabajo de copia.

El general Berenguer ha nombrado defensor suyo, en ausencia de don Melquiades Alvarez, al auditor de la Armada señor Martínez Vega.

Madrid, 7.—A última hora de la tarde han comparecido ante la subcomisión de responsabilidades por los sucesos de Jaca, los ex ministros del Gobierno Berenguer, señores Wais, Matos, Montes Jovellar, Estrada y Ros de Olano.

Según nuestras noticias las declaraciones prestadas por dichos ex ministros no han aportado ningún dato de interés al sumario que se sigue por los fusilamientos de Jaca.

Dichos señores han manifestado en sus declaraciones que no tenían otras noticias de aquel hecho, que las que facilitaba el general Berenguer.

FORMIDABLE TORMENTA EN ZARAGOZA

Zaragoza, 7.—A las cinco de la tarde ha descargado sobre esta capital una formidable tormenta.

Un cuarto de hora después un gran pedrisco produjo enormes daños en las huertas y plantaciones, arbolados y jardines.

Los bomberos intervinieron desalojando las aguas de las bodegas y pisos bajos de numerosas casas.

VOTO PARTICULAR AL ESTATUTO

Madrid, 7.—El señor López de Goicoechea ha presentado el siguiente voto particular al dictamen de la Comisión de Estatutos:

«El último párrafo del artículo 10 debe redactarse en la siguiente forma:

En uno y otro caso, será preciso para la aprobación definitiva de la ley de reforma del Estatuto, el voto favorable de la mayoría absoluta de las Cortes.

Si de acuerdo con las Cortes de la República fuera rechazado el referéndum de Cataluña, será menester para que prospere la reforma la ratificación de las Cortes ordinarias siguientes a las que lo hayan acordado.»

Este voto obedece al acuerdo de la minoría radical socialista adoptado en la sesión celebrada esta mañana.

Se coloca como término de transacción, entre la posición de la minoría catalana, que considera anti-constitucional el actual dictamen, y el voto particular del señor Bargaño, que votó la Comisión y que hoy constituye el dictamen.

Es desmentida una referencia que se atribuye al señor Maciá, de que el señor Lerroux pretende abandonar la jefatura del Partido y a renunciar el acta de diputado

Madrid, 7.—El señor Martínez Barrios, condecorador de una referencia de Barcelona, según la cual, el señor Maciá había dicho que en Madrid circulaban rumores de que por discrepancias en el seno del partido radical, el señor Lerroux estaba dispuesto a abandonar la jefatura del partido y a renunciar el acta de diputado, ha desmentido categóricamente la noticia, agregando que la causa del aplazamiento del viaje del señor Lerroux a Barcelona, obedecía simplemente a la necesidad de permanecer aquí en Madrid para asistir a la votación definitiva del Estatuto y de la Reforma Agraria.

REUNION DE LA MINORIA RADICAL SOCIALISTA

Madrid, 7.—La minoría radical socialista se ha reunido esta tarde examinando en primer término las pocas bases del proyecto de Reforma agraria que faltan para aprobar y algunos artículos del Estatuto.

Los reunidos fueron informados de la marcha de estos asuntos por los compañeros de minoría que representan a ésta en ambas Comisiones.

Se ha acordado por la mencionada minoría pedir al jefe del Gobierno y al ministro de Justicia que el proyecto de ley de Congregaciones religiosas sea presentado al Parlamento a la mayor brevedad.

Asimismo se trató de las leyes últimamente votadas sobre separación y jubilación de funcionarios, tomándose el acuerdo de notificar concretamente al Gobierno, a cuántos por su significación política destacada en tiempos de la monarquía y de la dictadura estime la minoría perjudicial al Régimen, principalmente en aquellos puestos de dirección de servicios en que son necesarios servidores leales a la República.

En Cádiz

LAS FIESTAS CONMEMORATIVAS DEL CENTENARIO DE CASTELAR

Cádiz, 7.—Con motivo de celebrarse las fiestas organizadas para conmemorar el Centenario del natalicio de Castelar, la población se halla animadísima y los edificios lucen banderas nacionales y colgaduras. Al amanecer la batería de San Felipe hizo una salva de 21 cañonazos.

El mediodía tuvo lugar una brillante manifestación cívica, concurriendo todas las autoridades. Cubrieron la carrera fuerzas del Ejército y de la Armada.

Las autoridades se trasladaron a la plaza de Castelar, donde se verificó el acto de descubrir una lápida de bronce en el monumento a Castelar, donada por el Cuerpo Consular Hispano-Americano, y otra del Ayuntamiento de Cádiz.

El cónsul de la Argentina hizo entrega de la placa, pronunciando un discurso ensalzando la figura de Castelar.

Al pie del monumento fué depositada una corona de flores naturales dedicada por el Ayuntamiento de Jerez de la Frontera.

Luego las autoridades se trasladaron al Ayuntamiento, y desde el balcón principal presenciaron el desfile de las tropas.

LA REFORMA AGRARIA

CONCLUSIONES DE LAS ORGANIZACIONES AGRARIAS DE ARAGON

Madrid, 7.—Esta mañana ha visitado a la Comisión de Reforma Agraria en el Congreso, una Comisión de 25 labradores en representación de 102 organizaciones agrarias de otros tantos pueblos de la provincia de Zaragoza, presentando la siguientes conclusiones con carácter urgente:

Primera. Prórroga de los contratos de arrendamiento y aprobación inmediata de la ley de arrendamientos.

Segunda. Caso único de desahucio, falta de pago que al arrendatario podrá evitar depositando ante el Juzgado la renta y las costas.

Tercera. Anulación de los desahucios habidos desde la proclamación de la República, reponiendo en las tierras a los arrendatarios desahuciados.

Cuarta. Que los Jurados Mixtos tengan carácter provincial.

Quinta. Que en orden a la Reforma Agraria se consideren expropiadas las tierras dadas en aparcería durante más de diez años.

DEFENSOR DE CAVALCANTI

Madrid, 7.—El diputado agrario y general retirado don Joaquín Fanjul ha sido nombrado abogado defensor del general Cavalcanti en la causa por los sucesos desarrollados en Madrid el día 10 de agosto.

Boxeo en el Nuevo Mundo

ORTEGA CONSERVA SU TITULO DE CAMPEON DE ESPAÑA HACIENDO MATCH NULO CON RUIZ LLIBRE VENCIO A CUESTA

Por lo avanzado de la hora en que finalizó la reunión de anoche en el Nuevo Mundo, no podemos más que mencionar que el combate en el que se disputaba el Campeonato de España del peso mosca, entre el campeón Ortega y el aspirante Pedro Ruiz, fué de lo más apasionante y disputado que hemos visto en esta categoría.

Fuó fallado justamente nulo por el árbitro, señor Calvo, venido de Valencia como director y árbitro único, y continúa por tanto campeón Ortega, si bien hay que reconocer que Pedro Ruiz hizo un combate magnífico, y demostró que en cualquier momento puede aspirar a posesionarse del título.

Los restantes resultados de la reunión fueron:

Libre venció por puntos a Cuesta, en ocho asaltos.

Siciliano fué descalificado por golpe bajo a Daufi, en el séptimo asalto, después de haber tocado antirreglamentariamente en el quinto asalto.

Es la cuarta descalificación consecutiva que sufre Siciliano por este concepto.

Benloch, en seis asaltos, venció por puntos a Chiqui, y en el combate preliminar, Gómez venció, por abandono, a Sans, en el tercer asalto.—M.

TIVOLI

SE SUSPENDIO EL ESTRENO ANUNCIADO

Por causas imprevistas se suspendió el estreno de la humorada en dos actos, «El secuestrador de casadas», que estaba anunciado para la función de anoche.

CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

Sesión nocturna

CONTINUA LA DISCUSION DEL PROYECTO DE REFORMA AGRARIA

Comienza la sesión a las once menos diez, bajo la presidencia del señor Besteiro.

En el banco azul, el ministro de Agricultura.

Continúa la discusión del proyecto de Reforma Agraria.

Esputista a discusión una base, intermedia aceptada por la Comisión, según el voto particular del señor Feced, entre la sexta y la séptima, que determina la forma en que debe hacerse el inventario de los bienes expropiados y la manera de recurrir los propietarios ante el Instituto de Reforma Agraria.

El señor CASANUEVA defiende una nueva enmienda, que después retira.

Se aprueba la nueva base. Se pasa a discutir una enmienda que se refiere a la base octava.

El señor TORRES ALONSO defiende otra enmienda que después retira.

El señor CANALES, por la Comisión, da cuenta de haberse acordado parte del voto particular del señor Alvarez Mendizabal.

(Entran el jefe del Gobierno y el ministro de Instrucción Pública.)

El señor ALVAREZ MENDIZABAL insiste en defender otros puntos de su voto particular, que la Comisión rechaza.

Finalmente, el señor Alvarez Mendizabal lo retira.

Con éste queda terminada la discusión de enmiendas y votos a la base octava.

El señor BALBONTIN consume un turno en contra de la misma.

Protesta de que se vaya a indemnizar a los propietarios expropiados, pues cree que uno de los postulados de la República antes de su advenimiento fué dar al pueblo las tierras de los grandes terratenientes, sin pagar nada por ellas.

Censura a la mayoría gubernamental y dice que son los salvaguardias de los grandes burgueses. (Rumores y protestas.)

El señor CANALES, por la Comisión, contesta brevemente diciendo que los socialistas creen haber cumplido con su deber adoptando la actitud que toman.

A continuación se aprueba la base octava con algunas modificaciones, de que da cuenta la Comisión. (Continúa la sesión).

DEBAJO DE LA TRIBUNA OFICIAL DE LA PLAZA DE CASTELAR, DE CADIZ, FUE COLOCADO UN ARTEFACTO

Cádiz, 7.—De madrugada fué colocado un artefacto cargado con metralla bajo la tribuna instalada en la Plaza de Castelar, desde la cual las autoridades habían de presenciar los actos de hoy.

En el caso de estallar el artefacto se hubiera producido una gran catástrofe porque en las inmediaciones de la tribuna habían de situarse los niños y niñas de las escuelas nacionales.

LA ASOCIACION DE LA PRENSA SE INTERESA POR LA SITUACION DEL SEÑOR LUCA DE TENA

Madrid, 7.—La Junta directiva de la Asociación de la Prensa ha visitado esta mañana, en la cárcel, al director de «A B C», don Juan Ignacio Luca de Tena, para expresarle en nombre de la entidad a que el señor Luca de Tena pertenece, los sentimientos de afecto y compañerismo de la misma.

La misma Junta, desde la cárcel, se dirigió al ministro de la Gobernación, con el propósito de rogar al ministro que la detención del señor Luca de Tena, actualmente de carácter gubernativo, pues el juez que en-

El señor Azaña vendrá a Barcelona el día 18

LE ACOMPAÑARA EL SEÑOR BESTEIRO, CON LOS DIPUTADOS DE LA COMISION DE ESTATUTOS Y REPRESENTANTES DE LAS MINORIAS PARLAMENTARIAS

Madrid, 7.—Hablando con los periodistas confirmó el señor Companys que el jefe del Gobierno efectuará el próximo día 18 un viaje a Barcelona.

Le acompañarán al presidente de la Cámara señor Besteiro y los diputados que componen la comisión de Estatutos, y representaciones de todas las minorías.

Agregó el señor Companys que con este motivo se celebrarán en Barcelona algunos festejos, uno de los cuales será una gran fiesta de còros en el Stadium de Montjuich.

De todos modos añadió el señor Companys—haya aún en concreto, respecto al programa de fiestas, ya que esto es cosa que tiene que decidir la Generalidad.

También es posible que el señor Azaña visite algunas otras poblaciones de Cataluña.

tiende en los sucesos originados por el complot monárquico declaró, hace quince días, la libertad del señor Luca de Tena, sea todo lo breve que permitan las circunstancias y la apreciación que sobre el asunto tenga el Gobierno.

El subsecretario de Gobernación, señor Esplá, recibió a los comisionados, prometiéndoles transmitir la súplica al ministro.

BANQUETE AL ALCALDE RADICAL DE SEVILLA

Madrid, 7.—Esta mañana llegó a Madrid el alcalde de Sevilla señor González de la Bandera, acompañado de varios concejales y otras personas que se distinguieron por su labor en defensa de la República con ocasión de la Sanjurjada.

Fueron recibidos en la estación por el Director general de Seguridad señor Menéndez, la Junta Municipal del Partido Radical y otros elementos republicanos.

En un restaurant de la Bombilla se celebró el banquete en honor del señor La Bandera.

Asistieron más de doscientos comensales, entre ellos los señores Martínez Barrios, Rico, Vidarte, Tato Amat, Carmen de Burgos y numerosos diputados y personalidades del partido radical.

El señor Tato Amat ofreció el agasajo y después pronunciaron discursos Carmen de Burgos y el alcalde de Madrid don Pedro Rico, el presidente de la Diputación de Sevilla señor Casas y otros.

El señor La Bandera, visiblemente emocionado, dió las gracias por el homenaje que se le tributaba.

EL PROCESO POR LA EVASION DE CAPITALAS

Madrid, 7.—En una de las piezas del sumario que se instruye con motivo de la evasión de capitales fué procesado el ex cónsul de Grecia en Valencia don Enrique Alban, súbdito francés, a quien se concedieron cinco días de plazo para aprestar fianza de 200.000 pesetas para la libertad provisional.

La defensa pidió prórroga interviniendo en esta cuestión el vicescudul de una nación vecina, por cuya mediación, por haber respondido del procesado, le fué concedida la prórroga de cinco días.

Terminada esta prórroga D. Enrique Alban no se ha presentado ni aparece por parte alguna, por cuya razón el juez ha ordenado su prisión, librando el correspondiente exhorto a Valencia y dando las oportunas órdenes a la Dirección General de Seguridad.

Ayer fueron dados de alta los siguientes abonados DATOS FACILITADOS POR LA COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

Table with columns: Teléfono, Nombre y domicilio. Lists various subscribers and their addresses.

Table with columns: Teléfono, Nombre y domicilio. Lists various subscribers and their addresses.

Table with columns: Teléfono, Nombre y domicilio. Lists various subscribers and their addresses.

te cerca de cien concursantes, se desarrolló con el mayor entusiasmo, cobrándose, a pesar de la claridad de las aguas, alguna sarobas de pescado, que se entregó al Asilo Naval.

Radio a plazos TODAS LAS MAPAS 3 ptas. semana SIN ENTRADA NI FIADOR FONOGRAFOS 2 ptas. semana

de gran valor, entre los que se destacan las copas del Presidente de la República, Generalidad de Cataluña y Ayuntamiento de Barcelona.

La Hernia SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

IDEAL PENSIONADO «COLEGIO DEL REDENTOR» Medicamente recomendado por el el lugar MAS SANO de Barcelona

Una Nueva Piel En 3 Días!



LAS ESPINILLAS, LOS POROS DILATADOS Y LAS MANCHAS DESAPARECEN CON ESTE NUEVO METODO FACIL

LA BARCELONESA A. SERRANO comunica a sus clientes y al comercio en general que la única casa de esta denominación...

Verbenas y Fiestas ADORNOS-GUINALDAS FAROLILLOS, etc. FUEGOS ARTIFICIALES

DESCUBRIMIENTO AMERICANO QUE REPRIME LOS ATAQUES EPILEPTICOS Nueva York, E. U. A.—Informes entusiastas de médicos de Europa, Asia y América...

Fábrica de Pantallas Pie sobremesa, color nogal oscuro, modelos variados con pantalla pergamino decorado a Ptas. 4'40

EXIJA EL VERDADERO Jarabe del Prof. Ernesto PAGLIANO (De Nápoles) Líquido - Polvos - Comprimidos

ALQUILERES LOCALES propio para garaje o pequeño industria. Razón PUIGREIG, 12 (S. G.)

PIANOS Alquileres desde pts al mes. C. Bieger, 6 BRUCH, 78

TORRE EN RUBI 4 vientos, por estrenar, gran ranga, urge su venta por menos mitad de su valor...

COMPRAS ATENCION Se pagan altos precios toda clase de oro viejo y dentaduras usadas...

DEMANDAS COMADRONA clínicas partos. Consultas Unión, 22. I. o. Telf. 22522

ESTANCO Tomaría traspaso. Cristina, 1. Despacho.

QUESPEDES PENSION «LA MUNDIAL» Hospital, 123 y 125 Teléfono 17391.

OFERTAS ALBAÑIL se ofrece. Esc. DIA GRAFICO, núm. 127.

CIRUJANA CALLISTA Gabinete instalado en los salones de la peluquería ESCODA

PLAZA DE CATALUÑA, 9 Con todos los adelantos que la ciencia moderna aconseja...

Matrimonio joven sin hijos, oficio carpintero, desea portería; buenas referencias. Provenza, núm. 443, principal. La

VENTAS Terrenos en venta C. Baixeras, San Andrés. R. Manuel Gazulla, Cortes, 632, portería.

DERRIBOS GARCIA Y VIDAL Compra - Venta de materiales de derribo

REJILLAS PUENTES-TIRAS CONEXION DE BAÑOS PEDRO CATALUÑA

RADIO Continúa-Altavoz Fonógrafos

VENDO SALON en muy buen estado, propio para novios. Costó 20 ptas. y se cede por 20. Visible de diez a dos mañana, en Córcega, número 238. I. o. 2. a

VARIOS Vias Urinarias Cura radical de males secretos por crónicos que sean SIFILIS-PIEL Purificación rápida y segura de la sangre IMPOTENCIA Rápido vigor sexual por medios naturales RAYOS X Examen comp. 15 pts. RADIOTERAPIA Curación de la próstata y tumores, sin operar. Abonos económicos DR MORA Consultar de 10 a 1 y de 5 a 8: fast. vol. + 0 19 a 1 P. Universidad, I

LOCALES PARA ALQUILAR. PROPIOS PARA DESPACHOS Y OFICINAS. 9, PLAZA CATALUÑA, 9.

MUEBLES REY AL CONTADO A PLAZOS SIN FIADOR

Table with columns: Dormitorio, Comedor, Recibidor, Salón. Lists furniture items and prices.

RONDA S. ANTONIO, 43

ACADEMIA DE SANS :: PREPARACIONES DIVERSAS :: :: COMERCIO :: IDIOMAS :: :: CALLE DE SANS, 138 AL 140 ::

LA ACTUALIDAD EN BARCELONA



El Zeppelin, de regreso de América, cruzando sobre nuestra ciudad. — (Fot. Merletti)

NUEVO SUPERETTE RCA
 PARA ONDAS MEDIAS Y LARGAS
 200 - 550 metros y 1.000 - 2.000 metros.

EL RECEPTOR SIN COMPETENCIA
 POSIBLE EN PRECIO, CALIDAD
 NI RENDIMIENTO

SICE - MADRID - Avenida de Eduardo Dato, 9
 SICE - BARCELONA - Calle de Provenza, 360
 SICE - LISBOA - Praça de L. Camoes, 36
 JULIO ALONSO, S. A. - BILBAO - Diputación, 8
 L. CAVERO - ZARAGOZA - Coso, 87
 J. GUZMAN - VALENCIA - Pl. y Margall, 35



Comida íntima ofrecida por la «Penya Clásic» a su presidente, don Adolfo Toribio (X). — (Fot. Merletti)



La señorita Paquita Salobreres (X), elegida «Miss Putchet» en la fiesta mayor de dicha barriada. — (Fot. L. Pérez)



Banquete con que obsequió en la Taberna Vasca, la Juventud de la Derecha Liberal Republicana, al secretario general del partido, don Mariano A. Pérez Terol, (X). — (Fot. Merletti)



El presidente de la Generalidad, en su visita al Ayuntamiento de Santa Coloma de Gramanet, siendo recibido entusiastamente por el vecindario. — (Fot. Pérez de Rozas)